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El linaje de Ezeyza −Eceiza en su grafía original− es originario de la villa 
de Tolosa, de donde dimanaron las diferentes casas de este apellido existentes 
en toda la provincia de Guipúzcoa, teniendo probada su hidalguía y nobleza 
en varias oportunidades en las órdenes militares de Santiago y Calatrava. 

Don Lorenzo de Eceiza y Gorosturzu, nacido en Villafranca de Oria y 
descendiente de la casa solar de Tolosa, fue ordenado Caballero de la Orden 
de Santiago en 1682 y premiado con el título de marqués de Villaverde de 
San Isidro por Real Concesión del 8 de octubre de 1688, siendo su hijo don 
Lorenzo Pablo de Eceiza y Langarica el II marqués de Villaverde de San 
Isidro, vizconde de Villaverde y Caballero de la Orden de Calatrava desde 
1698, con descendencia que ostenta actualmente los títulos nombrados. Su 
hermano don Juan Antonio de Eceiza y Gorosturzu ingresó en la Orden de 
Santiago en 1688. 

Don Martín Francisco de Eceiza y Galarraga, natural de la villa de Be-
launza donde fue vecino concejante, alcalde y regidor en varias oportunida-
des, probó la hidalguía, nobleza y limpieza de sangre de la familia como 

descendiente directo de la Casa Solar y Armera de Eceiza de la villa de Tolo-
sa bien conocida por ser descendientes de los primitivos pobladores de esta 
muy noble y muy leal Provincia de Guipúzcoa, donde fueron todos notorios 
hijosdalgo nobles de sangre y de solar conocido, christianos viejos, limpios 
de toda mala raza de judios, moros, agotes y penitenciados por el Santo Ofi -
cio de la Inquisición y de toda secta reprobada por Dios1. 

El fundador de la rama principal de esta familia en la Argentina fue don 
Gerónimo de Eceiza Urrutume y Ugartemendía, nacido en Beizama, Guipúz-
coa, el 14 de mayo de 1731 y bautizado el mismo día en la iglesia parroquial 
de San Pedro Apóstol de la Universidad de Beizama, con los padrinazgos de 
Gerónimo de Irarzábal y de Lucía de Eceiza (libro 2-folio 65). Establecido en 

1 Archivo General de Guipúzcoa, Tolosa.
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el país hacia el año 1760 se radicó en el entonces pueblo de Quilmes, provin-
cia de Buenos Aires, donde falleció en 1771 dejando numerosa descendencia 
de su matrimonio con doña Micaela Gerónima Barragán Santillán. Era hijo 
de Miguel de Eceiza Urrutume y Aizalde y de María Josefa de Ugartemendía 
Garín, naturales de la villa de Albístur y avecindados en Beizama.

Los autores que trataron la genealogía de los Ezeyza atribuyeron errónea-
mente la fundación de la familia en el Río de la Plata a Gerónimo Antonio de 
Eceiza Urrutume e Irarzábal, señor de la casa solar de su familia en Albístur, 
como fi gura en los estudios genealógicos publicados por doña Hubertina de Go-
mensoro Moyano2, don Arturo Richieri3 y don Ernesto Mangudo Escalada4. 

El nombrado Gerónimo Antonio de Eceiza Urrutume e Irarzábal, ho-
mónimo del verdadero genearca de este apellido en nuestro medio, nació en 
Albístur el 18 de mayo de 1759 siendo bautizado el mismo día en la iglesia pa-
rroquial de Santa María (libro 4-folio 117v.), y falleció en Albístur el 28 de no-
viembre de 1827, fi gurando ya como “señor de la casa de Eceiza Urrutume”, 
según reza su partida de defunción (libro 4-folio 37v.); contrajo matrimonio 
en Albístur el 21 de diciembre de 1779 con María Antonia de Munita Pagadi 
y Muguerza, “dueña de la casa solar y armera de Munita Pagadi” (libro 
4-folio 107v.). De este matrimonio nacieron seis hijos que dejaron a su vez 
prolongada descendencia en Albístur, como puede observarse en el estudio 
genealógico que acompañamos en el apéndice. Difícilmente este Gerónimo 
de Eceiza Urrutume podía ser el mismo que contrae matrimonio en Quilmes 
en 1763, ya que por esa fecha contaba solo cuatro años de edad. 

Armas: en campo de azur una torre de plata aclarada de gules, asentada 
sobre unas peñas; a su diestra un lobo andante de oro, contornado, y a su 
siniestra un hombre armado de plata, con una espada desnuda en la mano 
derecha. Debajo de la torre, entre el hombre y el lobo, una llave de oro5. 

2 GOMENSORO MOYANO, HUBERTINA DE, “Linajes vascos”, Revista Genealogía nº 8, Buenos 
Aires 1948/1949.

3 RICHIERI, ARTURO, “Los Ezeyza”, Boletín del Instituto Argentino de Ciencias Genealó-
gicas, nº 121 a 124, octubre de 1982 a enero de 1983. 

4 MANGUDO ESCALADA, ERNESTO, “Ezeyza”, Revista Gran Aldea, Buenos Aires, diciembre 
de 1970. 

5 ATIENZA, JULIO DE, Diccionario heráldico de apellidos españoles y de títulos nobilia-
rios. Nobiliario Español, Madrid 1959; GARCÍA CARRAFFA, ALBERTO y ARTURO, El solar vasco 
navarro, tomo III, Madrid 1947, página 138. 
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RAMA ARGENTINA 

I. don GERÓNIMO DE EZEYZA URRUTUME Y UGARTEMEN-
DIA, n. y b. Beizama 14.5.1731 ps. Gerónimo de Irarzábal y Lucía de Ezeyza 
(2-65), fue bautizado en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol de la 
Universidad de Beizama. Se radicó en el Río de la Plata hacia el año 1760 
estableciéndose en el pueblo de Quilmes, provincia de Buenos Aires, donde 
fue propietario de una barraca de comercio; fall. Quilmes, Buenos Aires, en 
1771 (Quilmes, Inmaculada Concepción-1-1). Ver su ascendencia en el apén-
dice, rama VIa.6.

C.m. Quilmes, Buenos Aires, en 1763 en la iglesia parroquial de la Inma-
culada Concepción (1-3) con doña Micaela Gerónima Barragán Santillán6, 

6 Hermana de Juan Francisco, Joseph Cornelio, Francisco, María Gregoria, María Isabel, 
Luisa Tadea, Petrona Alcántara, María del Rosario y Manuela de los Santos Barragán y San-
tillán, varios de ellos destacados vecinos de Gualeguay y con descendencia en Entre Ríos.
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n. Bs. As. 1746, propietaria de tierras en Gualeguay, Entre Ríos, donde residió 
varios años, localidad donde fue empadronada en 1803, en el censo de aquel 
año, junto con su segundo marido don Pablo Rodríguez7, fall. Bs. As. bajo 
testamento otorgado en esta misma ciudad el 18.8.18078, hija de don Juan 
Francisco Barragán y Abascal, n. Bs. As. hacia 1720, propietario, vecino de 
Quilmes, y de doña María Josefa Santillán y Gaitán, n. Córdoba, fall. Bs. As. 
1801 bajo testamento otorgado en esta ciudad el 25.3.18019, quién viuda de 
Barragán casó en Buenos Aires el 17.8.1773 con don Pedro de Mendazana 
Arriola, n. Lequeito, Vizcaya, ts. don Juan Francisco de Bengoechea, doña 
Petrona Flores y don Antonio Espinoza (La Concepción-1-59), hijo de don 
Francisco de Mendazana y de doña Ana María de Arriola, naturales de Le-
queito, Vizcaya, sin sucesión; nieta paterna de don Pedro Gutiérrez Barragán, 
n. Bs. As. hacia 1690, vecino principal de Buenos Aires (hijo de don Matheo 
Gutiérrez Barragán, n. Bs. As. 24.9.1657, soldado del presidio, funcionario, 
fall Bs. As. 12.5.1746 (La Merced-7-566), y de doña Juana de la Cruz Ber-
múdez, n. Bs. As. 6.7.1664), y de doña María Abascal de Setien de Mendieta, 
fall. Bs. As. 6.7.1759 (hija de don Francisco Abascal Setien de Mendieta, n. 
Santander, España, y de doña María Agustina Ximénez de Paz, porteña); 
nieta materna de don Benito Santillán y de doña Juana Gaitán, naturales de 
Córdoba del Tucumán10.

Doña Micaela Gerónima Barragán Santillán, viuda de Ezeyza desde 1771, 
contrajo segundas nupcias en Buenos Aires el 28.1.1773 con don Pablo Rodrí-
guez Sánchez de la Torre, nacido en Puerto de Santa María, Galicia, España, 
vecino de Buenos Aires y más tarde de Gualeguay, donde fue empadronado 
en 1803, en el censo de aquel año11; ts. don Antonio Palacios, doña Petrona 
Barragán y doña Antonia Espinoza (La Concepción-1-54), hijo de don Pedro 
Rodríguez y de doña Micaela Sánchez de la Torre, naturales de Galicia, Es-
paña. De este segundo matrimonio nacieron: 

A. doña María de los Ángeles Rodríguez Barragán, n. Bs. As. 1774, 
establecida junto con su familia en Gualeguay, Entre Ríos, donde fi gura em-

7 BARNES ALMEYRA, HÉCTOR RUBÉN, “Censo de Gualeguay (1803)”, Revista del Centro 
de Genealogía de Entre Ríos n° II, Buenos Aires 2004, p. 179, extractado de Pérez Colman, 
César Blas. 

8 Archivo General de la Nación- Registro de Escribanos, año 1807, n° 4, folio 26.
9 Idem, ibid., n° 2, folio 144.
10 MATEOS, JUAN MARÍA, “Echeverría. Su descendencia Soler, Ortiz y Cané”, Revista del 

Centro de Genealogía de Entre Ríos n° IV, Buenos Aires 2006, p. 288.
11 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
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padronada en 1803, en el censo de aquel año, junto con su marido12. También 
fue empadronada en Gualeguay en el censo de 1824, donde está registrada 
como natural de Buenos Aires, de 50 años de edad, casada13; c.m. Gualeguay, 
Entre Ríos, 29.12.1801 con don Juan Bautista Campodónico Cosola, nacido 
en la “República de Génova” en 1774, comerciante, vecino principal de Gua-
leguay, donde fi gura empadronado en 1803, en el censo de aquel año, junto 
con su mujer14, y en el censo de 1824, donde fue registrado como natural de 
Génova, de 50 años de edad15, casado; ts. don Pablo Rodríguez y doña Micaela 
Barragán (San Antonio de Padua-2-133), hijo de don Vicente Campodónico y 
de doña Teresa Cosola, naturales de Génova.  Padres de:

a. don Pablo Clemente Campodónico Rodríguez, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 27.3.1803 (San Antonio de Padua-4-50), empadronado en Gualeguay 
en el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 20 años de 
edad, soltero16.

b. don Josef Longino Campodónico Rodríguez, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 22.3.1805 (San Antonio de Padua-4-78), empadronado en Gualeguay 
en el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 28 años de 
edad, soltero17.

c. don José Luis Ceferino Campodónico Rodríguez, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 30.8.1807 (San Antonio de Padua-4-135), empadronado en Gualeguay 
en el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 15 años de 
edad, soltero18.

d. don Lucio Antonio Campodónico Rodríguez, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 17.5.1809 (San Antonio de Padua-4-177), empadronado en Gualeguay 
en el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 13 años de 
edad19.

e. don Elías Antonio Campodónico Rodríguez, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 24.9.1810 (San Antonio de Padua-4-198), empadronado en Gualeguay 

12 Idem, ob. cit., p. 179.
13 Padrón de la villa de San Antonio de Gualeguay, año 1824. 
14 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
15 Padrón de la villa de San Antonio de Gualeguay, año 1824. 
16 Idem. 
17 Idem. 
18 Idem. 
19 Idem. 
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en el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 10 años de 
edad20.

f. doña Juana de la Ascención Campodónico Rodríguez, b. Gualeguay, 
Entre Ríos, 28.5.1813 (San Antonio de Padua-4-244), empadronada en Gua-
leguay en el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 9 
años de edad21.

g. don Leandro José Campodónico Rodríguez, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 1817, empadronado en Gualeguay en el censo de 1824, donde fi gura 
como natural de Gualeguay, de 7 años de edad22.

B. doña Florencia Rodríguez Barragán, n. Bs. As. 1784, establecida 
junto con su familia en Gualeguay, Entre Ríos, donde fi gura empadronada 
en 1803, en el censo de aquel año, junto con sus padres23. También fue em-
padronada en Gualeguay en el censo de 1824, donde está registrada como 
natural de Buenos Aires, de 30 años de edad, viuda24; c.m. Gualeguay, Entre 
Ríos, 10.6.1807 con don Prudencio Rueda de la Colina, n. Santander, Espa-
ña, vecino principal de Gualeguay, fall. antes de 1824, ts. don Pablo Ezeyza 
y doña Celestina Muñoz (San Antonio de Padua-2-202v. y 203), hijo de don 
Prudencio Rueda y de doña Tomasa de la Colina, naturales de Santander, 
España. Padres de:

a. don Atanasio de la Cruz Rueda Rodríguez, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 17.5.1809 (San Antonio de Padua-4-177), empadronado en Gualeguay 
en el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 12 años de 
edad25.

b. doña Feliciana Antonia Rueda Rodríguez, b. Gualeguay, Entre Ríos, 
9.6.1810 (San Antonio de Padua-4-195), fall. inf.

c. don Bernardino Rueda Rodríguez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1812, 
empadronado en Gualeguay en el censo de 1824, donde fi gura como natural 
de Gualeguay, de 10 años de edad26.

d. don Sebastián Fabián Rueda Rodríguez, b. Gualeguay, Entre Ríos, 
22.1.1814 (San Antonio de Padua-4-259), empadronado en Gualeguay en 

20 Idem. 
21 Idem. 
22 Idem. 
23 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
24 Padrón de la villa de San Antonio de Gualeguay, año 1824. 
25 Idem. 
26 Idem. 
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el censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 8 años de 
edad27.

e. doña Antonia Micaela Rueda Rodríguez, b. Gualeguay, Entre Ríos, 
26.4.1815 (San Antonio de Padua-4-289), empadronada en Gualeguay en el 
censo de 1824, donde fi gura como natural de Gualeguay, de 7 años de edad28. 
Padres de:

1. don Juan José de Ezeyza Barragán, sigue en IIa.
2. don Pablo José de Ezeyza Barragán, sigue en IIb.
3. don Gerardo de Ezeyza Barragán, fall. inf. 1771.

IIa. don JUAN JOSÉ DE EZEYZA BARRAGÁN, n. Bs. As. 1765, ha-
cendado y comerciante; muy joven se estableció en la provincia de Entre Ríos 
junto con su familia, integrada por su madre y el segundo marido de esta, y su 
hermano menor Pablo José. La familia Ezeyza formó parte del primer asen-
tamiento poblacional situado en las orillas del arroyo Cle, que puede ser con-
siderado el antecedente directo de Gualeguay. En 1779 fi guran registrados en 
esa localidad junto a otras familias consideradas fundadoras, como Cabrera, 
Torres, Díaz, Barrios, Ibarra, Ortega, Moran, Reynoso, Rodríguez, Taborda, 
Aquino, Alburua, Ormaechea y Alcorta, colaborando en la construcción de la 
primera capilla allí existente. Sobre su antigüedad en los pagos de Gualeguay 
comentan las autoras Marta L Recalde, Lili Paoloni y Nora Piaggio: 

Aquí nos encontramos con un supuesto de dato Toponimico ya que al leer el 
censo de 1799-1803 registramos que Don José Ezeiza (censo 1799-archivo 
Parroquial Gualeguay) Alcalde Ordinario, ocupa un rancho “en campos ubi-
cados entre:al E:Rio Gualeguay; al OE: Arroyo Clé; al N:Arroyo Hollita y al 
S:E Arroyo Maydana tiene peones y esclavos”. Este censo dice mas abajo: “Un 
rancho con Guachas de Ezeyza- 4 negras”. Al margen el dibujo de una “E”, 
que era la marca que tenían los esclavos en su hombro o brazo 29. Se supone 
se comienza a llamar este lugar:el pago Guachas y aún el arroyo cercano, 
pués en los mapas de la época no encontramos ya el Arroyo Arrecifes. En 
estos campos establecio Ramirez su Parque Militar, y más tarde funciona 
una Escuela Militar30. 

27 Idem. 
28 Idem. 
29 Queda claro que las autoras se refi eren en realidad a la marca de hacienda de la familia 

Ezeyza.
30 RECALDE, MARTA L.; PAOLONI, LILI y PIAGGIO, NORA, Investigacion y apuntes para la 

historia de Rosario del Tala, 1994, pp. 36 y 37.



20 LUCIO R. PÉREZ CALVO - LUIS SEBASTIÁN PÉREZ COLMAN

Fue empadronado en 1803 en Gualeguay, en el censo de aquel año31, 
donde fue alcalde ordinario de la villa. También fue un importante propietario 
rural en la provincia de Entre Ríos, teniendo en sociedad con su hermano don 
Pedro Pablo de Ezeyza Barragán numerosas estancias32. El 25 de agosto de 
1819 fue designado por el director supremo Rondeau miembro de una comi-
sión integrada también por los vecinos don Mariano Andrade, don Francisco 
Cascallares, don Diego de Zavaleta y don Miguel Belgrano, creada ante la 
amenaza del arribo de la expedición española que se estaba organizando 
en Cádiz −fi nalmente sublevada por el general don Rafael Riego y Nuñez 
en Cabezas de San Juan el 1° de enero de 1820−, quienes debían en caso de 
producirse aquel ataque invasor organizar el traslado masivo de las familias 
porteñas al interior del país33. Se estableció en Buenos Aires; fall. Bs. As. 
30.5.1833 (La Concepción-2-95)34.

C.m. Bs. As. 11.6.1805 con su prima hermana doña Isabel del Castillo 
Barragán, n. Bs. As. 1793, fall. Bs. As. 31.5.1868 (La Concepción-11-263), 
ts. don Juan Castañares y doña Nicolasa Fretes (La Concepción-3-95v.), hija 
de don José del Castillo, n. Santander, España, vecino de Buenos Aires, y de 
doña Petrona de Alcántara Barragán Santillán, porteña, casados en Bs. As. 
el 12.5.1770, ts. don Joaquín Mena, don Victorio de los Santos, y don Juan de 
Bengoechea (La Concepción-1-24); s.s.  Hijo adoptivo:

1. don Domingo Fernando Ezeyza del Castillo, sigue en III.

III. don DOMINGO FERNANDO EZEYZA DEL CASTILLO, n. 
Bs. As. 1822, importante hacendado de la provincia de Buenos Aires, fall. 
Bs. As. 8.7.1889.

C.m. Bs. As. 4.6.1852 con doña Casimira Lorenza Ezeyza Fondevila, 
n. Bs. As. 4.3.1832, fall. Bs. As. 16.2.1872, hija de don Valentín José Ezeyza 
Alvarez y de doña Lorenza Fondevila Pasos. Padres de:

31 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
32 Ver el desarrollo de su importante actividad rural en la biografía dedicada a su her-

mano don Pablo José de Ezeyza Barragán.
33 IBARGUREN, CARLOS, Los antepasados (inédito).
34 Fue propietario en Entre Ríos de numerosos esclavos, entre ellos: 1) Juan Ezeyza, 

c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 18.12.1812 con Teresa Ezeyza (San Antonio de Padua-2-265); 
y 2) Joseph Ezeyza, c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 1813 con María Ezeyza (San Antonio de 
Padua-2-267).
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1. don Juan José Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 4.5.1853, abogado y ha-
cendado progresista, defensor de pobres y menores en Mercedes y La Plata, 
director del Banco de la Provincia de Buenos Aires de 1890 a 1893, vicepre-
sidente del Ferrocarril del Sud, vicepresidente de la Sociedad Rural Argen-
tina de 1893 a 1895, fundador y académico de la Facultad de Agronomía y 
Veterinaria de la la Universidad de Buenos Aires, consejero de la misma, fall. 
solt. Bs. As. 11.9.1915.

2. doña Isabel Anselma Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 21.4.1854, b. 
26.4.1854 ps. don José María Irigoyen y doña Isabel del Castillo (San Ignacio-
30-344), c.m. Bs. As. 30.10.1875 con don Cándido González Hernández, n. Bs. 
As., ts. don Domingo Ezeyza y doña Cleofé Hernández (San Telmo-1875-129), 
hijo de don Nicolás González y de doña Cleofé Hernández. Padres de:

A. don Ricardo González Ezeyza, (1893-1977), escribano público, c.m. 
Bs. As. 28.5.1927 con doña Martha Benegas Lynch, c.s.

3. doña Lorenza Benigna Ezeyza Ezeyza, n. Tandil, Bs. As., 1.11.1855, 
b. Dolores 20.12.1855 ps. don Manuel Fondevila y doña María Halliburton 
(Dolores-5-106).

4. don Domingo Isidro Ezeyza Ezeyza, sigue en IV.
5. doña Teodora Casimira Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 22.4.1859, b. 

6.5.1864 ps. don Teodoro Serantes y doña Nicolasa Pita de Serantes (San 
Ignacio-1864-185).

6. don Nicolás Felipe Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 19.9.1861, b. 21.7.1864 
ps. don Sebastián Kier y doña Deidamia Kier (San Telmo-11-243).

7. doña Eduarda Victoriana Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 23.3.1864, b. 
1.5.1864 ps. don Elías Ezeyza y doña Eduarda Ezeyza de Ezeyza (San Tel-
mo-11-282); c.m. Bs. As. 5.9.1885 con don Carlos Miranda Naón, n. Bs. As. 
1855, fall. Bs. As. 27.11.1914, hijo de don Adolfo Miranda Pazos, n. España, 
comerciante, y de doña María del Corazón de Jesús Naón Capanegra, n. Bs. 
As. 29.10.1830, casados en Bs. As. el 4.12.1852. Padres de:

A. don Carlos Domingo Miranda Naón Ezeyza, n. Bs. As. 12.8.1886, 
c.m. Bs. As. 6.11.1914 con doña Blanca García Fernández, c.s.

B. don Sebastián Miranda Naón Ezeyza, c.c. doña Urbana Ezeyza Casa-
res, hija de don Valentín Saturnino Ezeyza Halliburton y de doña Guillermina 
Cristina Casares Diehl, c.s.

C. don Eduardo Miranda Naón Ezeyza.
D. doña María Eufemia Miranda Naón Ezeyza.
E. don Ernesto Miranda Naón Ezeyza, c.c. doña Cecilia Piscione.
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F. don Félix Alberto Miranda Naón Ezeyza, n. B. As. 2.6.1898, casado 
con doña Isabel Losieri.

G. don Roberto Miranda Naón Ezeyza, n. Bs. As. 3.3.1901, c.m. Bs. As. 
16.3.1925 con doña Enriqueta Moine Carranza, c.s.

H. doña Clementina Miranda Naón Ezeyza, c.c. don Rodolfo Bayá 
Casal, c.s.

I. doña María Casimira Miranda Naón Ezeyza.

IV. don DOMINGO ISIDRO EZEYZA EZEYZA, n. Tandil, Bs. As., 
15.5.1857, b. 24.12.1857 ps. don Nicanor Ezeyza y doña Ana Halliburton 
(Santísimo Sacramento de Tandil-2-57), hacendado, presidente de la Corpo-
ración municipal de Coronel Vidal, Mar Chiquita, Buenos Aires, intendente 
municipal del partido de Mar Chiquita en 1894.

C.m. Bs. As. 26.6.1882 con su prima hermana doña Martina Lorenza 
Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 12.11.1858, fall. Bs. As. 14.6.1896, hija de don Elías 
Ezeyza Arano y de doña Eduarda Ezeyza Fondevila. Padres de:

1. doña Lorenza Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 1883, fall. solt.
2. doña María Martina Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 1885, c.c. don Ismael 

Estanislao Areco Fernández, n. Bs. As. 7.5.1885, hacendado, propietario de la 
estancia Santa Martina en Coronel Vidal, fall. Bs. As. 8.3.1969, hijo de don 
Isaac Paulino Areco Sanabria, n. Bs. As. 3.6.1839, hacendado, abogado, doctor 
en jurisprudencia, juez en lo civil, fi scal de Estado, ministro de Gobierno en la 
provincia de Buenos Aires, fall. Bs. As. 1.10.1907, y de doña Ursula Fernández 
Ramos, casados en Bs. As. el 21.7.186835. Padres de:

A. doña María Martina Areco Ezeyza, n. Bs. As. 11.4.1910, c.m. Bs. 
As. 24.4.1938 con don Horacio Jacob Peralta Ramos Tezános Pinto, n. Ber-
nal, Buenos Aires, 13.1.1911, abogado de la Facultad de Derecho y Ciencias 
Sociales de la Universidad de Buenos Aires, licenciado en agronomía de la 
misma, hacendado, director de asuntos jurídicos del Ministerio de Industria 
de la Nación, director de varias compañías comerciales (divorciados, unido 
luego con doña Evangelina Leguizamón), hijo de don Horacio Peralta Ramos 
Martínez, n. Bs. As. 8.11.1882, hacendado, y de doña María Esther de Tezános 
Pinto Sarratea, n. Bs. As. 12.4.1887, fall. Bs. As. 27.10.1953, casados en Bs. 
As. el 22.4.1910 (San Miguel Arcángel-1910-544). Padres de:

35 FONTÁN GAMARRA, JOSÉ MARÍA, Linaje de Areco en Buenos Aires, Boletín del Instituto 
Argentino de Ciencias Genealógicas nº 170, abril mayo de 1991.
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a. don Horacio Patricio Peralta Ramos Areco, n. Mar del Plata 12.2.1939, 
licenciado en administración de empresas de la Facultad de Ciencias Eco-
nómicas de la Universidad Católica Argentina en 1964, hacendado, empre-
sario, director de varias compañías comerciales, director de la Corporación 
Argentina de Productores de Carne, c.m. Bs. As. 18.8.1964 con doña María 
Inés Firpo Devoto, hija de don Raúl Enrique Firpo Miró, n. Rosario, Santa 
Fe, 4.4.1910, b. 17.12.1911 ps. don Juan José Benegas y doña Benigna Paula 
(Catedral-68-562), ingeniero agrónomo, empresario, hacendado, presidente de 
la Corporación Argentina de Aberdeen Angus, socio fundador y presidente 
de la Sociedad Rural de Canals, presidente de la Fundación Argentina de 
Erradicación de la Fiebre Aftosa, director de varias compañías comerciales 
y fi nancieras; recibió en 1988 el premio Konex de platino en la disciplina 
Empresarios Rurales, fall. Bs. As. 2.8.1993, y de doña María Martha Devoto 
Podestá. Padres de:

a.1. doña María Inés Peralta Ramos Firpo, c.c. don Joaquín Labougle, c.s.
a.2. doña Martina Peralta Ramos Firpo, c.c. don Cristian Espinoza Pa-

rera, hijo de don Fernando Horacio Espinoza Cano y de doña Silvia Parera 
Gaviña, c.s.

a.3. don Patricio Peralta Ramos Firpo.
a.4. don Santiago Peralta Ramos Firpo.

b. don Diego Peralta Ramos Areco, solt.

B. don Ismael Areco Ezeyza, n. Bs. As. 1911, fall. solt. San Fernando, 
Bs. As., 18.12.1928.

C. doña Dora Areco Ezeyza, c.c. don Manuel Fernández Marelli, fall. 
Bs. As. 24.5.1971, s.s.

D. don Mario Areco Ezeyza, c.m. Bs. As. 26.4.1972 con doña Gioia 
Tornquist Campos, hija de don Gustavo Tornquist Beccar y de doña Elena 
Mercedes Campos Plot, s.s.

E. don Roberto Areco Ezeyza, c.c. doña Celia Burone Roca. Padres de:

a. don Ismael Areco Burone, c.c. doña Mercedes Paz, c.s.
b. doña Celia María Areco Burone, c.c. don Carlos Estéves, c.s.
c. don Roberto Martín Areco Burone.

IIb. don PABLO JOSÉ DE EZEYZA BARRAGÁN, b. Bs. As. de 5 
días 12.4.1767 ps. don Pablo Aizpurúa (La Concepción-3-265), hacendado, 
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militar, coronel graduado de Milicias de Caballería de Gualeguay36. Muy jo-
ven se estableció en la provincia de Entre Ríos junto con su familia, integrada 
por su madre y el segundo marido de esta, y su hermano mayor Juan José. La 
familia Ezeyza formó parte del primer asentamiento poblacional situado en 
las orillas del arroyo Cle, que puede ser considerado el antecedente directo de 
Galeguay37. En 1779 fi guran registrados en esa localidad junto a otras familias 
consideradas fundadoras, como Calderón, Calzada, Cabrera, Torres, Díaz, 
Barrios, Ibarra, Ortega, Morán, Reynoso, Rodríguez, Taborda, Aquino, Al-
burua, Ormaechea y Alcorta, colaborando en la construcción de la primera 
capilla allí existente38. El 19 de marzo de 1783 don Tomás de Rocamora por 
órden del Cabildo de Buenos Aires fundó la villa de San Antonio de Guale-
guay −fundando también los pueblos de Concepción del Uruguay y Guale-
guaychú−, en la que participaron ciento cincuenta vecinos que aprobaron el 
lugar en el que se iba a emplazar el pueblo, realizándose a continuación la 
distribución de los solares y la elección de los miembros del Cabildo39. En esa 
oportunidad don Pablo José de Ezeyza fue uno de los vecinos principales, 
junto con los también fundadores Juan M. Castares, José Sánchez Calderón, 
José Arias Montiel, Juan Rosa Millán, Antonio Azorín y José Miner40. La 
villa recién fundada se extendía hasta cuatro cuadras −de ochenta varas− 
desde la plaza principal y en todas las direcciones, comprendiendo en total 
cincuenta y seis manzanas debidamente delineadas, con excepción de las 
destinadas al cabildo, cuartel, comandancia, cárcel, iglesia y dependencia del 
párroco 41. En el mismo año de 1783 se constituyó el primer Cabildo, que 
quedó integrado de la siguiente manera: don Vicente Navarro, alcalde, don 
Domingo Ruiz, don Valentín Barrios y don Pedro José Duarte, regidores, y 
don Gregorio Santa Cruz fue nombrado capitán de milicias42. En 1803 fue 
empadronado en Gualeguay, en el censo de aquel año, junto con su mujer, 
doña María Celestina Alvarez, y sus hijos Pedro Pablo, José María y Juan 
Ramón43. En 1810 fue uno de los primeros en adherir a la Primera Junta pa-

36 Archivo General de la Nación, Tomas de Razón, libro 72, folio 94.
37 Almanaque de El Eco Parroquial de Gualeguay, Gualeguay 1922. 
38 Idem. 
39 MACCHI, MANUEL y MASRAMÓN, ALBERTO, Síntesis histórica de Entre Ríos 1520-1930, 

Consejo General de Educación, Editorial Nueva Impresora, Brest y Viñas París, Paraná 1962, 
p. 34.

40 VICO, HUMBERTO, Historia de Gualeguay, Editorial Colmegna, Santa Fe 1972, p. 45.
41 Idem, p. 44.
42 Idem, ob. cit., p. 45.
43 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
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tria, siendo su estancia en el paso del arroyo Jacinta un activo centro de la 
causa de la independencia. Su nombre fi gura en la lista de donantes de los 
vecinos de Gualeguay para auxiliar en la lucha contra los realistas, entre 
quienes merecen citarse también el regidor decano don José Santos Lima, el 
cura vicario de la parroquia de Gualeguay don Antonio Díaz Casafermisa, 
don Juan Castares, don Miguel José Ruiz, don Juan Bruno de Puente, don 
José Sánchez Calderón y el personaje del lugar don Bartolomé Zapata44. En 
esa oportunidad también puso a disposición de la causa de la independencia 
a sus catro hijos “todos menores de edad con licencia de su padre y los dos 
aptos para el servicio”45. “En sus andanzas libertadoras, D. Pablo debió 
abandonar durante largas temporadas a su familia pero no faltaron los bue-
nos amigos que la protegieron, como D. Juan Bruno de Puente”46. El 16 de 
noviembre de 1810 llegó a la estancia de Ezeyza, en Jacinta, el aún realista 
José Gervasio de Artigas al mando de 200 hombres en persecución del “Rubio 
Chileno” acusado de participar en compañía de Bartolomé Zapata en el asal-
to a la estancia del alcalde de Gualeguaychú don Francisco García Petisco, 
provocando conmoción en la poblaciones vecinas por ignorarse los motivos 
y la identidad de quienes se acercaba. Con relación a esto escribía Juan Bruno 
de Puente a don Pablo José de Ezeyza: “La villa esta sumamente alborotada 
a causa de un rum-rum de salteadores, que se dice están por pegar el golpe 
a la Villa y quemarla, y más añaden que vienen de la bajada”47. Entre 1812 y 
1816 tuvo activa participación en la causa seguida ante el tribunal de presas 
por Antonio Biscaya a nombre de José Antonio del Texo por desembargo de 
la goleta Nuestra Señora de la Candelaria. Esta goleta había recibido una 
licencia de navegación y tráfi co fechada el 1° de febrero de 1812 por parte del 
Gobierno Superior Provicional de las Provincias Unidas del Rio de la Plata, 
con autorización parta navegar desde los Cabos de San Antonio y Santa Ma-
ría hasta el interior del Río de la Plata. En julio de 1814 fue apresada por las 
fuerzas militares de Gualeguaychu junto con otros buques armados que hos-
tilizaban las costas entrerrianas, siendo entregado el buque a don Pablo José 
de Ezeyza el 8 de agosto de 1814. Por causa de esto quedó involucrado en la 
demanda iniciada por don Francisco Salez Nuñez contra su persona “por los 
perjuicios sufridos como consecuencia del embargo de la lancha Nuestra 
Señora de la Candelaria y su cargamento”. Ezeyza respondió en su presen-

44 VICO, ob. cit., p. 77.
45 Idem, p. 305.
46 Idem, p. 76.
47 Idem, p. 76.
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tación “que habiendo reclamdo el buque bajo la personería de los vecinos de 
Gualeguaychu que lo habían apresado y se lo habían cedido, con el poder de 
los mismos impugno la venta que del buque habia hecho Antonio José del 
Texo a Paulino de Sales Nuñez por haberlo aquel comprado con vicios de 
notoria nulidad. Vistas las complicaciones del juicio y los perjuicios que 
sufre admite que la lancha pase a poder de Sales Nuñez en las mismas con-
diciones y responsabilidades que la posee actualmente él, hasta la resolución 
de la causa”, siendo fi nalmente declarado por un decreto del gobernador in-
tendente de Buenos Aires, fechado el 14 de febrero de 1816, como desvincu-
lado defi nitivamente de la causa y “consecuentemente solicita se suspenda el 
testimonio que se le pide hasta tanto se citen las partes que verdaderamente 
se consideren legítimas en el asunto”48. Fue un importante propietario rural 
en Entre Ríos, siendo dueño de cerca de un centenar de leguas cuadradas de 
campo en Gualeguay, y socio de su hermano Juan José de Ezeyza con quién 
tuvo una compania comercial cuya disolución fue realizada de común acuer-
do con fecha 13 de febrero de 1822, reconociéndole una deuda de 3.443 pesos 
que fue pagada luego por su testamentaria49. En los pagos de Jacinta fue due-
ño de un gran establecimiento de campo adquirido en 1804 a la sucesión de 
don José Ormaechea, en sociedad con su hermano Juan José Ezeyza, que 
denominó Las Guachas por estar atravezado por el arroyo del mismo nombre. 
Esa región había comenzado a formarse hacia el año 1765 con el arribo de 
varias familias que se establecieron en la zona, contándose entre los primeros 
pobladores al citado don José Ormaechea, quién formó la estancia Jacinta 
luego vendida por los hermanos Ezeyza. En este campo tuvo el general Fran-
cisco Ramírez su campamento general y parque de municiones, y en él fun-
cionó más tarde una escuela militar. El 16 de mayo de 1809 adquiriieron los 
hermanos Ezeyza otra fracción de campo en Jacinta, esta vez al coronel Co-
rrea, quienes agregaron esta fracción de tierra a la ya adquirida previamente 
cinco años antes a la familia Ormaechea. En 1829 los nombrados hermanos 
Ezeyza, que habían abandonado la provincia como consecuencia de las gue-
rras civiles suscitadas entre los gobiernos de Entre Ríos y Buenos Aires, 
ciudad donde se habían establecido, solicitaron al gobierno de la provincia de 
Entre Ríos el reconocimiento de sus derechos de dominio y posesión sobre 
dichas tierras de Jacinta, oportunidad en la que acompañaron la documenta-

48 Facultad de Filosofía y Letras, Universidad de Buenos Aires, Instituto de Historia 
Argentina y Americana Dr. Emilio Ravignani, Proyecto Patrimonio Histórico, Causa ante el 
tribunal de presas, 1812, Buenos Aires 2006.

49 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.591.
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ción respectiva que comprobaba el título original que invocaban. El gobierno 
les reconoció los derechos que alegaban sobre el campo Las Guachas, el cual 
según mensura de esa época realizada por el agrimensor don Antonio Ventu-
ra Orta abarcaba una superfi cie total de cincuenta y nueve leguas cuadradas, 
y mandó darles la posesión del mismo50. Pero simultáneamente también reco-
noció los derechos correspondientes a su ocupación animus domini a nume-
rosos pobladores que se habían establecido allí aprovechando el largo tiempo 
en que estuvo abandonada por sus dueños, de acuerdo con las disposiciones 
de la ley de tierras de 1825, quedando fi nalmente notablemente disminuidos 
los derechos de dominio acordado a los Ezeyza 51. En su testamentaría la fa-
milia hace referencia a sus estancias de la provincia de Entre Ríos declarando 
que “En la provincia de Entre Rios existen unos terrenos de estancias de 
considerable extención que pertenecian en propiedad social al fi nado Don 
Pablo Jose de Ezeyza y de su hermano Don Juan Jose de cuyos terrenos 
fueron despojados violentamente y tuvieron que abandonarlos en años pasa-
dos, por las turbulencias y mas hoy día se halla allí el heredero Don Pedro 
Pablo tratando de revindicarlos (expediente de catastro Paraná)52 y de con-
seguirlo en todo o en parte, habia una cesión de derechos a los herederos de 
su hermano con respecto a las estancias de la Provincia de Entre Rios”53. 
Después de perder las cuatro estancias que poseía en Entre Ríos, por su par-
ticipación en las luchas civiles de los orientales, solicitó ayuda al Cabildo de 
Buenos Aires, oportunidad en la que el gobernador de la provincia de Buenos 
Aires don Manuel Oliden le otorgó en 1815 una merced de 96 leguas cuadra-
das de campo (260.000 hectáreas) situadas en el actual partido de Mar Chi-
quita, provincia de Buenos Aires, como reparación por la pérdida de otras 
estancias de su propiedad en Entre Ríos y la Banda Oriental, en el confl icto 
con Artigas. En este campo, cuyo extenso territorio equivale casi a la totalidad 
de las tierras que formaron luego el actual partido de Mar Chiquita54, formó 
la famosa estancia llamada El Durazno, cuyos descendientes aún conservan 
algunas hectáreas. En 1820 este establecimiento lo tenía parcialmente pobla-
do con ganado propio, siendo la estancia ese mismo año saqueada e incendia-

50 PÉREZ COLMAN, CÉSAR B., Historia de Entre Ríos. Epoca colonial (1520-1810), tomo 
III, Paraná 1937, p. 207.

51 Idem, p. 228.
52 Archivo de Catastro de la Provincia de Entre Ríos, expediente n° 23/1.
53 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.591.
54 Ministerio de Obras Públicas de la provincia de Buenos Aires- Archivo de la Dirección 

de Geodesia, mensura nº 4 del partido de Mar Chiquita. 
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da durante una incursión de los indígenas. El sargento Cornell en su conocido 
Informe al Ministro de Guerra de 1864, atribuyó este robo de haciendas al 
cacique Negro, agregando que desde el año 1814 habían robado en esa región 
más de cincuenta mil vacunos e inmensa caballada55. El 31 de julio de 1828 
su sucesión adquirió la estancia Nuestra Señora de los Remedios, en la Ma-
tanza, cuyo casco estaba ubicado dentro del perímetro de los terrenos que 
ocupa actualmente el aeropuerto internacional de Ezeiza, el que fue años des-
pués, en 1855, el primer establecimiento alambrado de la Argentina, siendo 
dueño en ese entonces don Francisco Halbach56; fall. Bs. As. 13.5.1828 (San 
Telmo-1-94), bajo testamento otorgado en Buenos Aires el 12.5.1828, del que 
fueron albaceas testamentarios su hermano don Juan José Ezeyza y su hijo 
mayor don Pedro Pablo Ezeyza, dejando entre otros bienes varios terrenos y 
casas en la ciudad de Buenos Aires, agregando “que del conjunto de mis bienes 
se aparten 700 pesos para obras pias, 700 pesos para mi hermana Doña Flo-
rencia Rodriguez y 300 pesos para mi hermana Doña María de los Angeles”57. 
También dejó “especies de estancias” en Mar Chiquita a sus hijos Juan Ramón 
y Valentín, y otra igual a su nieto José Maria (hijo del ya difunto José María 
Ezeyza y de María Lorenza Fondevila), compuestas por tres leguas de frente 
por tres de fondo (nueve leguas cuadradas)58.

Fue propietario de numerosos esclavos que trabajaban en su hacienda 
entrerriana. Algunos de ellos fueron59:

1. Mateo Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 13.12.1803, adulto, ps. don 
Juan Campodónico (San Antonio de Padua-4-52), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 
24.9.1807 con Rita Ezeyza (San Antonio de Padua-2-208), padres de: a. Juana 
María Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 18.4.1810 (San Antonio de Padua-4-
191), y b. Juana de la Ascensión Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 6.12.1812 
ps. doña Celestina Alvarez (San Antonio de Padua-4-222).

55 Archivo General de la Nación, Legajo de indios.
56 LUCERO, JUAN A., La Santa Caridad en el Rio de la Plata (1727-1821), I Jornada de 

Historia Diócesis Avellaneda-Lanús, Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las 
Artes, Avellaneda, 2007. 

57 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.591.
58 Idem, sucesión nº 5.591.
59 En las partidas sacramentales correspondientes fi guran siempre como «negro esclavo 

de Pablo Joseph de Ezeiza». También encontramos en los libros de defunción a Mariano 
Ezeyza, indio, peón de los Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 27.12.1808 (San Antonio de 
Padua-2-180).
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2. Antonio Ezeyza, n. Congo, Africa, esclavo liberto, c.m. Gualeguay, 
Entre Ríos, 6.6.1829 con Tiburcia Ezeyza, de color, libre (San Antonio de 
Padua-3-76), padres de: a. Venancia Leocadia Ezeyza Ezeyza, b. Gualeguay, 
Entre Ríos, 6.4.1838 (San Antonio de Padua-6-163).

3. Josefa Ezeyza, madre de: a. Demetria Ezeyza, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 25.12.1804 (San Antonio de Padua-4-73).

4. José Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 9.2.1817 (San Antonio de Pa-
dua-4-313), c.c. Genara Taquen, n. Gualeguay, padres de: a. José Gregorio 
Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 12.4.1858 (San Antonio de Padua-10-17), 
b. Valentina Flora Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 16.12.1871 (San Anto-
nio de Padua-13-257), y c. Emilia Dolores Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.10.1874 (San Antonio de Padua-15-57).

5. Joaquín Ezeyza, c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 7.11.1805 con Josefa 
Ezeyza (San Antonio de Padua-2-188).

6. Pedro Antonio Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 9.4.1806 ps. doña 
María de los Angeles Rodríguez (San Antonio de Padua-4-100).

7. Agustín Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 20.10.1816, adulto (San 
Antonio de Padua-4-303).

8. Joaquín Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 22.10.1816 (San Antonio 
de Padua-4-304).

9. “Negro adulto esclavo de Pablo Joseph de Ezeiza”, b. Gualeguay, 
Entre Ríos, 23.10.1816 ps. don Pablo José de Ezeyza (San Antonio de Padua-
4-304).

10. “Negro adulto esclavo de Pablo Joseph de Ezeiza”, b. Gualeguay, 
Entre Ríos, 31.12.1816 ps. don Casimiro 11) Rodríguez (San Antonio de Pa-
dua-4-304).

12. “Negro adulto esclavo de Pablo Joseph de Ezeiza”, b. Gualeguay, 
Entre Ríos, 5.12.1817 ps. Antonio, esclavo (San Antonio de Padua-4-309).

13. Joaquín Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 10.1.1805 (San Antonio 
de Padua-2-136). 

14. Antonio Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 14.8.1806 (San Antonio 
de Padua-2-148).

15. Antonio Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 1808 (San Antonio de 
Padua-2-166).

16. Catalina Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 1808 (San Antonio de 
Padua-2-166).

17. Antonio Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 2.3.1810 (San Antonio 
de Padua-2-194).
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18. Sebastián Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 29.12.1810 (San An-
tonio de Padua-2-204).

19.  Rita Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 29.3.1815 (San Antonio 
de Padua-2-253).

20. Jacinto Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 30.4.1815 (San Antonio 
de Padua-2-254).

21. Pedro Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 29.9.1815 (San Antonio 
de Padua-2-256).

22. Pedro Ezeyza, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 16.10.1815 (San Antonio 
de Padua-2-257).

23. Domingo Ezeyza, fall Gualeguay, Entre Ríos, 16.5.1816 (San Antonio 
de Padua-2-262).

C.m. Bs. As. 13.2.1794 con doña María Celestina Alvarez Díaz60, n. Bs. 
As. 1773, fue empadronada en 1803 en Gualeguay, en el censo de aquel año, 
junto con su marido, don Pablo José de Ezeyza, y sus hijos Pedro Pablo, José 
María y Juan Ramón61, fall. Bs. As. 5.12.1826 (La Concepción-2-36v.), hija 
de don Ignacio Alvarez, n. Braga, Portugal, avecindado en Buenos Aires, 
importante comerciante, y de doña María Mercedes Díaz Duarte y González, 
porteña. Padres de:

1. don Pedro Pablo Ezeyza Alvarez, sigue en IIIa.
2. don José Agustín María Ezeyza Alvarez, sigue en IIIb.
3. don Juan Ramón Ezeyza Alvarez, sigue en IIIc.
4. don Doroteo Ezeyza Alvarez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 6.9.1799, fall. 

inf. Gualeguay, Entre Ríos, 14.9.1799 (San Antonio de Padua-2-88).
5. don Valentín José Ezeyza Alvarez, sigue en IIId.

IIIa. don PEDRO PABLO EZEYZA ALVAREZ, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 29.6.1794, b. 20.7.1794 ps. don Juan José de Ezeyza (San Antonio de 
Padua-3-115), hacendado, militar, teniente del Escuadrón de Caballería de 
Gualeguay el 11.6.181362. Fue empadronado en 1803 en Gualeguay, en el cen-
so de aquel año, junto con sus padres, don Pablo José de Ezeyza y doña María 

60 Hermana de doña María Petrona Alvarez Díaz, c.m. Ranchos, San Vicente, Bs. As., 
24.4.1797 con don Manuel Antonio Arce Moris, n. Quintes, Asturias, España, 6.6.1768, quie-
nes fueron progenitores de la numerosa familia Arce de Buenos Aires. 

61 BARNES ALMEYRA, HÉCTOR RUBÉN, ob. cit., p. 179.
62 ARCHIVO GENERAL DE LA NACIÓN- Tomas de Razón, libro 72, folio 93.
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Celestina Alvarez, y sus hermanos menores José María y Juan Ramón63. Fue 
miembro de la masonería y un importante hacendado. En campos que heredó 
de su padre fundó en Gualeguay el establecimiento agrícola ganadero La En-
riqueta, considerada una de las estancias más antiguas del sur de la provincia 
de Entre Ríos, cuyos herederos vendieron posteriormente en el año 1902 al 
doctor Telémaco Susini64. El 7 de julio de 1863 se establece por un decreto 
del gobernador don Justo José de Urquiza la creación del departamento Tala, 
cuya cabecera es Rosario del Tala, teniendo como límites la nueva jurisdic-
ción por el norte el arroyo Raíces, al sur los campos de Pedro Pablo Ezeyza y 
Salvador María del Carril, al este el río Gualeguay, y al oeste los límites del 
departamento Nogoyá65; fall. Gualeguay, Entre Ríos, 4.8.1852. 

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 22.6.1817 con doña María Josefa Díaz 
Arias, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1798, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 1831, ts. 
don Pablo Campodónico y doña María Rodríguez (San Antonio de Padua-2-
342), hija de don Francisco Díaz y de doña María Teresa Arias, naturales y 
vecinos de Gualeguay; viudo c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 29.9.1833 con doña 
Juana González Mendizábal, n. Paraná, Entre Ríos, 1811, fue empadronada 
en Paraná en el censo de 1820, donde fi gura con 11 años de edad66, y empa-
dronada en Paraná en el censo de 1824, donde fi gura como nacida en Paraná, 
de 13 años de edad, de estado soltera67, ts. don Jacinto Andreu y doña Josefa 
Mendizábal (San Antonio de Padua-3-144), hija de don Antonio González, n. 
Málaga, España, 1764, avecindado en Paraná, Entre Ríos, comerciante, fue 
empadronado en Paraná en el censo de 1820, donde fi gura como casado, de 50 
años de edad y de profesión labrador68, y empadronado en Paraná en el censo 
de 1824, donde fi gura como nacido en Málaga, de 60 años de edad, casado, 
y de profesión carrero69, y de doña María Josefa Mendizábal Monzón70, n. 

63 BARNES ALMEYRA, HÉCTOR RUBÉN, ob. cit., p. 179.
64 Cuyos descendientes lo poseen en la actualidad.
65 PÉREZ COLMAN, CÉSAR B., ob. cit., p. 225.
66 Padrón de los habitantes que contiene el quartel n° 3 de esta Villa de Paraná de que 

soy alcalde de barrio, año 1820.
67 Padrón de la villa del Paraná, año 1824.
68 Padrón de los habitantes que contiene el quartel n° 3 de esta Villa de Paraná de que 

soy alcalde de barrio, año 1820.
69 Padrón de la villa del Paraná, año 1824.
70 No tenemos datos concretos para poder asegurar quienes fueron los padres de María 

Josefa −o Juana Josefa− Mendizábal, pero de acuedo con la documentación consultada podría 
ser hija de don Joseph Mendizábal Salacta, n. San Sebastián, Guipúzcoa, España, hacia 1740, 
establecido en Paraná, y de doña Juana María Monzón Torres, n. Paraná −viuda de Mendi-
zábal c.m. Paraná, Entre Ríos, 15.2.1798 con don José Morgante, ts. don Miguel Broin y don 
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Paraná, Entre Ríos, hacia 1780, empadronada en Paraná en el censo de 1820, 
donde fi gura como casada, de 40 años de edad71, y empadronada en Paraná en 
el cdenso de 1824, donde fi gura como nacida en Paraná, de 44 años de edad, 
casada72, estando censada junto con sus hijos Bernardo González, nacido en 
Paraná, de 18 años de edad, soltero, de profesión peón, Domitila González, 
nacida en Paraná, de 16 años de edad, soltera, y la ya citada Juana González73; 
casados en Nogoyá, Entre Ríos, el 8.2.1802, ts. don Francisco Ballesteros y 
doña Juana María Monzón, fueron “amonestados en la parroquia de Guale-
guay” (Nogoyá-1-36).

Del primer matrimonio74:

1. doña Balvina Benjamina Ezeyza Díaz, b. Bs. As. de 2 días 1.4.1818 
(San Telmo), fall. inf. Bs. As. 7.6.1818 (San Telmo).

2. don Buenaventura del Carmen Ezeyza Díaz, b. Bs. As. de 2 días 
16.6.1819 (San Telmo-2-24), vecino de Gualeguay, donde fue propietario de 
una estancia formada con su legado paterno; c.m.75 Gualeguay, Entre Ríos, 
27.1.1851 con doña María Juana Juárez González, n. y b. Gualeguay, Entre 

Leandro... (Paraná, Nuestra Señora del Rosario-1-188)−, quienes casaron en Paraná, Entre 
Ríos, el 25.10.1777, ts. don Francisco José Duarte, don Luis Farías y don Venancio Echagüe 
(Paraná, Nuestra Señora del Rosario-1-91), nieta paterna de don Joseph Mendizábal y de doña 
Luisa Salacta, naturales de San Sebastián, Guipúzcoa, España, y posible nieta materna de 
don Joseph Monzón y de doña Juana de Torres y Sandoval, vecinos de Paraná. Por otra parte 
también se estableció en Paraná don Pedro Mendizábal Urdapilleta, n. Goyaz, Guipúzcoa, 
España, hacia 1740, hijo de don Juan de Mendizábal y de doña María Josefa de Urdapilleta, 
naturales de Goyaz, Guipúzcoa, España, quién c.m. Paraná 31.9.1768 con doña Isabel Monzón 
Torres, n. Paraná, ts. don Joseph Francisco Duarte, don Felipe Lazo, don Joseph del Aguila y 
don Francisco Lencina (Paraná, Nuestra Señora del Rosario-1-31), siendo esta última hermana 
entera de Juana María Monzón Torres, casada con el nombrado Joseph Mendizábal Salacta.

71 Padrón de los habitantes que contiene el quartel n° 3 de esta Villa de Paraná de que 
soy alcalde de barrio, año 1820. En este censo fueron empadronados sus hijos Bernardo, de 15 
años, Domitila, de 14 años, María, de 14 años, la citada Juana, de 11 años, y José, de 4 años. 

72 Padrón de la villa del Paraná, año 1824.
73 Idem. En este censo también fi gura empadronada como agregada doña Juana Monzón, 

nacida en Paraná, de 60 años de edad y de estado viuda.
74 También podría ser hija de don Pedro Pablo Ezeyza Alvarez, en este caso natural, 

doña Angela Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1820, quién fue madre natural de 1) don 
Fortunato Eulogio del Corazón de Jesús Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, de 2 días 23.1.1849 
ps. doña Inocencia Cáceres (San Antonio de Padua-8-131), fall. inf. Gualeguay, Entre Ríos, 
28.1.1849 (San Antonio de Padua-5-65); y 2) don Cristóbal Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
11.7.1850 (San Antonio de Padua-8-219).

75 No fue encontrada descendencia de este matrimonio en los archivos porteños ni en-
trerrianos.
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Ríos, 30.3.1837 ps. don José Matías Juárez y doña Marcelina González (San 
Antonio de Padua-6-3), ts. don José de Ezeyza y doña Rosalía González de 
Juárez (San Antonio de Padua-4-76), hija de don José Matías Juárez Centur-
ión, n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1800, y de doña Rosalía González Godoy, 
n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1805, casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 
29.12.1832, ts. don Zacarías González y doña Cayetana Pastora Arias (San 
Antonio de Padua-3-107); nieta paterna de don José Juárez y de doña Polonia 
Centurión, naturales de Gualeguay; nieta materna de don Bernardo González 
Maidana, n. Paraná, Entre Ríos, hacia 1760, vecino de Gualeguay76 −hijo de 
don Simón González y de doña Martina Maidana, naturales de Paraná−, y de 
doña María Simona Godoy Berón, n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1770 −hija 
de don Francisco Javier Godoy y de doña María del Carmen Berón, naturales 
de Gualeguay−, casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 21.9.1789, ts. don Ca-
siano Godoy y doña Casilda Calzada (San Antonio de Padua-1-32v. y 33).

3. doña María Juana Ezeyza Díaz, b. Bs. As. de 2 días 24.11.1820 
(San Telmo-2-42v.), fall. Gualeguay, Entre Ríos, 24.5.1848 (San Antonio de 
Padua-5-52), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 1835 con don Dámaso Moyano 
Lemos Corvalán77, n. Mendoza 1810, avecindado en Gualeguay, hijo de don 
Martín Moyano Moyano78, n. Mendoza, fall. Mendoza bajo poder para testar 

76 Viudo de un primer matrimonio habido con doña Dominga Sotelo Torres, n. Paraná, 
casados en Paraná, Entre Ríos, el 19.1.1772, ts. don Clemente Sosa, doña Francisca Clara Soto, 
don Pascual González y don Francisco Pérez (Paraná, Nuestra Señora del Rosario-1-53), hija 
de don Esteban Sotelo y de doña María Torres, vecinos de Paraná; y viudo de un segundo 
matrimonio con doña Faustina Benegas, n. Gualeguay, c.s.

77 Sobre la ascendencia de don Dámaso Moyano seguimos la bibliografía que citamos. 
En los archivos de Gualeguay consta asimismo la existencia de un homónimo, Dámaso 
Moyano, hijo de don Manuel Ignacio Moyano y de «la fi nada» doña María Buenaventura 
Polanco, vecinos de Gualeguay, quién c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 18.6.1826 con doña María 
Andrea Acosta Ibáñez, n. Gualeguay, viuda de don Ambrosio Díaz, ts. don Juan Díaz y doña 
Leonora... (San Antonio de Padua-3-50), hija de don Tomás Acosta y de doña Gregoria Ibá-
ñez, vecinos de Gualeguay. El nombrado don Manuel Ignacio Moyano fue empadronado en 
Gualeguay en el censo de 1824, donde fi gura registrado como nacido en la provincia de Cór-
doba, de 56 años de edad, de estado viudo, y de profesión labrador, siendo dueño de ganado 
vacuno (13), lanar (10) y caballos (10). Allí fi gura también censado su hijo Dámaso Moyano, 
quién fi gura como nacido en Gualeguay, de 22 años de edad, de estado soltero y de profesión 
labrador, y un hermano menor de éste, Valentín Moyano, nacido en Gualeguay, de 16 años 
de edad, de estado soltero y de profesión labrador (v. Padrón de la villa de San Antonio de 
Gualeguay, año 1824). 

78 Viudo de doña María de los Angeles Lemos Corvalán contrajo segundas nupcias con 
doña Isabel Gutiérrez Quintanilla, siendo padres entre otros de don Natalio y doña Carmen 
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otorgado en Mendoza el 2.5.1830 ante don Justo Moreno, escribano79, y de 
doña María de los Angeles Lemos Corvalán, n. Mendoza, fall. Mendoza bajo 
poder para testar otorgado en Mendoza el 13.2.1808 ante don José de Porto y 
Mariño, escribano80; nieto paterno de don Juan Moyano Villegas, n. Mendoza 
−hijo de don Joseph Moyano Cabral y Coria 81, alcalde de primer voto, y de 
doña María de Villegas Ruiz82−, y de doña María Rosalía Moyano Godoy del 
Pozo83, n. San Juan84; nieto materno de don Onofre Paulino Lemos Ladrón de 
Guevara, n. Mendoza 21.6.1726, fall. Mendoza 15.5.1791 −hijo de don Juan 
de Lemos Cano Carvajal, maestre de campo, fall. Mendoza 1760, y de doña 
Juana Catalina Ladrón de Guevara y Coria, fall. Mendoza 1764 bajo poder 
para testar otorgado en Mendoza el 13.9.1759 ante don Gaspar de Castro, 
escribano85, nieto paterno de don Juan de Lemos, n. hacia 1660, y de doña 
María Flores Cano de Carvajal86, nieta materna de don Gregorio Ladrón de 
Guevara, maestre de campo, y de doña Mariana de Coria−, y de doña María 
Antonia Corvalán Escalante, fall. Mendoza bajo poder para testar otorgado 
en Mendoza el 15.8.1777 ante don Francisco de Videla, escribano87 −hija de 
don Francisco Corvalán Arias, fall. Mendoza bajo testamento otorgado en 
Mendoza el 14.8.1772 ante don Francisco de Videla, escribano88, y de doña 

Moyano Gutiérrez que se vinculan por matrimonio con los Moyano Ezeyza, según se observa 
más adelante.

79 Datos suministrados por don Juan Gregorio Nazar Boulin.
80 GABBI, ALICIA VIRGINIA y CODONI, ELVIRA MARTÍN DE, Mendoza en sus testamentos. 

Siglos XVI, XVII y XVIII. Catálogo de testamentos, codicilios, poderes para testar, inventario 
de bienes por fallecimiento y otros documentos vinculados al acto fi nal de las personas, tomo 
I, Mendoza 1996, p. 324. 

81 Hijo de don Diego Moyano Cabral, maestre de campo, y de doña Lorenza de Coria 
Bohórquez, nieto paterno de don Jacinto Moyano de Aguilar, capitán, vecino de Mendoza, y 
de doña Juana de Azoca Pardo, nieto materno de don Alonso de Coria Bohórquez y de doña 
Beatriz Gómez Pardo, bisnieto paterno paterno de don Juan Moyano de Aguilar, maestre de 
campo, vecino feudatario de la ciudad de Mendoza, y de doña Juana Flores de Videla (hija de 
don Juan Flores de Osorio, escribano, y de doña Catalina de Videla y León); bisnieto materno 
paterno de don Joseph Pardo Parraguéz y de doña Beatriz Núñez de Cepeda. Datos suminis-
trados por don Juan Gregorio Nazar Boulin.

82 Hija de don Juan de Villegas y de doña Francisca Ruiz de la Cuesta.
83 Hija de don Melchor Moyano, maestre de campo, y de doña María Josefa Godoy del 

Pozo.
84 GOMENSORO MOYANO, HUBERTINA, Apuntes genealógicos, Buenos Aires 1937, p. 67.
85 GABBI y CODONI, ob. cit., p. 57. 
86 LEMOS, JORGE O., Lemos. Orígenes. Historia. Evolución. Proyección, Mendoza 1995, 

pp. 183 y 184.
87 GABBI y CODONI, ob. cit., p. 131. 
88 Idem, p. 116. 
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Clara Escalante Videla, fall. Mendoza bajo poder para testar otorgado en Men-
doza el 4.4.1772 ante don Gaspar de Castro, escribano89, nieta paterna de don 
Antonio de Corvalán y Castilla90, n. Bs. As., fall. Mendoza bajo testamento 
otorgado en Mendoza el 5.8.1739 ante don Eusebio de Lima y Melo, alcalde 
de primer voto91, y de su segunda mujer92 doña Magdalena Arias de Molina y 
Videla93, n. Mendoza, fall. Mendoza bajo poder para testar otorgado en Men-
doza el 11.3.1735 ante don Gaspar de Oteiza, escribano94, nieta materna del 
general don Manuel de Escalante García de la Sedra95, n. Burgos, España, fall. 
Mendoza bajo testamento otorgado en Mendoza el 28.6.1734 ante don Gaspar 
de Oteiza, escribano96, y de doña Petronila Videla−, casados en Mendoza el 
2.7.1753. Padres de:

A. doña Adela Saturnina Moyano Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
8.2.1836, b. 19.2.1836 (San Antonio de Padua-6-60), propietaria rentista, fall. 
Las Conchas (Tigre), Bs. As., 21.4.190897 de “miocarditis”98, c.m. Bs. As. 
19.6.1851 con su tío paterno don Natalio Moyano Gutiérrez, n. Mendoza 1815, 
propietario rentista, fall. Bs. As. 21.6.1868 (La Concepción)99, ts. don Lisandro 
Moyano y doña Carlota Moyano, dispensado el parentesco en segundo grado 

89 Idem, p. 274. 
90 Hijo de don Juan Corvalán de Castilla, n. Chile, maestre de campo, fall. Mendoza bajo 

testamento otorgado en Mendoza el 20.9.1695 ante don Martín Pizarro Figueroa, alcalde de 
primer voto, y de doña Isabel de Barbosa (o Isabel de la Rocha), n. Bs. As.; nieto paterno de 
don Domingo García Corvalán y Castilla y de doña Ana Navarro; v. GABBI, ALICIA VIRGINIA 
y CODONI, ELVIRA MARTÍN DE, ob. cit., p. 100. 

91 GABBI y CODONI, ob. cit., p. 256. 
92 Era casado en primeras nupcias con doña María Moyano.
93 Hija de don Luis Arias de Molina y del Castillo, n. Concepción, Chile, maestre de 

campo, fall. Mendoza bajo testamento otorgado en Mendoza el 20.6.1721 ante don Clemente 
de Godoy, general, alcalde de segundo voto, y de doña Ana María de Videla y Villoldo, n. 
Mendoza; nieta paterna de don Pedro Arias de Molina y de doña Magdalena del Castillo, ve-
cinos de Chile; nieta materna de don Alonso de Videla, n. Mendoza, y de doña María Núñez 
de Villoldo, n. Santiago de Chile; v. GABBI y CODONI, ob. cit., pp. 178 y 181. 

94 Idem, p. 233. 
95 Hijo de don Manuel de Escalante y de doña Angela García de la Sedra, naturales de 

Burgos, España.
96 GABBI y CODONI, ob. cit., p. 228. 
97 Archivo de los Tribunales de la ciudad de Buenos Aires, sucesión n° 1.876, año 

1908.
98 Archivo del Registro Civil de la ciudad de Buenos Aires, tomo I, sección 14, acta n° 

405.
99 Archivo General de la Nación- sucesión n° 8.910.



36 LUCIO R. PÉREZ CALVO - LUIS SEBASTIÁN PÉREZ COLMAN

de consanguinidad (La Concepción-6-4), hijo de don Martín Moyano Moyano 
y de doña Isabel Gutiérrez Quintanilla, naturales de Mendoza. Padres de:

a. don Rodolfo Félix Moyano Moyano, n. Bs. As. 20.11.1854, b. 28.1.1854 
ps. don Domingo Antonio Vidal y doña Matilde Moyano (La Concepción-15-
129 vuelto), fall. Bs. As. 4.8.1925100, c.m. Bs. As. 20.12.1887 con doña María 
Luisa Giménez Díaz, n. Bs. As. 1865, ts. don Martín N. Moyano y doña Mer-
cedes Díaz de Giménez (San Telmo-26-179), hija de don José María Giménez 
Villena, n. Bs. As. 20.9.1827, b. 3.10.1827 (La Concepción-9-57), fall. Bs. As. 
1877, y de doña Mercedes Díaz Ortega, casados en Bs. As. el 26.4.1851 (San 
Ignacio)101, s.s.

b. don Martín Cesáreo Natalio Moyano Moyano, n. Bs. As. 1.11.1858, b. 
9.7.1859 ps. don Eduardo Holmberg y doña Leona Correa (La Concepción-
18-310).

B. doña Eufemia Moyano Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 26.3.1838 
(San Antonio de Padua-6-163).

C. don Pedro Dionisio Moyano Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 
14.4.1838 (San Antonio de Padua-6-164).

D. don Miguel Gerónimo Moyano Ezeyza, b. Gualeguay, Entre Ríos, 
5.10.1839 (San Antonio de Padua-6-209).

E. doña Narcisa Paulina Moyano Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
22.6.1841, b.29.8.1841 (San Antonio de Padua-7-16).

F. don Domingo Onofre Moyano Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
11.5.1843, b. 22.5.1843 (San Antonio de Padua-7-80), abogado, hacendado 
en Mendoza, propietario rentista en Mendoza y Buenos Aires, fall. Bs. As. 
25.6.1903102 de “edema sobre agudo de pulmón”103, c.m. Mendoza 8.2.1869 
con su prima hermana doña Isabel Giménez Moyano, n. Mendoza 1849, ts. 
don Lisandro Moyano y doña Zoila Moyano, dispensado el parentesco en se-
gundo grado de consanguinidad (Catedral-9-103), hija de don José E. Giménez 
y de doña Carmen Moyano Gutiérrez, naturales de Mendoza. Padres de:

100 Archivo de los Tribunales de la ciudad de Buenos Aires, sucesión n° 9.866, año 
1925.

101 PEREZ CALVO, LUCIO R., Los Beláustegui y su descendencia, Buenos Aires 2007, p. 
344.

102 Archivo de los Tribunales de la ciudad de Buenos Aires, sucesión n° 1.914, año 
1903.

103 Archivo del Registro Civil de la ciudad de Buenos Aires, tomo I, sección 14, acta n° 
150.
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a. doña María Juana Moyano Giménez, n. Bs. As. 28.12.1869, b. 
15.3.1870 ps. don Dámaso Moyano y doña Magdalena Moyano (San Telmo-
17-101), c.c. N. Córdoba.

b. don Domingo Onofre Moyano Giménez, n. Bs. As. 24.12.1872, b. 
18.5.1873 ps. don Felipe Navarro y doña Matilde Moyano de Navarro (San 
Telmo-20-224), propietario rentista, fall. Bs. As. 18.4.1914104 de “congestión 
cerebral”105, c.m. Bs. As. 14.9.1906 con doña Margarita Rodríguez Pizarro, 
n. Bs. As. 1866, viuda de don Lesandro Santa Ana, hija de don José Simón 
Rodríguez y de doña Josefa Pizarro, naturales de Buenos Aires, s.s. 

c. don Dámaso Bartolo Moyano Giménez, n. Bs. As. 29.8.1877, b. 11.2.1878 
ps. don Gervasio Granel y doña Ramona Moyano (San Telmo-25-74).

G. doña Amelia Celestina Moyano Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.4.1845, b. 15.4.1845 (San Antonio de Padua-7-115), c.m. Gualeguay, Entre 
Ríos, 14.6.1861 con su tío don Pedro Dionisio Ezeyza González, n. y b. Guale-
guay, Entre Ríos, 7.4.1838 (San Antonio de Padua-6-48), hacendado y procu-
rador, fue durante varios años comandante de Gualeguay, en 1877 fue electo 
concejal en la Municipalidad de Gualeguay, y en 1888, intendente municipal 
de la ciudad de Gualeguay, cargo que ejerció durante el período 1889-1890, 
sucediendo en la intendencia al doctor Juan Antonio González Calderón106, 
“habiendo dispensado el obispo diocesano el impedimento de consanguini-
dad en segundo grado que existía entre ambos contrayentes”, ts. don Pedro 
Pablo Ezeyza y doña Juana González (San Antonio de Padua-5-33), hijo de 
los nombrados don Pedro Pablo Ezeyza Alvarez y de doña Juana González 
Mendizábal. Padres de:

a. don Pedro Ramón Antonio Ezeyza Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
16.5.1862, b. 14.7.1862 ps. don Dámaso Moyano y doña Elvira Moyano (San 
Antonio de Padua-11-26). 

b. don Francisco Alfredo Ezeyza Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
17.9.1863, b. 4.10.1863 ps. don Pedro Pablo Ezeyza y doña Juana González 
(San Antonio de Padua-11-79). 

c. doña Amelia Roberta Ezeyza Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
12.2.1866, b. 1.3.1866 (San Antonio de Padua-11-176). 

d. doña María Dolores Ezeyza Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.10.1868, b. 7.11.1868 ps. don José Ezeyza y doña Juana González (San An-
tonio de Padua-12-183). 

104 Archivo de los Tribunales de la ciudad de Buenos Aires, sucesión n° 10.969, año 1914.
105 Archivo del Registro Civil de la ciudad de Buenos Aires, tomo I, sección 6, acta n° 244.
106 VICO, ob. cit., p. 227.
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H. doña Demetria Moyano Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1846, fall. 
Bs. As. 5.12.1871, c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 2.7.1863 con don Bernardo 
Domingo de Gomensoro Martínez, n. Dolores, Soriano, Uruguay, 5.6.1868, 
hacendado, procurador, vicecónsul del gobierno uruguayo en Entre Ríos, ede-
cán del general López Jordán en Entre Ríos, jefe político de Gualeguay donde 
fue miembro de la masonería en la que alcanzó el grado 33, socio fundador 
del Club del Progreso de Gualeguay, fall. Montevideo, Uruguay, 6.1.1891107, 
ts. don Dámaso Moyano y doña Elvira Moyano (San Antonio de Padua-5-47), 
hijo de don Miguel Esteban Francisco del Carmen de Gomensoro Albín108, b. 
Dolores, Soriano, Uruguay, 9.8.1807, militar, capitán del Ejército, guerrero de 
la independencia uruguaya, ayudante del general Fructoso Rivera en la batalla 
de India Muerta, jefe de la guarnición militar de la isla Martín García, fall. 
Fray Bentos, Uruguay, 31.8.1868, y de doña Juana Martínez Llanes, n. Santa 
Cruz de Tenerife, Islas Canarias, España; nieto paterno de don Bernardo José 
Gomensoro Ximénez109, n. Bs. As. 16.10.1778, teniente del regimiento de Vo-
luntarios de Caballería de Colonia en 1803, alcalde de la Santa Hermandad 
en el partido del Espinillo en 1809, apoyó la causa cisplatina estableciéndose 
en el Brasil en 1825, fall. Río de Janeiro, Brasil, 1837, y de doña Francisca 
Javiera de Albín y Olmos110-111, n. Las Víboras, Uruguay, 3.2.1780, casados 
en Colonia, Uruguay, en 1801; nieto materno de don don Pablo Martínez y 

107 Viudo de doña Demetria Moyano Ezeyza c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 22.5.1872 (San 
Antonio de Padua-6-74) con doña Trinidad Martínez, n. Montevideo, Uruguay, hija natural 
de doña María Martínez, s.s.

108 Hermano de don Tomás Gomensoro Albín (1810-1900), destacado funcionario público 
uruguayo, legislador y jefe político de Salto, presidente del Uruguay en 1872-1873; v. GOLDA-
RACENA, RICARDO, El libro de los linajes n° 3, Montevideo, Uruguay, pp. 47 y 48.

109 Hijo de don Domingo Francisco de Gomensoro y Zavala, n. Amezqueta, Guipúzcoa, 
comerciante en Buenos Aires y Montevideo, y de doña María del Carmen Ximénez y Martí-
nez de los Santos, n. Montevideo, Uruguay, casados en Montevideo, Uruguay, el 27.12.1775 
(Catedral-2-83v.).

110 Hermana doña Bartolina de Albín y Olmos, n. Catamarca, c.m. Colonia, Uruguay, 
1802 con don Antonio Villalba Cova, n. Santiago de Compostela, Galicia, España, hijo de don 
Marcos Villalba Monroy y de doña Liberata Cova, quienes fueron padres, entre otros, de don 
Tomás Villalba Albín, n. Dolores, Soriano, Uruguay, 11.3.1806, destacado político uruguayo, 
jefe político y comandante militar de Colonia en 1836 y 1852, jefe político de Soriano entre 
1848 y 1852, jefe político de Cerro Largo en 1854, contador general de la Nación en 1855, mi-
nistro de Hacienda en 1860-1861, senador por Canelones en 1863-1865, presidente del Senado 
en ejercicio del Poder Ejecutivo en 1865, fall. solt. Montevideo, Uruguay, 12.7.1886. 

111 Hija de don Francisco Antonio de Albín y Cañedo, n. Balmaseda 5.12.1745, capitán 
del Regimiento de Infantería de Milicias de Catamarca, comandante general y corregidor 
de Santo Domingo de Soriano, comandante del Regimiento de Voluntarios de Caballería de 
Colonia del Sacramento en 1784, teniente coronel en 1802, y de doña María Antonia Olmos de 
Aguilera y Tres Palacios, n. Catamarca, casados en Catamarca el 20.5.1767 (Catedral-1-9v.). 
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de doña Josefa Llanes, naturales de Santa Cruz de Tenerife, Islas Canarias, 
España112. Padres de:

a. doña Amelia Marcelina Gomensoro Moyano, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 2.6.1864, b. 22.8.1865 ps. don Pedro Ezeyza y doña Elvira Moyano (San 
Antonio de Padua-11-154), fall. solt. Gualeguay, Entre Ríos, 2.1.1893.

b. don Bernardo Gomensoro Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
31.8.1865, b. 26.11.1866 ps. don Onofre Moyano, representado por don Delfín 
Camejo, y doña Amelia Moyano, representada por doña Cándida Hereñú 
(San Antonio de Padua-11-200), alumno del histórico Colegio Nacional de 
Concepción del Uruguay, escribano público, secretario de juzgado en lo 
Civil y Comercial de Gualeguay, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 22.2.1924; 
c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 28.9.1889 con doña Clara Campodónico Solari, 
n. Gualeguay, Entre Ríos, 4.11.1866 (San Antonio de Padua-11-197), ts. don 
Bernardo Gomensoro y doña Ana Solari de Campodónico (San Antonio de 
Padua-7-266), hija de don Juan Bautista Campodónico Solares, n. Génova, 
Italia, avecindado en Gualeguay, y de doña Ana Solares Campa, casados 
en Gualeguay, Entre Ríos, el 10.4.1756 (San Antonio de Padua-4-161), nieta 
paterna de don Juan Campodonico y de doña Clara Solares, nieta materna 
de don Juan Bautista Solares y de doña Antonia Campa, todos naturales de 
Génova, Italia. Padres de:

b.1. doña Ana María Gomensoro Campodónico, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 24.7.1890, b. 31.7.1890 ps. don Juan Campodónico y doña Antonia Cam-
podónico de Méndez (San Antonio de Padua-20-549), fall. inf.

b.2. doña Ofelia Evangelina Gomensoro Campodónico, n. Gualeguay, 
Entre Ríos, 2.2.1892, b. 15.3.1892 ps. don Félix Méndez y doña Antonia Cam-
podónico de Méndez (San Antonio de Padua-21-211), fall. solt.

b.3. don Tomás Cruz Gomensoro Campodónico, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
14.9.1896, b. 21.11.1898 ps. don Darío Crespo y doña Delia M. de Campodónico 
(San Antonio de Padua-24-226), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 18.6.1927113 con 
doña María Celia Tronconi, n. Rosario del Tala, Entre Ríos. Padres de:

b.2.1. doña María del Rosario Gomensoro Tronconi, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 20.3.1928.

112 Se agradece la información sobre la familia Gomensoro y sus alianzas a don Hernán 
Carlos Lux-Wurm.

113 Fueron casados en la iglesia parroquial de San Antonio de Padua de Gualeguay, según 
consta en una nota marginal del acta de bautismo respectivo.
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b.4. don Tulio Candelario Gomensoro Campodónico, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 2.2.1899, b. 6.6.1902 ps. don Federico Berisso y doña Delia Campodó-
nico de Berisso (San Antonio de Padua-26-191), fall. solt.

b.5. doña Raquel Clara Gomensoro Campodónico, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 24.11.1903, b. 25.3.1905 ps. don Lucindo Albarenque y doña Antonia G. 
de Albarenque (San Antonio de Padua-28-422), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.9.1924 (San Antonio de Padua-14-486) con don Miguel de los Santos Juárez 
Saldaña, n. Gualeguay, Entre Ríos, 24.1.1898. Padres de:

b.4.1. don Miguel Juárez Gomensoro, n. Bs. As. 12.8.1926.

b.6. doña Malvina Sixta Gomensoro Campodónico, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 28.3.1907, docente, maestra normal, fall. solt. 

c. doña Demetria Gomensoro Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
28.5.1867, b. 3.2.1880 ps. don Fidel Crespo y doña Adelina Crespo (San An-
tonio de Padua-16-431), fall. solt. Hija natural:

c.1. doña Juana Beatriz Gomensoro, n. Gualeguay, Entre Ríos, 23.6.1892, 
b. 16.8.1894 ps. don Francisco Fortunato y don Marco Gomensoro (San An-
tonio de Padua-22-199). 

d. doña María Juana Gomensoro Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
28.11.1868, b. 3.2.1880 ps. don Fidel Crespo y doña Adelina Crespo (San An-
tonio de Padua-16-431), fall. Bs. As. 5.5.1942114-115, c.m. con su tío paterno don 
Orosimbo Gomensoro Martínez, n. Dolores, Soriano, Uruguay, 6.4.1857, fall. 
Bs. As. 5.10.1944116, hijo de los nombrados don Miguel Esteban Francisco del 
Carmen de Gomensoro Albín, b. Dolores, Soriano, Uruguay, 9.8.1807, militar, 
capitán del Ejército, guerrero de la independencia uruguaya, ayudante del 
general Fructoso Rivera en la batalla de India Muerta, jefe de la guarnición 
militar de la isla Martín García, fall. Fray Bentos, Uruguay, 31.8.1868, y de 
doña Juana Martínez Llanes, n. Santa Cruz de Tenerife, Islas Canarias, Es-
paña. Padres de:

c.1. doña María Hubertina Gomensoro Gomensoro, n. Bs. As. 26.6.1903, 
conocida como Hubertina de Gomensoro Moyano, historiadora, genealogista, 

114 Archivo del Registro Civil de la ciudad de Buenos Aires, tomo I, sección 17, acta n° 296.
115 Archivo de los Tribunales de la ciudad de Buenos Aires, sucesión n° 16.778, año 

1944.
116 Archivo del Registro Civil de la ciudad de Buenos Aires, tomo II, sección 1, acta n° 998.
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autora del libro Apuntes genealógicos (Buenos Aires 1937), y de varias cola-
boraciones publicadas en revistas especializadas, entre ellas un artículo titu-
lado Linajes vascos que citamos en este trabajo, fall. solt. Bs. As. 17.11.1963, 
bajo testamento otorgado en Victoria, San Fernando, Bs. As., el 20.4.1961 ante 
don César Gutiérrez Eguía, escribano público117.

e. doña Angela Gomensoro Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 30.6.1870, 
b. 3.2.1880 ps. don Francisco Crespo y doña Dolores Crespo (San Antonio de 
Padua-16-431), c.c. don D.S. Echenique, s.s. Hijos naturales:

e.1. don Serapio Mauro Gomensoro, n. Gualeguay, Entre Ríos, 14.11.1895, 
b. 7.3.1896 ps. don Severo García y doña Teodora de García (San Antonio de 
Padua-23-39).

e.2. don Félix Bernardo Gomensoro, n. Gualeguay, Entre Ríos, 21.2.1897, 
b. 1.5.1897 ps. don José María Rebolledo y doña Remigia Alarcón (San An-
tonio de Padua-23-370).

4. don José Hermógenes Ezeyza Díaz, b. Bs. As. de 1 mes y ocho días 
27.5.1822 (San Telmo-2-69v.), vecino de Gualeguay, donde fue hacendado y 
militar. Participó como capitán el 3 de febrero de 1852 en la histórica batalla 
de Caseros formando parte de la división de Caballería de Gualeguay, que 
estaba al mando del coronel don Manuel Basavilbaso, comandante de la villa, 
siendo segundo jefe el coronel don Juan Luis González118. Fue durante muchos 
años alcalde del cuartel segundo de Gualeguay; fall. solt.119.

5. don Benjamín Hermenegildo Ezeyza Díaz, b. Bs. As. de 1 mes 
12.5.1824 ps. don Juan José Ezeyza y doña Isabel del Castillo (San Telmo-2-
106), fall. inf. Bs. As. 6.9.1824 (San Telmo).

6. don Domingo Ezeyza Díaz, b. Gualeguay, Entre Ríos, de 5 días 
20.9.1827 ps. don Juan Campodónico y doña María de los Angeles Rodríguez 
(San Antonio de Padua-5-172), fall. solt. Gualeguay, Entre Ríos, 11.7.1850 (San 
Antonio de Padua-5-94).

Del segundo matrimonio:

117 Archivo de los Tribunales de la ciudad de Buenos Aires, sucesión n° 30.712, año 
1963.

118 VICO, ob. cit., p. 146.
119 En el libro 6 de matrimonios de la iglesia de San Antonio de Padua de Gualeguay 

consta el matrimonio de otro don José Ezeyza, nacido en Buenos Aires en 1822, hijo de don 
Pedro Ezeyza, quién c.m. el 24.3.1870 con Janmaría Taqueño, natural y vecina de Gualeguay, 
de 28 años, hija natural de Joaquina Taqueño. Fueron testigos don Lino Texera y doña Isabel 
de Texera (San Antonio de Padua-6-17). Por este mismo acto de matrimonio legitimaron a 
sus hijos naturales Zoilo, Gregorio, Ignacio y Domingo Ezeyza. 
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7. don Miguel Gerónimo Ezeyza González, sigue en IVa. 
8. don Pedro Dionisio Ezeyza González, sigue en IVb. 
9. doña Flora del Rosario Ezeyza González, n. y b. Gualeguay, Entre 

Ríos, 18.8.1839 (San Antonio de Padua-6-49), fall. solt.
10. doña Dolores Graciana Ezeyza González, n. Gualeguay, Entre Ríos, 

9.3.1841, b. 16.4.1841 (San Antonio de Padua-7-4), fall. solt.
11. doña Petrona Ezeyza González, n. Gualeguay, Entre Ríos, 

29.6.1847, b. 9.7.1847 (San Antonio de Padua-8-62), c.m. Gualeguay, En-
tre Ríos, 10.10.1866 con don Juan Rabelo Sepazu, n. Italia, avecindado en 
Gualeguay, Entre Ríos, ts. don Vicente Mose y doña Eduarda de Mose (San 
Antonio de Padua-5-77), hijo de don Lorenzo Rabelo y de doña María Sepazu, 
naturales de Italia, c.s.

12. don Severo Ezeyza González, n. Gualeguay, Entre Ríos, en sep-
tiembre de 1850, fall. inf. Gualeguay, Entre Ríos, 8.12.1850 (San Antonio de 
Padua-5-103).

IVa. don MIGUEL GERÓNIMO EZEYZA GONZÁLEZ, n. Bs. As. 
1834, vecino de Gualeguay, hacendado.

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 25.8.1851 con doña Teresa Giménez Isaur-
ralde120-121, n. Rosario del Tala, Entre Ríos, 1837, ts. don Pedro Pablo Ezeyza 
y doña Juana González de Ezeyza (San Antonio de Padua-4-151), hija natural 
de don Manuel Giménez Frutos, n. Santa Fe, avecindado en Rosario del Tala, 
Entre Ríos122, y de doña Brígida Isaurralde, n. Rosario del Tala, Entre Ríos, 
casados en Nogoyá, Entre Ríos, el 11.2.1839, ts. don José de la Palma y doña 
Faustina Ereñú (Nogoyá-2-77); nieta paterna de don Manuel Giménez y de 
doña Gregoria Frutos, naturales de Santa Fe, nieta materna (natural) de doña 
María Isaurralde123, n. Rosario del Tala, Entre Ríos. Padres de:

1. doña Jacinta Ezeyza Isaurralde, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1857, c.m. 
Gualeguay, Entre Ríos, 5.11.1883 con don José Florindo124 Escobar López, n. 

120 En las partidas bautismales de sus hijos fi gura siempre como «Teresa Isaurralde».
121 Hermana de doña Juana Nepomucena Giménez Isaurralde, n. Rosario del Tala, Entre 

Ríos, 16.5.1846, b. 5.3.1848 ps. don Juan Monzón y doña Clara Mendieta (Nuestra Señora del 
Rosario del Tala-1-397), y de doña Concepción Giménez Isaurralde, n. Rosario del Tala, Entre 
Ríos, 8.12.1848, b. 25.11.1849 ps. don Juan Monzón y doña María Ferreira (Nuestra Señora 
del Rosario del Tala-1-432). 

122 Esta localidad dependió durante varios años del curato de Gualeguay.
123 Pertenecía a una familia de arraigo en jurisdicción de Rosario del Tala.
124 Figura también en las partidas como José Clorindo.
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Gualeguay, Entre Ríos, 1855, ts. don Abelardo Ríos y doña Flora Ezeyza (San 
Antonio de Padua-6-443), hijo natural de don José Andrés Escobar Hereñú, n. 
Santa Fe, y de doña Francisca López Escobar, n. Victoria, Entre Ríos, casados 
en Gualeguay, Entre Ríos, el 20.7.1859 con “dispensa por impedimento de con-
sanguinidad en tercer grado como consta en el expediente matrimonial”125, 
ts. don Santiago Pedesert y doña Juana Francisca Escobar (San Antonio de 
Padua-5-18), nieto paterno de don Narciso Escobar Romero126, n. Paraná, En-
tre Ríos, hacia 1790, y de doña Antolina Hereñú Escobar127, n. Paraná, Entre 
Ríos, casados en Paraná, Entre Ríos, el 14.2.1823, ts. don Miguel Federico 
y doña Manuela Gómez (Paraná, Nuestra Señora del Rosario-2-140), nieto 
materno de don N. López y de doña Pastora Escobar. Padres de:

A. doña Petrona Dolores Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
17.8.1884, b. 7.3.1885 ps. don Abelardo Díaz y doña Lidia Ezeyza (San Anto-
nio de Padua-18-494).

B. don Juan Florindo Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
29.1.1885, b. 27.3.1887 ps. don Abelardo Díaz y doña Lidia Ezeyza (San An-
tonio de Padua-19-371).

C. doña Crispina Francisca Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
15.9.1887, b. 11.2.1888 ps. don Alfredo Ezeyza y doña Modesta A. de Ezeyza 
(San Antonio de Padua-20-28).

D. doña Juana Teresa Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.5.1889, b. 28.10.1889 ps. don Anatalio Hereñú y doña Luisa Juárez de Ezeyza 
(San Antonio de Padua-20-389).

E. doña Miguel Estanislao Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
25.11.1893, b. 2.6.1894 ps. doña Josefa Zapata y N. Taborda (San Antonio de 
Padua-22-153).

F. doña Petrona Florentina Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
14.3.1894, b. 2.6.1894 ps. don Miguel Ezeyza y doña Petrona Ezeyza (San 
Antonio de Padua-22-152).

125 Por este matrimonio quedaron legitimados sus hijos naturales José Eloy Amadeo, José 
Clorindo y Samuel Narciso del Pilar.

126 Hijo de don Bautista Escobar y de doña Casilda Romero.
127 Hija de don Joseph Eusebio Hereñú de la Calzada, n. Paraná, Entre Ríos, 5.11.1772, 

b. 3.1.1773, destacado funcionario público de larga actuación en la política entrerriana de 
su tiempo, y de doña María Mercedes Escobar Flores, casados en Gualeguay, Entre Ríos, 
el 6.7.1795 (San Antonio de Padua-2-59); v. desarrollo genealógico de la familia Hereñú en 
SEGURA, JUAN JOSÉ ANTONIO, “La familia Hereñú”, Revista del Centro Centro de Genealogía 
de Entre Ríos n° I, Buenos Aires 2003, pp. 11-16. 
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G. don Jacinto Julián Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
28.1.1896, b. 1.5.1897 ps. don José Rebolledo y Dolores Gómez (San Antonio 
de Padua-23-370).

H. doña Delia Rosario Escobar Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.10.1898, b. 8.3.1900 ps. don Juan Antonio Rebelo y doña Josefa Zapata (San 
Antonio de Padua-25-155).

2. doña Teresa Elvira Ezeyza Isaurralde, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
15.10.1859, b. 14.6.1860 ps. don Federico Páez y doña Elvira Moyano (San An-
tonio de Padua-10-92), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 16.12.1877 con don Anto-
nio de Jesús Juárez Bello128, n. Gualeguay, Entre Ríos, 19.1.1851 (San Antonio 
de Padua-8-243), jornalero, ts. don Pedro Ezeyza y don Luis de Ezeyza (San 
Antonio de Padua-6-256), hijo de don José Matrón Juárez Arredondo, n. Gua-
leguay, Entre Ríos, 1825, y de doña María Bello, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
2.3.1835 ps. doña Constancia Reinoso (San Antonio de Padua-6-10), casados 
en Gualeguay, Entre Ríos, el 13.11.1850, ts. don Antonio Grandoli y doña Jua-
na Taborda (San Antonio de Padua-4-74); nieto paterno de don Eugenio Juárez 
y de doña Buenaventura Arredondo, naturales y vecinos de Gualeguay; nieta 
materna (natural) de doña María Josefa Bello García, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 4.8.1804 ps. doña María García (San Antonio de Padua-4-63) −hija de 
don Simón Judas Bello González, n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1775, fue 
empadronado en Gualeguay en el censo de 1803 junto con su mujer129, y de 
doña María del Carmen García Ortega, n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1780, 
casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 20.1.1800, ts. don Pedro Ordan y doña 
Agustina Ortega (San Antonio de Padua-2-118), nieta paterna de don Tomás 
de Aquino Bello, n. Portugal 1752, radicado en Gualeguay, Entre Ríos, fue 
empadronado en Gualeguay en el censo de 1803 junto con su mujer y sus siete 
hijos130, y en el de 1824, donde fi gura registrado como nacido en Portugal, de 
72 años de edad, casado, y de profesión sastre131, y de doña María Antonia 
González, n. Coronda 1760, empadronada en Gualeguay en el censo de 1824, 
donde fue registrada como nacida en Coronda, de 74 años de edad, casada132, 
y nieta materna de don Juan García, n. Gualeguay, fallecido antes de 1784 y 

128 En las partidas sacramentales fi gura como “trigueño” y “de color”.
129 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
130 Fueron sus hijos empadronados en el censo de 1803: Idelfonso, Salomón, Fernando, 

Romano, Miguel, Lorenzo y Juana Bello González.
131 Padrón de la villa de San Antonio de Gualeguay, año 1824. En este padrón fi gura 

también como “nieta agregada” doña María Josefa Bello, de 19 años, de estado soltera, luego 
madre natural de la nombrada doña María Bello de Juárez. 

132 Idem. 
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sepultado en la misma, y de doña María Ortega Mendoza133, n. Gualeguay−. 
Padres de:

A. doña Catalina Concepción Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
25.11.1879, b. 27.5.1880 (San Antonio de Padua-17-30). 

B. don Emilio Antonio Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.10.1883, b. 11.4.1885 ps. don Pedro Ezeyza y doña Carmen Ezeyza (San 
Antonio de Padua-18-519).

C. don Calixto Agustín Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
14.10.1885, b. 28.9.1887 ps. don Pedro Ezeyza y doña Carmen Ezeyza (San 
Antonio de Padua-19-475).

D. doña Isabel Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 8.7.1887, b. 
27.9.1887 ps. don Tomás Bello y doña Carmen Ezeyza (San Antonio de Pa-
dua-19-474).

E. doña Ignacia Adela Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
31.7.1889, b. 30.11.1888 ps. don Melitón Juárez y doña Adela Ezeyza (San 
Antonio de Padua-20-411). 

F. don Luis Emilio Antonio Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
321.6.1891, b. 11.4.1892 ps. don Ubeldino Capandegui y doña Luisa Ezeyza 
(San Antonio de Padua-21-241).

G. doña Brígida Demetria Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
8.10.1893, b. 22.6.1895 ps. don Melitón Juárez y doña Ascensión País (San 
Antonio de Padua-22-407).

H. doña Elvira Concepción Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
8.12.1895, b. 2.4.1901 ps. don Luis Motta y doña Lidia Ezeyza (San Antonio 
de Padua-25-405).

I. doña María Mercedes Juárez Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
23.9.1901, b. 25.3.1905 ps. don Alberto Baliero y doña Adela Ezeyza (San 
Antonio de Padua-28-406).

3. doña María del Carmen Ezeyza Isaurralde, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 4.10.1861, b. 26.9.1863 ps. Pedro Ezeyza y doña Amelia Moyano (San 
Antonio de Padua-11-78), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 8.10.1892 con don 
Victoriano Godoy Alfaro, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1864, ts. don Ramón 
Ezeyza y doña Flora Ezeyza (San Antonio de Padua-8-100), hijo de don 

133 Hija de don Juan Tomás Ortega y de doña Margarita Mendoza. Viuda de don Juan 
García c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 7.11.1784 con don Josef Reinoso López, n. Gualeguay, 
ts. don Ignacio Soroa y don Josef Gómez (San Antonio de Padua-1-12), hijo de don Fernando 
Reynoso y de doña María López, vecinos de Gualeguay. 
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Deogracio Godoy y de doña Mercedes Alfaro, naturales y vecinos de Gua-
leguay. Padres de:

A. don José Gregorio Godoy Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
31.10.1893, b. 20.7.1894 ps. don José Ezeyza y doña Adela Ezeyza (San Anto-
nio de Padua-22-183).

B. doña Carmen Dolores Godoy Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
29.12.1894, b. 9.1.1895 ps. doña Juana Ruiz (San Antonio de Padua-22-297).

C. doña Francisca Aurora Godoy Ezeyza, n. Rosario del Tala, Entre 
Ríos, 3.12.1895, b. Gualeguay, Entre Ríos, 1.1.1896 ps. don José Ezeyza y doña 
Adela Ezeyza (San Antonio de Padua-22-571).

D. doña María Justina Godoy Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
11.11.1897, b. 17.11.1897 ps. don José Ezeyza y doña Adela Ezeyza (San An-
tonio de Padua-24-201).

4. don Remigio Miguel Ezeyza Isaurralde, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
1.10.1863, b. 21.4.1864 (San Antonio de Padua-11-103).

5. don Juan Ramón Ezeyza Isaurralde, sigue en Va. 
6. doña Lidia Dominga Ezeyza Isaurralde, n. Gualeguay, Entre Ríos, 

3.8.1866, b. 26.6.1868 (San Antonio de Padua-12-130), c.m. Gualeguay, Entre 
Ríos, 9.8.1902 con don Ergasto Alejandro Larrosa Alvarez, n. Gualeguay, 
Entre Ríos, 9.10.1878, b. 21.2.1880 ps. don Antonio Barreto y doña Adelaida 
Mugica (San Antonio de Padua-16-447), ts. don Mauricio González y doña 
Blasiola Hereñú de Camejo (San Antonio de Padua-10-24), hijo de don Ino-
cencio Larrosa Rodríguez, n. Paraná, Entre Ríos, 1852, funcionario, secretario 
de la municipalidad de Gualeguay, y de doña Ramona Alvarez Fernández, n. 
Gualeguay, Entre Ríos, 1856, casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 18.4.1877, 
ts. don Pedro Ezeyza y doña Laura Rodríguez (San Antonio de Padua-6-231), 
nieto paterno de don Gabriel Larrosa (o La Rosa) y de doña Laura Rodríguez, 
nieto materno de don José Alvarez y de doña Antonia Fernández. Padres de:

A. doña Lidia Ramona Larrosa Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
2.8.1903, b. 8.2.1908 ps. don Nicolás Coccola y doña Zulema L. de Coccola 
(San Antonio de Padua-30-237).

B. doña Horfelina Nélida Larrosa Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
20.12.1907, b. 7.2.1908 ps. don José G. Ezeyza y doña Zulema Larrosa de 
Ezeyza (San Antonio de Padua-30-236).

7. don Miguel Agustín Ezeyza Isaurralde, sigue en Vb. 
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8. don Ignacio Ezeyza Isaurralde, n. Gualeguay, Entre Ríos, 31.7.1870, 
b. 1.10.1870 (San Antonio de Padua-13-87).

9. don Miguel Marcos Ezeyza Isaurralde, sigue en Vc. 
10. don José Gregorio Ezeyza Isaurralde, sigue en Vd. 

Va. don JUAN RAMÓN EZEYZA ISAURRALDE, n. Gualeguay, 
Entre Ríos, 7.3.1865, b. 26.6.1868 (San Antonio de Padua-12-130), hacendado, 
propietario rentista.

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 14.9.1891 con doña Juana Capandegui Mo-
reno, n. Gualeguay, Entre Ríos, 30.3.1872, b. 26.5.1872 ps. doña Benita Godoy 
(San Antonio de Padua-13-283), ts. don Pedro D. Ezeyza y doña Luisa Juárez 
de Ezeyza (San Antonio de Padua-8-58), hija natural de don Juan Capandegui 
Narváez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1843, y de doña Bonifacia Moreno, n. Gua-
leguay, Entre Ríos, 1850, casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 28.6.1895134, ts. 
don Gerónimo Capurro y doña Benita G. de Capurro (San Antonio de Padua-9-
17), nieta paterna de don Juan Capandegui y de doña Bonifacia Narváez, nieta 
materna (natural) de doña Pascuala Moreno. Padres de:

1. don Juan Ramón Ezeyza Capandegui, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
21.7.1892, b. 22.3.1893 ps. don Pedro Ezeyza y doña Luisa Juárez de Ezeyza 
(San Antonio de Padua-21-46).

2. doña Hermelina Gregoria Ezeyza Capandegui, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 24.12.1893, b. 8.2.1894 ps. don Francisco Barragán y doña Lidia Ezeyza 
(San Antonio de Padua-22-50).

3. don Manuel Baltasar Ezeyza Capandegui, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
6.1.1896, b. 15.2.1896 ps. don Juan Capandegui y doña Bonifacia Moreno de 
Capandegui (San Antonio de Padua-23-15).

4. don Miguel Isidoro Ezeyza Capandegui, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
4.4.1898, b. 25.4.1898 ps. don Bernardino Daziano y doña Bonifacia Moreno 
de Capandegui (San Antonio de Padua-24-63).

5. doña Vicenta Edelmira Ezeyza Capandegui, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 19.7.1899, b. 27.10.1900 ps. don Julio Balbi y doña Bonifacia Moreno 
de Capandegui (San Antonio de Padua-25-194), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 
4.4.1923 con don Luis Soto.

134 Por este matrimonio quedaron legitimados diez hijos naturales.
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6. don Serafín Bonifacio Ezeyza Capandegui, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 12.9.1901, b. 2.2.1902 ps. don Agustín Castro y doña Bonifacia Moreno 
de Capandegui (San Antonio de Padua-26-88).

Vb. don MIGUEL AGUSTÍN EZEYZA ISAURRALDE, n. Guale-
guay, Entre Ríos, 28.8.1868, b. 1.10.1870 ps. don Pedro Ezeyza y doña Brígida 
Isaurralde (San Antonio de Padua-13-87), hacendado, propietario rentista. 

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 19.7.1891 con doña Leopoldina Cabral 
Echaves, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1868, ts. don Pedro D. Ezeyza y doña 
Luisa de Ezeyza (San Antonio de Padua-8-52), hija natural de don Luis S. 
Cabral López, n. isla de Madeira, Portugal, 1831, comerciante, vecino de 
Gualeguay, y de doña Saturnina Echaves, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1859, 
casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 30.7.1887135, ts. don Isidoro Garay y doña 
Tomasa E. De Lazo (San Antonio de Padua-7-167), nieta paterna de don Luis 
José Cabral y de doña Dorotea Rosa López, naturales de la isla de Madeira, 
Portugal, nieta materna (natural) de doña Nemesia Echaves, n. Gualeguay, 
Entre Ríos. Padres de:

1. doña Encarnación Leopoldina Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 25.5.1892, b. 1.4.1893 ps. don Pedro Ezeyza y doña Luisa Juárez de Eze-
yza (San Antonio de Padua-21-423), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 15.10.1947 
con don Eduardo Arellano. 

2. doña Angela Aurora Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
2.8.1893, b. 21.3.1894 ps. don Justo Méndez y doña Clotilde Cabral (San An-
tonio de Padua-22-91).

3. doña Vicenta Ernestina Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
22.1.1895, b. 4.3.1895 ps. don Bautista Ciaponni y doña Clotilde Cabral (San 
Antonio de Padua-22-395 bis).

4. don Agustín Alberto Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
12.7.1896, b. 22.5.1897 ps. don Justo Méndez y doña Clotilde Cabral (San 
Antonio de Padua-23-379).

5. don Lucio Miguel Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
13.12.1900, b. 29.4.1901 ps. don Miguel Ezeyza y doña Adela Ezeyza (San 
Antonio de Padua-25-432).

135 Por este matrimonio quedaron legitimados nueve hijos naturales.
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6. doña Teresa Gila Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1.9.1902, 
b. 10.3.1905 ps. don Luis Motta y doña Adela Ezeyza (San Antonio de Padua-
27-392).

7. don Luis José Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre Ríos, 16.12.1904, 
b. 16.12.1905 ps. don Miguel Ezeyza y doña Clotilde Cabral (San Antonio de 
Padua-28-175).

7. doña Ignacia Adela Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
2.7.1906, b. 18.4.1907 ps. doña Adela Ezeyza y doña Juana A. González (San 
Antonio de Padua-29-314).

8. don Arquímedes Bernardo Ezeyza Cabral, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 20.8.1909, b. 13.7.1910 ps. don Fernando Cabral y doña Gregoria H. de 
Cabral (San Antonio de Padua-32-457).

Vc. don MIGUEL MARCOS EZEYZA ISAURRALDE, n. Gualeguay, 
Entre Ríos, 7.10.1872, b. 26.7.1875 ps. don Pedro Ezeyza y doña Brígida Isau-
rralde (San Antonio de Padua-15-69)136, hacendado.

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 28.4.1906 con doña Amelia Nieves Gimé-
nez Villagra, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1886, ts. don Manuel Chaparro y 
doña Gerónima Giménez de Chaparro (San Antonio de Padua-10-272), hija 
de don Esteban Giménez Segovia, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1864, jornalero, 
trigueño, y de doña Jacinta Villagra, n. Gualeguay, Entre Ríos, 1862, casados 
en Gualeguay, Entre Ríos, el 5.3.1885137, ts. don Vicente E... y doña Anacleta 
Segovia de Fernández (San Antonio de Padua-7-45), nieta paterna de don 
Pedro Giménez y de doña Anacleta Segovia, nieta materna (natural) de doña 
Mercedes Villagra. Padres de:

1. don Miguel Esteban Ezeyza Giménez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
19.4.1907, b. 17.12.1907 ps. don Esteban Giménez y doña Ramona G. de Gi-
ménez (San Antonio de Padua-30-183).

2. don Francisco Javier Ezeyza Giménez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
15.11.1908, b. 24.4.1909 ps. don Luis Motta y doña Adela Ezeyza (San Antonio 
de Padua-31-303).

3. don Carlos Vicente Ezeyza Giménez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
19.7.1910, b. 24.12.1910 ps. don Esteban Giménez y doña Ramona Garay de 
Giménez (San Antonio de Padua-33-242).

136 Al margen de esta partida se lee: «trigueño y no blanco».
137 Por este matrimonio legitimaron un hijo natural llamado Esteban.
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4. doña Felisa Angélica Ezeyza Giménez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
1.8.1914, b. 8.2.1915 ps. don Esteban Giménez y doña Ramona G. de Giménez 
(San Antonio de Padua-35-773).

Vd. don JOSÉ GREGORIO EZEYZA ISAURRALDE, n. Gualeguay, 
Entre Ríos, 28.11.1877, b. 16.1.1878 (San Antonio de Padua-16-25), hacendado, 
comerciante. 

C.m. con doña Olimpia Larrosa Alvarez, n. Gualeguay, Eentre Ríos, 
15.2.1881, b. 12.3.1882 ps. don Delfín Camejo y doña Blaciola de Camejo 
(San Antonio de Padua-17-465), hija de don Inocencio Larrosa Rodríguez, 
n. Paraná, Entre Ríos, 1852, funcionario, secretario de la municipalidad de 
Gualeguay, y de doña Ramona Alvarez Fernández, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
1856, casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 18.4.1877, ts. don Pedro Ezeyza y 
doña Laura Rodríguez (San Antonio de Padua-6-231), nieto paterno de don 
Gabriel Larrosa (o La Rosa) y de doña Laura Rodríguez, nieto materno de 
don José Alvarez y de doña Antonia Fernández. Padres de:

1. doña Teresa Olimpia Ezeyza Larrosa, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
19.1.1904, b. 14.3.1904 ps. don Miguel Ezeyza y doña Adela Ezeyza (San 
Antonio de Padua-27-90).

2. don José Vicente Ezeyza Larrosa, n. Gualeguay, Entre Ríos, 5.4.1905, 
b. 28.6.1907 ps. don Antonio Ravello y doña Zulema de Coccola (San Antonio 
de Padua-29-426).

3. don Miguel Ignacio Ezeyza Larrosa, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
15.5.1906, b. 28.6.1907 ps. don Luis Motta y doña María Josefa Motta (San 
Antonio de Padua-29-426), c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 6.2.1926 con doña 
María Beatriz Barreda. 

IVb. don PEDRO DIONISIO EZEYZA GONZÁLEZ, n. y b. Guale-
guay, Entre Ríos, 7.4.1838 (San Antonio de Padua-6-48), hacendado y procu-
rador, fue durante varios años comandante de Gualeguay, y en 1861 fue elegi-
do a través del sufragio popular presidente de la primera Junta de Fomento de 
Gualeguay, antecesora de la intendencia municipal. Tuvo participación junto 
con otros vecinos principales de Gualeguay, entre ellos el coronel don Pedro 
González, don Mateo R. Solá, don Segundo Gianello, don Lino Texera, don 
José V. Morán, don Laureano García y don Lino González Calderón, en apo-
yo de la revolución jordanista durante la presidencia de Sarmiento 138. En esa 
oportunidad, ejerciendo nuevamente el cargo de comandante de Gualeguay, 

138 VICO, ob. cit., p. 172.



 LOS EZEYZA 51

convocó a las milicias departamentales de su jurisdicción para aprestarlas 
para la lucha inminente: “Durante varios días fue anunciada la convocatoria 
con toques de campana de día y por la noche con clarín y redobles de tambor. 
Pronto se reunieron numerosos milicianos, los que salieron en dirección de 
Paraná, buscando la reunión con las fuerzas de López Jordán”139. El 14 de 
enero de 1877 fue electo concejal en la Municipalidad de Gualeguay, en 1879 
intendente municipal de la misma, siendo elegido más tarde, en las elecciones 
del 5 de diciembre de 1888, nuevamente intendente municipal de la ciudad de 
Gualeguay, cargo que ejerció durante los períodos 1889-1890, sucediendo en 
la intendencia al doctor Juan Antonio González Calderón140, y 1897-1898, en 
que reemplazó a don Mateo R. Solá141.

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 14.6.1861 con su sobrina doña Amelia 
Celestina Moyano Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 6.4.1845, b. 15.4.1845 
(San Antonio de Padua-7-115), “habiendo dispensado el obispo diocesano 
el impedimento de consanguinidad en segundo grado que existía entre am-
bos contrayentes”, ts. don Pedro Pablo Ezeyza y doña Juana González (San 
Antonio de Padua-5-33), hija de los nombrados don Dámaso Moyano Lemos 
Corvalán, n. Mendoza, avecindado en Gualeguay, y de doña María Juana 
Ezeyza Díaz, b. Bs. As. de 2 días 24.11.1820 (San Telmo-2-42v.), fall. Guale-
guay, Entre Ríos, 24.5.1848 (San Antonio de Padua-5-52); nieta paterna de don 
Martín Moyano Moyano, n. Mendoza, y de doña María de los Angeles Lemos 
Corvalán, n. Mendoza, fall. Mendoza bajo testamento otorgado el 13.2.1808, 
casados en Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1835; nieta materna de don Pedro 
Pablo Ezeyza Alvarez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 29.6.1794, b. 20.7.1794 ps. 
don Juan José de Ezeyza (San Antonio de Padua-3-115), hacendado, militar, 
fall. Gualeguay, Entre Ríos, 4.8.1852, y de doña María Josefa Díaz Arias, n. 
Gualeguay, Entre Ríos, 1798, fall. Gualeguay, Entre Ríos, 1831, casados en 
Gualeguay, Entre Ríos, el 22.6.1817 ts. don Pablo Campodónico y doña María 
Rodríguez (San Antonio de Padua-2-342); viudo c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 
30.9.1876 (San Antonio de Padua-6-218) con doña Luisa Juárez Bello, n. 
Gualeguay, Entre Ríos, 20.6.1857 (San Antonio de Padua-9-221) −hermana 
de don Antonio de Jesús Juárez Bello, casado con doña Teresa Elvira Ezeyza 
Isaurralde, ya vistos−, hija de don José Matrón Juárez Arredondo, n. Gua-
leguay, Entre Ríos, 1825, y de doña María Bello, n. Gualeguay, Entre Ríos, 

139 Idem., p. 173.
140 Idem, p. 227.
141 Idem, p. 324.
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2.3.1835 ps. doña Constancia Reinoso (San Antonio de Padua-6-10), casados 
en Gualeguay, Entre Ríos, el 13.11.1850, ts. don Antonio Grandoli y doña Jua-
na Taborda (San Antonio de Padua-4-74); nieta paterna de don Eugenio Juárez 
y de doña Buenaventura Arredondo, naturales y vecinos de Gualeguay; nieta 
materna (natural) de doña María Josefa Bello García142, b. Gualeguay, Entre 
Ríos, 4.8.1804 ps. doña María García (San Antonio de Padua-4-63) −hija de 
don Simón Judas Bello González, n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 1775, fue 
empadronado en Gualeguay en el censo de 1803 junto con su mujer143, y de 
doña María del Carmen García Ortega144, n. Gualeguay, Entre Ríos, hacia 
1780, casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 20.1.1800, ts. don Pedro Ordan 
y doña Agustina Ortega (San Antonio de Padua-2-118), nieta paterna de don 
Tomás de Aquino Bello, n. Portugal 1752, radicado en Gualeguay, Entre 
Ríos, fue empadronado en Gualeguay en el censo de 1803 junto con su mu-
jer y sus siete hijos145, y en el de 1824, donde fi gura registrado como nacido 
en Portugal, de 72 años de edad, casado, y de profesión sastre146, y de doña 
María Antonia González, n. Coronda 1760, empadronada en Gualeguay en el 
censo de 1824, donde fue registrada como nacida en Coronda, de 74 años de 
edad, casada147, y nieta materna de don Juan García, n. Gualeguay, fallecido 
antes de 1784 y sepultado en la misma, y de doña María Ortega Mendoza148, 
n. Gualeguay−.

Del primer matrimonio:

142 Hermana de doña Juana María Bello García, b. Gualeguay, Entre Ríos, 3.2.1802 (San 
Antonio de Padua-4), quién fi gura en esta partida como hija de don Simón Bello y de doña 
María del Carmen “Reynoso”. Ver nota siguiente.

143 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
144 La citada doña María del Carmen García, mujer de don Simón Judas Bello González, 

fi gura en varias partidas sacramentales con el apellido Reynoso (como registramos en la nota 
anterior), ya que su madre viuda de don Juan García contrajo segundas nupcias con don Josef 
Reynoso, utilizando indistintamente los dos apellidos García y Reynoso.

145 Fueron sus hijos empadronados en el censo de 1803: Idelfonso, Salomón, Fernando, 
Romano, Miguel, Lorenzo y Juana Bello González.

146 Padrón de la villa de San Antonio de Gualeguay, año 1824. En este padrón fi gura 
también como «nieta agregada» doña María Josefa Bello, de 19 años, de estado soltera, luego 
madre natural de la nombrada doña María Bello de Juárez. 

147 Padrón de la villa de San Antonio de Gualeguay, año 1824. 
148 Hija de don Juan Tomás Ortega y de doña Margarita Mendoza. Viuda de don Juan 

García c.m. Gualeguay, Entre Ríos, 7.11.1784 con don Josef Reinoso López, n. Gualeguay, 
ts. don Ignacio Soroa y don Josef Gómez (San Antonio de Padua-1-12), hijo de don Fernando 
Reynoso y de doña María López, vecinos de Gualeguay. 
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1. don Pedro Ramón Antonio Ezeyza Moyano, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 16.5.1862, b. 14.7.1862 ps. don Dámaso Moyano y doña Elvira Moyano 
(San Antonio de Padua-11-26). 

2. don Francisco Alfredo Ezeyza Moyano, sigue en V. 
3. doña Amelia Roberta Ezeyza Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 

12.2.1866, b. 1.3.1866 (San Antonio de Padua-11-176). 
4. doña María Dolores Ezeyza Moyano, n. Gualeguay, Entre Ríos, 

6.10.1868, b. 7.11.1868 ps. don José Ezeyza y doña Juana González (San An-
tonio de Padua-12-183). 

Del segúndo matrimonio:

5. doña Petrona Lorenza Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
5.9.1878, b. 5.4.1879 ps. don Bernardo Gomensoro y doña Juana González 
(San Antonio de Padua-16-254).

6. doña Justa Dolores Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
28.2.1880, b. 5.9.1880 (San Antonio de Padua-17-73).

7. doña Juana Laureana Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
23.3.1882, b. 7.10.1882 (San Antonio de Padua-18-21).

8. doña Dorila del Rosario Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
14.2.1884, b. 6.6.1884 (San Antonio de Padua-18-348).

Hijo natural:

A. don Héctor Raimundo Ezeyza, n. Gualeguay, Entre Ríos, 15.3.1904, 
b. 20.2.1909 ps. don Pedro D. Ezeyza y doña Petrona de Ezeyza (San Antonio 
de Padua-31-213).

9. don Pedro Pablo Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 21.9.1887, 
b. 29.6.1888 ps. don José Raggio y doña Eloísa Leiva (San Antonio de Padua-
20-109). 

10. don José María Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 27.17.1889, 
b. 16.1.1891 ps. don Pedro González y doña Nicanora B. de González (San An-
tonio de Padua-20-656).

11. don Juan José Oscar Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
21.8.1891, b. 13.9.1891 ps. don Victorio Zavalla y doña Lorenza Salas de Za-
valla (San Antonio de Padua-21-91).

12. doña Francisca Amanda Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
21.8.1891, b. 13.9.1891 ps. don Miguel Ezeyza y doña Petrona Ezeyza de Ra-
vello (San Antonio de Padua-21-92).
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13. doña Francisca Ceferina Ezeyza Juárez, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
24.7.1894, b. 25.12.1894 ps. don Laureano Pimentel (San Antonio de Padua-
22-287).

V. don FRANCISCO ALFREDO EZEYZA MOYANO, n. Gualeguay, 
Entre Ríos, 17.9.1863, b. 4.10.1863 ps. don Pedro Pablo Ezeyza y doña Juana 
González (San Antonio de Padua-11-79), hacendado, propietario rentista.

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 21.7.1887 con doña Modesta Alejandra 
Andreu González Calderón, n. Gualeguay, Entre Ríos, 9.2.1865, b. 8.1.1868 
ps. don José María Pagola y doña Marcelina E. de Pagola (San Antonio de 
Padua-12-66), ts. don Ignacio A. Reale y doña Felisa Alzúa de Reale (San 
Antonio de Padua-7-165), hija de don Jacinto Pedro Andreu Hermoso, b. 
Gualeguay, Entre Ríos, 19.10.1839 (San Antonio de Padua-6-37), comerciante, 
de profesión platero y joyero, y de doña Modesta González Calderón Martí-
nez149, n. Gualeguay, Entre Ríos, 13.4.1849, b. 16.7.1849 ps. don José Ignacio 
G. Calderón y doña Jacinta Soto (San Antonio de Padua-8-160), casados en 
Gualeguay, Entre Ríos, el 8.1.1868, ts. don José María Pagola y doña Marcela 
Echarre de Pagola (San Antonio de Padua-5-98); nieta paterna de don Jacinto 
Andreu Poe, n. Cataluña, España, hacia 1810, importante comerciante vecino 
de Gualeguay, miembro de la masonería, protegió a Garibaldi cuando éste 
estuvo preso en Gualeguay entre agosto de 1837 y febrero de 1838150 −hijo de 
don Jacinto Andreu y de doña Rosa Poe, naturales de Cataluña, España−, y de 
doña Micaela Hermoso Calderón, b. Gualeguay, Entre Ríos, 5.10.1813 ps. doña 
Celestina Alvarez (San Antonio de Padua-4-253) −hija de don Mateo Hermo-
so Machin151, n. Vizcaya, España, vecino de Gualeguay, y de doña Teresa de 
Jesús Calderón Moreno152, b. Gualeguay, Entre Ríos, 1.11.1790 ps. don Juan 

149 Hija natural reconocida. Fue bautizada con el apellido Martínez.
150 En esa oportunidad el revolucionario italiano fue preso en el domicilio de don Jacin-

to Andreu luego de llegar a la misma herido y en calidad de prisionero. La casa de Andreu 
estaba ubicada en la esquina de las calles Belgrano y Ayacucho, solar donde en el año 1907 
la colectividsad italiana colocó una placa conmemorativa con motivo de cumplirse el cente-
nario del nacimiento de Garibaldi; v. VILLANUEVA, AMARO, Garibaldi en Entre Ríos, Editorial 
Cartago, Buenos Aires 1957, p. 45. Asimismo véase: Centro de Genealogía de Entre Ríos, 
Revista III, p. 82.

151 Hijo de don Juan Hermoso y de doña Florencia Machin, naturales de Vizcaya, España.
152 Hija de don José Sánchez Calderón, n. San Vicente de la Barquera, Santander, Espa-

ña, vecino principal de Gualeguay, destacado funcionario público, notario eclesiástico, y de 
doña Juana María Moreno, n. San Nicolás de los Arroyos, casados en Gualeguay, Entre Ríos, 
el 6.11.1783, ts. don Nicolás Medina, don José Castro y don Vicente Alemán (San Antonio de 
Padua-1-6).
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Francisco Barragán y doña Manuela Linares (San Antonio de Padua-2-143), 
casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 29.8.1806, ts. don Casiano Calderón y 
doña María Isabel Moreno (San Antonio de Padua-2-195)−, casados en Gua-
leguay, Entre Ríos, el 14.2.1834, ts. don Domingo Hermoso y doña Dolores 
Hermoso (San Antonio de Padua-3-141); nieta materna (natural) de don Pedro 
Regalado González Calderón y Lerman, b. Gualeguay, Entre Ríos, 16.5.1825 
ps. don José Lerman y doña Bruna Chiclana (San Antonio de Padua-5-98), 
comerciante −hijo de don José González Calderón y González153, n. “monta-
ñas de Santander”, España, vecino de Gualeguay, y de doña Rosa Lerman 
Chiclana154, casados en Gualeguay, Entre Ríos, el 13.7.1810 (San Antonio de 
Padua-2-240)−, y de doña María Martínez, n. Gualeguay.  Padres de:

1. doña Amelia Modesta Cecilia Ezeyza Andreu, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 22.11.1888, b. 1.10.1898 ps. don Horacio Reale y doña Felisa Arzúa de 
Reale (San Antonio de Padua-24-151).

2. don Pedro Domingo Horacio Ezeyza Andreu, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 1.5.1891, b. 1.10.1898 ps. don Horacio Reale y doña Felisa Arzúa de 
Reale (San Antonio de Padua-24-151).

3. doña Enriqueta Ezeyza Andreu, n. Gualeguay, Entre Ríos, 14.7.1892, 
b. 1.10.1898 ps. don Horacio Reale y doña Felisa Arzúa de Reale (San Antonio 
de Padua-24-151).

4. doña Felisa Justina Ezeyza Andreu, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
9.3.1893, b. 1.10.1898 ps. don Horacio Reale y doña Felisa Arzúa de Reale (San 
Antonio de Padua-24-151).

5. don Celestino Domingo Ezeyza Andreu, n. Gualeguay, Entre Ríos, 
7.10.1896, b. 1.10.1898 ps. don N. Morgan y doña Isabel I. de Morgan (San 
Antonio de Padua-24-151).

IIIb. don JOSÉ AGUSTÍN MARÍA EZEYZA ALVAREZ, n. Guale-
guay, Entre Ríos, 4.1.1796, b. 12.2.1796 ps. don Joseph de Ezeyza (San Anto-
nio de Padua-3-148), militar, alférez del Escuadrón de Milicias de Caballería 
de Gualeguay el 11.6.1813155. Fue empadronado en 1803 en Gualeguay, en el 
censo de aquel año, junto con sus padres, don Pablo José de Ezeyza y doña 
María Celestina Alvarez, y sus hermanos Pedro Pablo y Juan Ramón156. 

153 Hijo de don Fernando González Calderón y de doña Josefa González.
154 Hija de don Bernardo Lerman y de doña Bruna Chiclana.
155 Archivo General de la Nación- Tomas de Razón, libro 72, folio 93.
156 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
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importante hacendado. El 4 de noviembre de 1815 tomó posesión de las 96 
leguas cuadradas que el gobernador de la provincia de Buenos Aires, Ma-
nuel Oliden, había otorgado en merced a su padre, el coronel de milicias de 
Caballería don Pedro Pablo José de Ezeyza Barragán; fall. Bs. As. 20.9.1819 
(San Telmo-1-93v.).

C.m. Bs. As. 24.12.1818 (San Telmo-1-26) con doña Lorenza Fondevila 
Pasos, n. Bs. As. 1808, fall. Bs. As. 4.6.1845 (San Telmo-1-112), viuda casa-
da con su cuñado don Valentín José Ezeyza Alvarez, c.s., hija de don Pedro 
Fondevila Jourqué, n. Zaragoza, Aragón, España, sargento del Regimiento de 
Dragones de Buenos Aires, y de doña Manuela Pasos Barragán, porteña, ca-
sados en Bs. As. el 15.2.1792, ts. don Bruno Quintana y doña Rosa Quintana 
(La Concepción-2-7). Padres de:

1. don José María Ezeyza Fondevila, sigue en IV.

IV. don JOSÉ MARÍA EZEYZA FONDEVILA, b. Bs. As. de 3 días 
24.10.1819 (San Telmo-2-28), hacendado progresista de la provincia de Buenos 
Aires, propietario rentista, consejero de la Municipalidad de Buenos Aires en 
1871, recuerda su nombre la localidad y estación ferroviaria de Ezeyza en el 
partido bonaerense del mismo nombre (hasta 1995 partido de Esteban Eche-
verría), donde se encuentra el aeropuerto internacional de Buenos Aires; fall. 
Bs. As. 24.12.1884 (San Telmo-1884-467).

C.m. Bs. As. 27.12.1853 con doña María Magdalena Halliburton 
Wright, n. Bs. As. 14.1.1816, fall. Bs. As. 21.9.1884 (San Telmo-1884-296), 
ts. don Valentín Ezeyza y doña Josefa Wright (San Telmo-1853-9), hija de 
don Jorge Halliburton Gurle157, n. Escocia 1775, comerciante, fall. Bs. As. 
25.6.1826, y de doña María Martina Wright Recalde, n. Paraguay, casados 
en Bs. As. el 11.9.1799, ts. don José Alberto de Echeverría y Cálcena y doña 
Agueda Recalde (La Concepción-2-142). Padres de:

1. doña María Magdalena Aurora del Corazón de Jesús Ezeyza 
Halliburton, n. Bs. As. 18.4.1855, b. 8.7.1855 ps. don Teófi lo Ezeyza y doña 
Josefa Wright (San Telmo-1855-91v.), c.m. Bs. As. 29.9.1880 con don Adolfo 

157 El comerciante escocés don Jorge Halliburton Gurle fi gura en el citado artículo Los 
Ezeyza de don Arturo Richieri como «alférez de Fragata de la Real Armada», agregando 
este autor que «vino al país con las invasiones inglesas en 1806». Este personaje ya estaba 
radicado en el Río de la Plata en el año 1797, habiendose casado en Buenos Aires el 11 de 
septiembre de 1799, como se observa en la partida de matrimonio anotada, seis años antes 
que ocurrieran las invasiones inglesas.
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Bonorino García, n. Bs. As. 1837, comerciante, viudo de doña Dolores de 
Souza Martínez, ts. don José María Ezeyza y doña María Halliburton (San 
Telmo-1880-66), hijo de don Zacarías de la Trinidad Bonorino Barbachano y 
de doña Pilar García. Padres de:

A. doña Ema Pilar Bonorino Ezeyza, n. Bs. As. 12.10.1882, fall. Bs. As. 
8.10.1955, c.m. París, Francia, 28.11.1910 con don Adolfo Aníbal Pueyrredón 
Martínez, n. Bs. As. 7.3.1883, hacendado, hijo de don Mariano Pueyrredón 
Carneiro de Fontoura y de doña Laurinda Martínez. Padres de:

a. doña Magdalena Ema Pueyrredón Bonorino, n. Bs. As. 6.11.1911, fall. 
Bs. As. 9.7.1995, c.m. Bs. As. 15.12.1934 con don Juan José Idoyaga Molina 
Torres Agüero, n. Bs. As. 10.8.1909, fall. Bs. As. 25.9.1997, hijo de don Juan 
José Idoyaga Molina, n. Bs. As. 11.12.1880, abogado, concejal metropolita-
no, fall. Bs. As. 4.3.1952, y de doña María Luisa Torres Agüero Fernández 
Acevedo, n. Bs. As. 6.10.1884, fall. Bs. As. 29.5.1964, casados en Bs. As. el 
14.8.1908. Padres de:

a.1. don Jorge Idoyaga Molina Pueyrredón, n. Bs. As. 7.3.1935, c.m. Bs. 
As. 18.8.1957 con doña Violeta Ortiz Lanús, n. Bs. As. 1.9.1935 (divorciados), 
hija de don Horacio Ortiz Massey, fall. Bs. As. 27.10.2000, y de doña María 
Antonia Lanús González Herrera, c.s.

a.2. doña Magdalena Idoyaga Molina Pueyrredón, c.c. don Roberto de 
Elía, c.s.

a.3. don Alejandro Idoyaga Molina Pueyrredón.
a.4. doña Teresa Lía Idoyaga Molina Pueyrredón, unida con don Alberto 

Jordán Arana, n. Bs. As. 1925, abogado, fall. Bs. As. 16.3.2000, divorciado 
de doña Magdalena Arias Herrera Vegas, n. Bs. As. 29.12.1926 (casados en 
Bs. As. el 29.7.1950, c.s.), hijo de don Alberto Jordán Plá, n. Bs. As. 1883, 
abogado, magistrado, asesor letrado de la Dirección General de Personal del 
Ministerio de Marina, juez de Paz Letrado, profesor de historia en la Escuela 
Superior de Comercio Carlos Pellegrini, profesor de derecho romano en la 
Facultad de Derecho y Ciencias Sociales de la Universidad de Buenos Aires, 
presidente de la Cámara de Justicia de Paz Letrada, fall. Martínez, Bs. As., 
6.9.1949, y de doña Laura Inés de los Sagrados Corazones Arana Galíndez, n. 
Bs. As. 21.6.1893 ps. don Juan José Díaz y doña María Domínguez de Gron-
dona (San Nicolás de Bari-1893-15), fall. Bs. As. 2.1.1983, casados en París, 
Francia, el 3.5.1924, c.s.158.

158 PEREZ CALVO, ob. cit.
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a.5. don Juan José Idoyaga Molina Pueyrredón, casado con doña Mónica 
Marengo Testa, c.s.

a.6. don Marcelo Idoyaga Molina Pueyrredón, casado con doña Silvina 
Camuyrano, c.s. 

b. don Martín Pueyrredón Bonorino, n. Bs. As. julio 1921, fall. inf. 
11.2.1922. 

c. don Jaime Pueyrredón Bonorino, c.c. doña María Sauze, c.s.
d. don Iván Pueyrredón Bonorino.

B. doña Lía Pilar Bonorino Ezeyza, n. Bs. As. 12.10.1882, fall. Bs. As. 
9.12.1969, c.c. don Eleazar Videla Vera, n. San Juan 29.3.1881, contralmirante 
de la Armada argentina; agregado naval en la embajada argentina en los Esta-
dos Unidos, director de la Escuela de Artillería en el buque escuela Almirante 
Brown, comandante de la fragata Presidente Sarmiento, jefe de división del 
Estado Mayor en 1928, miembro del Consejo de Guerra para Clases y Tropas 
de la Armada, comandante del crucero Buenos Aires, jefe de la secretaría del 
Ministerio de Ma rina, subdirector general de material, jefe del arsenal naval 
de Buenos Aires de 1931 a 1932, jefe de la I Escuadrilla de Exploradores 
de 1932 a 1934, ministro de Marina de la Nación de 1934 a 1938 durante la 
presidencia de Justo, interventor nacional en la provincia de Buenos Aires 
en 1941, embajador especial en Paraguay en 1943, fundador de la Escuela de 
Guerra Naval, fall. Bs. As. 21.8.1960, hijo de don Domingo Videla Quiroga y 
de doña Elena Vera Correa, s.s.

C. doña Delia Bonorino Ezeyza, n. Bs. As. 5.10.1883, fall. Bs. As. 
11.12.1974, c.c. don Alejandro Claypole, ingeniero, s.s.

D. doña Ida Bonorino Ezeyza, n. Bs. As. 30.9.1887, fall. Bs. As. 
28.7.1978, c.c. don José María Costa Méndez, c.s.

2. doña Lorenza Ezeyza Halliburton, n. Bs. As. 23.3.1858, fall. Bs. 
As. 8.7.1882 (San Telmo-1882-177); c.m. Bs. As. 12.5.1881 con don Eduardo 
Zenavilla Villoldo, n. Bs. As. 24.2.1856, abogado, hacendado, concejal y 
vicepresidente del primer Concejo Deliberante de Buenos Aires en 1883, 
presidente del Banco Hipotecario Nacional, fall. Bs. As. 22.9.1929, ts. don 
José María Ezeyza y doña Tirsa Villoldo (San Telmo-1881-36), hijo de don 
Abraham Zenavilla, comerciante, y de doña Tirsa Villoldo. Padres de:

A. doña Lorenza Herminia María Zenavilla, n. Bs. As. 7.7.1882, b. 
9.9.1882 ps. don José María Ezeyza y doña María Halliburton (San Telmo-
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1882-429), c.m. Bs. As. 19.6.1907 con don Rafael Matías Ramos Mejía de las 
Carreras, fall. Bs. As. 15.1.1939.

Padres de:

a. don Rafael Ramos Mejía Zenavilla, c.c. doña Matilde Zavalla, c.s. 
b. doña Elena Lorenza Ramos Mejía Zenavilla, c.m. Bs. As. 11.10.1933 

con don Ernesto Peña Murga, n. Bs. As. 1907, fall. 18.2.1980, c.s.

3. don Fidel Eduardo Ezeyza Halliburton, fall. solt.

IIIc. don JUAN RAMÓN EZEYZA ALVAREZ, n. Gualeguay, Entre 
Ríos, 27.5.1798, b. 17.6.1798 ps. don Juan Joseph de Ezeyza (San Antonio de 
Padua-3-198), importante hacendado de la provincia de Buenos Aires. Fue 
empadronado en 1803 en Gualeguay, en el censo de aquel año, junto con 
sus padres, don Pablo José de Ezeyza y doña María Celestina Alvarez, y sus 
hermanos Pedro Pablo y José María 159. Propietario de la estancia El Durazno 
en Coronel Vidal, Mar Chiquita, en cuyo histórico casco se gestó la fallida 
revolución de los Libres del Sur en 1839, contra el dictador Juan Manuel de 
Rosas, participando él mismo como capitán del batallón de Ajó. Fue el pri-
mero en habitar la estancia citada, en la que introdujo plantas de duraznos 
provistas por el gobierno, razón por la cual el establecimiento llevó ese nom-
bre. También levantó el primer casco que consistió en un rancho alargado, de 
techo a dos aguas, con paredes asentadas en barro, teniendo sobre su fachada 
principal una galería con una entrada en el centro, que fue donde funcionó 
años después una escuela y la primer sede del juzgado de paz del partido de 
Mar Chiquita 160. Fue juez de paz de Mar Chiquita durante el gobierno pro-
vincial de don Pastor Obligado, y tuvo una destacada actuación en tiempos 
de la organización nacional; fall. Bs. As. 4.1.1864 (San Telmo-7-4). Recuerda 
su nombre la calle Ezeyza de la ciudad de Buenos Aires por una ordenanza 
municipal del 28 de octubre de 1904.

C.m. Bs. As. 24.12.1818 con doña Juana Arano Iturralde, n. Bs. As. 
1799, fall. Bs. As. 18.8.1860 (San Telmo-6-33v.), ts. don Pablo José Ezeyza y 
doña María Celestina Alvarez (San Telmo-1-26v.), hija de don Miguel Arano 
y de doña María Belén Iturralde, vecinos de Buenos Aires. Padres de:

159 BARNES ALMEYRA, ob. cit., p. 179.
160 ISCHIA, CLAUDIA, “Solares tradicionales: El Durazno, en Coronel Vidal”, La Nación, 

14 de mayo de 2005. 



60 LUCIO R. PÉREZ CALVO - LUIS SEBASTIÁN PÉREZ COLMAN

1. don Juan Gregorio Ezeyza Arano, sigue en IVa.
2. don Juan Pablo Ezeyza Arano, b. Bs. As. “de dos meses y dos días” 

20.8.1823 ps. don Manuel Capdevila (San Telmo-2-90v.), fall. solt.
3. don Elías Ezeyza Arano, sigue en IVb.
4. don José Eugenio Ezeyza Arano, n. Bs. As. 15.11.1825, fall. inf. 

9.6.1827 (San Telmo-1-89v.).
5. doña Clara Isidora Ezeyza Arano, n. Bs. As. 11.8.1827 (San Telmo-

3-5v.), fall. solt.

IVa. don JUAN GREGORIO EZEYZA ARANO, b. Bs. As. de 3 días 
18.2.1821 ps. don Pablo Ezeyza y doña Catalina Arano (San Telmo-2-47), 
hacendado, juez de paz de Coronel Vidal, Mar Chiquita, comisionado munici-
pal en esa localidad, fall. Bs. As. 1.9.1880 (San Telmo-7-286), bajo testamento 
otorgado en Buenos Aires el 30.8.1880161.

C.m. Bs. As. con doña Gumersinda Videla, s.s. Hija natural:

1. doña Paulina Ezeyza, n. Bs. As. 1846, c.m. Balcarce, Bs. As., con don 
Augusto Sánchez, c.s.

IVb. don ELÍAS EZEYZA ARANO, b. Bs. As. de 3 días 15.10.1824 ps. 
don Pedro Andrés Capdevila y doña Isabel del Castillo (San Telmo-2-115v.), 
hacendado, propietario rentista. Fue propietario de la conocida casa de los 
Ezeyza, que fue su residencia particular, ubicada en la calle Defensa n° 1179, 
frente a la Plaza Dorrego del barrio de San Telmo en la ciudad de Buenos 
Aires, que en la actualidad subsiste como una galería comercial; fall. Bs. As. 
3.6.1878 (San Telmo-20-154)162.

C.m. Dolores, Bs. As., 12.10.1853 con su prima hermana doña Eduarda 
Ezeyza Fondevila, n. Bs. As. 30.10.1839 (San Telmo-4-45v.), fall. Bs. As. 
27.3.1900, ts. don Juan Ramón Ezeyza y doña Lorenza Fondevila de Ezeyza, 
dispensado el parentesco en segundo grado de consanguinidad (Dolores-3-
59v.), hija de don Valentín José Ezeyza Alvarez y de doña Lorenza Fondevila 
Pasos. Padres de:

1. doña Juana Marcela Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 19.2.1857, b. 
26.11.1857 ps. don Juan Ramón Ezeyza y doña Juana Arano de Ezeyza (San 

161 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.626. 
162 Idem, sucesión nº 5.624.
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Telmo-5-219), fall. Bs. As. 15.4.1889 (San Telmo-1889-263)163; c.m. Bs. As. 
16.9.1885 con don Ricardo Wright Martín, n. Bs. As. 1858, escribano público, 
fall. Bs. As. 23.5.1914, ts. don Ramón Wright y doña Eduarda Ezeyza (San 
Telmo-24-136), hijo de don Carlos Wright y de doña Catalina Martín, s.s.

2. doña Martina Lorenza Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 12.11.1858, b. 
4.12.1858 ps. don José María Areco y doña Casimira Ezeyza (San Telmo-6-
99v.), fall. Bs. As. 14.6.1892164; c.m. Bs. As. 26.6.1882 con su primo hermano 
don Domingo Isidro Ezeyza Ezeyza, n. Tandil, Bs. As., 15.5.1857, hijo de 
don Domingo Fernando Ezeyza del Castillo y de doña Casimira Ezeyza 
Fondevila, c.s.

3. don Elías Cándido Ezeyza Ezeyza, sigue en Va.
4. don Eduardo Francisco Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 23.6.1861, b. 

29.11.1862 (San Telmo-9-226v.), fall. inf. Bs. As. 16.12.1862.
5. doña Ascención del Corazón de Jesús Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 

5.5.1864, b. 15.9.1864 ps. don Domingo Ezeyza y doña Dolores Pereyra (San 
Telmo-11-353), fall. Bs. As. 4.8.1934; c.c. don Miguel Payró Adrogué, hacen-
dado, hijo de don Antonio Payró Llavallol y de doña Adela Adrogué Amestoy. 
Padres de:

A. doña Eduarda Adela Payró Ezeyza, fall. solt. Bs. As. 6.1.1977.
B. don Pedro Carlos Payró Ezeyza, n. Bs. As. 1896, fall. solt. Bs. As. 

4.1.1922.
C. doña Esther Payró Ezeyza, n. Bs. As. 1898, fall. Bs. As. 18.7.1984, 

c.m. Bs. As. 21.10.1921 con don Jorge Enrique Manuel Saubidet Boneo, n. 
Mercedes, Bs. As., 9.4.1897, fall. Bs. As. 6.6.1958 (divorciados, unido luego 
con doña María Lidia Basualdo Tissera, c.s.), hijo de don Manuel Francisco 
Saubidet Saubidet, n. Mercedes, Bs. As., 25.5.1866, médico, doctor en me-
dicina de la Universidad de Buenos Aires en 1888 con una tesis titulada La 
parálisis general considerada clínica, fall. Bs. As. 19.7.1922, y de doña Mer-
cedes Eduarda Boneo Costa, n. Bs. As. 1865, fall. Bs. As. 10.7.1933, casados 
en Bs. As. el 14.6.1889. Padres de:

a. don Miguel Eduardo Saubidet Payró, n. Bs. As. 10.4.1923, fall. Bs. As. 
20.6.1999, c.c. doña Lilian Pinto Querol, fall. Bs. As. 16.11.1988, c.s.

163 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.643.
164 Idem, sucesión nº 5.652.
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b. doña Adela Esther Saubidet Payró, n. Bs. As. 14.3.1925, fall. trágica-
mente Coronel Vidal, Mar Chiquita, Bs. As., 10.1.1998, c.m. Bs. As. 7.11.1942 
con don Carlos Enrique Detry Orsolini (divorciados), c.s. 

D. doña María Lidia Payró Ezeyza, n. Bs. As. 1904, fall. solt. Bs. As. 
25.8.1945. 

6. don Eduardo Laureano Ezeyza Ezeyza, sigue en Vb.
7. doña María del Socorro Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 25.9.1870, b. 

12.11.1870 ps. don José María Ezeyza y doña Martina Arce (San Telmo-17-
507), fall. inf. Bs. As. 7.8.1882.

Va. don ELÍAS CÁNDIDO EZEYZA EZEYZA, n. Bs. As. 2.2.1860, 
b. 18.2.1860 ps. don Valentín Ezeyza y doña Juana Arano de Ezeyza (San 
Telmo-7-29), hacendado. C.m. con doña Regina Teuly. Padres de:

1. don Elías Hipólito Ezeyza Teuly, fall. solt.
2. doña Juana Cecilia Ezeyza Teuly, c.c. don Mario Ramírez Calderón. 

Padres de:

A. doña Mabel Ramírez Calderón Ezeyza, cc. don Luis González Lelong.
Padres de:

a. doña Luz María Aída González Lelong Ramírez Calderón, c.c. don 
Horacio Carlos Rivarola (divorciados), c.s.

3. doña María Esther Ezeyza Teuly, fall. Bs. As. 21.10.1976, c.c. don 
Julio César Laure, s.s.

Vb. don EDUARDO LAUREANO EZEYZA EZEYZA, n. Bs. As. 
5.7.1865, b. 7.9.1865 ps. don José María Ezeyza y doña María Halliburton 
(San Telmo-12-396), hacendado de Coronel Vidal, Buenos Aires, donde fue 
propietario de la estancia El Pinar, intendente municipal de esa localidad. 

C.m. Bs. As. 30.7.1902 (San Miguel Arcángel-1902-488) con doña Sara 
Areco Fernández, n. Bs. As. 16.5.1868, fall. Bs. As. 13.7.1942, hija de don 
Isaac Paulino Areco Sanabria, n. Bs. As. 3.6.1839, hacendado, abogado, doctor 
en jurisprudencia de la Universidad de Buenos Aires con una tesis titulada So-
beranía y posesión de las islas Malvinas, juez en lo civil, fi scal de Estado, mi-
nistro de Gobierno de la provincia de Buenos Aires, fall. Bs. As. 1.10.1907165, 

165 FONTÁN GAMARRA, ob. cit.
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y de doña Ursula Fernández Ramos, n. Bs. As. 1844, fall. Bs. As. 11.6.1926, 
casados en Bs. As. el 21.7.1868 (La Concepción-11-265). Padres de:

1. doña Sara Eduarda Ezeyza Areco, n. Bs. As. 1904, fall. Bs. As. 
25.8.1967, c.m. Bs. As. 1928 con don Esteban Adrogué Gaviña, n. Adrogué, 
Bs. As., 6.12.1897, médico oftalmólogo, fall. Bs. As. 11.4.1956, hijo de don 
César Adrogué Amestoy, comerciante y hacendado, y de doña Laura Gaviña. 
Padres de:

A. don Esteban Adrogué Ezeyza, c.c. doña Beatriz Etcheverry, c.s. 
B. doña Sara Adrogué Ezeyza.
C. doña María Teresa Adrogué Ezeyza, c.c. don Fernando Caride, c.s. 
D. doña Lucía Adrogué Ezeyza. 
E. doña Celia Adrogué Ezeyza. 
F. Juan E. Adrogué Ezeyza, c.c. doña Nora Casabal, c.s.
G. don César Adrogué Ezeyza. 
H. doña Delia Adrogué Ezeyza. 
I. Alicia Adrogué Ezeyza, c.c. don Horacio Repetto, c.s.
J. Horacio Adrogué Ezeyza, c.c. doña Sara Oyenard, c.s. 
K. Manuel Adrogué Ezeyza, abogado, Caballero de la Orden de Malta, 

c.c. doña Esther Navarro, c.s..
L. Daniel Adrogué Ezeyza. 
LL. Ricardo Adrogué Ezeyza, c.c. doña Isabel Scassino, c.s. 

2. doña Silvina Ursula Ezeyza Areco, n. Bs. As. 28.11.1906, fall. Bs. 
As. 17.5.1994, c.m. Bs. As. 20.10.1928 con don Eduardo Alberto Zimmermann 
Bóveda, n. Bs. As. 1901, abogado, director de empresas, socio fundador del 
Club Universitario de Buenos Aires, miembro de la Federación Argentina 
de Esgrima y de la Unión Argentina de Rugby, integrante de la comisiones 
directivas de la Sociedad Rural Argentina y de la Institución Cultural Ale-
mana, fall. Coronel Vidal, Bs. As., 10.1.1953166, hijo de don Eduardo Ubaldo 
Zimmermann Font, n. Bs. As. 15.5.1872, abogado, fall. Bs. As. 27.6.1943167, 
y de doña Dolores Elisa Bóveda Peyret, n. Colón, Entre Ríos, 2.12.1875, pro-
fesora, fall. Bs. As. 17.3.1954, casados en Bs. As. el 15.5.1900 (San Miguel 
Arcángel)168. Padres de:

166 Archivo de los Tribunales de la ciudad de Buenos Aires, año 1953, sucesión n° 
32.943.

167 Idem, año 1943, sucesión n° 20832. 
168 QUINODOZ, MARÍA MARTA y PÉREZ COLMAN, LUIS SEBASTIÁN, “Alejo Peyret, Genearca 

Argentino”, Revista del Centro de Genealogía de Entre Ríos n° 2, Buenos Aires, 2004.
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A. doña Sylvina Zimmermann Ezeyza, n. Bs. As. 6.11.1929, c.c. don 
Rodrigo Donoso. Padres de:

a. don Rodrigo Donoso Zimmermann.
b. doña Soledad Donoso Zimmermann.
c. don Ignacio Zimmermann Donoso.

B. don Eduardo Jesús Zimmermann Ezeyza, n. Bs. As. 3.1.1931, abo-
gado, empresario, c.c. Elsa Susana Lanfranco Meyer Pellegrini, hija de don 
Héctor Pedro Lanfranco Eyherabide y de doña Elsa Clorinda Meyer Pellegrini 
Amespil. Padres de:

a. don Eduardo Zimmermann Lanfranco, c.c. doña Mercedes Polledo 
Anchorena, c.s.

b. doña Mariana Zimmermann Lanfranco, c.c. don Miguel Gorrissen, c.s.
c. doña Mercedes Zimmermann Lanfranco, c.c. don Gonzalo Oromí 

Mackinnon, c.s. 

C. don Alejandro Zimmermann Ezeyza, n. Bs. As. 6.6.1936, fall. Bs. 
As. 20.6.1994, c.c. doña Marta de Estrada Díaz Rivero, hija de don Joaquín 
Manuel de Estrada Requena y de doña Marta Díaz Rivero Gardeazábal. Pa-
dres de:

a. don Alejandro Zimmermann Estrada, c.c. doña Piedad Sáinz, c.s.
b. don Juan Ramón Zimmermann Estrada, c.c. doña Ana Inés Caride 

Llorente, c.s.
c. don Ignacio Zimmermann Estrada, c.c. doña Carola Horny, c.s.
d. don Miguel Zimmermann Estrada.
e. doña Rosario Zimmermann Estrada.
f. doña Victoria Zimmermann Estrada.
g. don Agustín Zimmermann Estrada.

D. doña Clara Zimmermann Ezeyza, n. Bs. As. 24.11.1933, c.m. Bs. 
As. 6.11.1958 con don Rodrigo Peluffo Noetinger, hijo de don Mario Peluffo 
Alemann y de doña María Luisa Noetinger Muller, casados en Bs. As. el 
15.4.1932. Padres de:

a. don Santiago Peluffo Zimermann, c.c. doña Dolores Allende, c.s.
b. doña Verónica Peluffo Zimermann, c.c. don Carlos de Apellaniz, c.s.
c. doña Agustina Peluffo Zimermann, c.c. don Esteban de Ridder, c.s.
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d. doña Josefi na Peluffo Zimermann, c.c. don Germán Bosch.

E. don Christian José Zimmermann Ezeyza, n. Bs. As. 13.4.1935, abo-
gado, c.m. Bs. As. 2.12.1958 con doña Inés María Pereyra Iraola Bosch, n. Bs. 
As. 30.9.1936 (divorciados), hija de don José Rómulo Antonio Pereyra Iraola 
Ayerza y de doña María Enriqueta Bosch Grondona.

Padres de:

a. don Christian Zimmermann Pereyra Iraola, c.m. Bs. As. 14.12.1985 
con doña Inés Ayerza Mercado, hija de don Héctor José Ayerza Madero y de 
doña Inés Mercado Luro, c.s. 

b. doña Inés Zimmermann Pereyra Iraola, c.c. Cristian Laprida Baciga-
lupe, c.s. 

c. don Martín Zimmermann Pereyra Iraola, c.c. doña Paula Eddy Schlie-
pper, c.s. 

d. don Mariano Zimmermann Pereyra Iraola. 
e. don Diego Zimmermann Pereyra Iraola. 

F. doña Inés Zimmermann Ezeyza, n. Bs. As. 16.10.1936, c.m. Bs. As. 
30.4.1960 con don José Ignacio Pereyra Iraola Bosch, hijo de don José Rómulo 
Antonio Pereyra Iraola Ayerza y de doña María Enriqueta Bosch Grondona.

Padres de:

a. don Jerónimo Pereyra Iraola Zimmermann. 
b. doña Ana Inés Pereyra Iraola Zimmermann. 
c. don Eduardo Pereyra Iraola Zimmermann. 
d. don Matías Pereyra Iraola Zimmermann. 
e. doña Carolina Pereyra Iraola Zimmermann. 
f. don Germán Pereyra Iraola Zimmermann. 

G. doña María Marta Zimmermann Ezeyza, n. Bs. As. 24.7.1940, c.c. 
don Alejandro Allende Goytía, abogado, comendador de la Orden del Santo 
Sepulcro, hijo de Juan Martín Allende, médico, y de doña Angélica Goytía. 

Padres de:

a. don Alejandro Allende Zimmermann. 
b. doña Sylvina Allende Zimmermann. 
c. don Federico Allende Zimmermann. 
d. doña María Allende Zimmermann. 
e. don Tomás Allende Zimmermann. 
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H. doña Elena Zimmermann Ezeyza, n. Mar del Plata 29.1.1947, c.c. 
don Toribio Ayerza Prando (divorciados, unido luego con Alejandra Hoeff-
ner Blaquier), hijo de Toribio Ayerza Zuberbühler y de doña Amelia Prando 
Estrugamou. Padres de:

a. don Toribio Ayerza Zimmermann. 
b. don Santiago Ayerza Zimmermann. 
c. doña Valeria Ayerza Zimmermann. 
d. don Mariano Ayerza Zimmermann. 

IIId. don VALENTÍN JOSÉ EZEYZA ALVAREZ, n. y b. Gualeguay, 
Entre Ríos, 22.2.1803 ps. don Juan Joseph de Ezeyza y doña María Rodríguez 
(San Antonio de Padua-4-26v.), importante hacendado de la provincia de 
Buenos Aires, fall. Bs. As. 30.1.1871 (San Telmo-1871-124), bajo testamento 
otorgado en Buenos Aires el 30.10.1865 ante don José Victoriano Cabral, 
escribano público169.

C.m. Bs. As. 25.7.1830 (San Telmo-1-112) con doña Lorenza Fondevila 
Pasos, n. Bs. As. 1808, fall. Bs. As. 4.6.1845, viuda de su hermano don José 
María Agustín Ezeyza Alvarez, c.s., hija de don Pedro Fondevila Jourqué, n. 
Zaragoza, Aragón, España, sargento del Regimiento de Dragones de Buenos 
Aires, y de doña Manuela Pasos Barragán, porteña, casados en Bs. As. el 
15.2.1792, ts. don Bruno Quintana y doña Rosa Quintana (La Concepción-2-
7). Viudo c.m. Bs. As. 2.11.1865 con doña Francisca Rivas Vallejos, n. Bs. 
As. 24.9.1824, fall. Bs. As. 1.4.1884, viuda, ts. don Juan Manuel Arce y doña 
Martina Arce (La Concepción-1865-112), hija de don Pedro Rivas y de doña 
Marcelina Vallejos, s.s.

Del primer matrimonio:

1. don Nicanor Genovevo Ezeyza Fondevila, sigue en IVa.
2. don Teófi lo Gerónimo Ezeyza Fondevila, sigue en IVb.
3. doña Casimira Lorenza Ezeyza Fondevila, n. Bs. As. 4.3.1832 b. 

12.3.1832 (San Telmo), fall. Bs. As. 16.2.1872 (San Telmo-18-125); c.m. Bs. 
As. 4.6.1852 con don Domingo Fernando Ezeyza del Castillo, n. Bs. As. 1822, 
fall. Bs. As. 8.7.1889, hijo adoptivo de don Juan José de Ezeyza Barragán y de 
doña Isabel del Castillo Barragán, c.s.

4. doña Eduarda Ezeyza Fondevila, n. Bs. As. 30.10.1839 (San Telmo-
4-45v.), fall. Bs. As. 27.3.1900, c.m. Dolores, Bs. As., 12.10.1853 con su primo 

169 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.611.
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hermano don Elías Ezeyza Arano, n. Bs. As. 12.10.1824, fall. Bs. As. 3.6.1878, 
hijo de don Juan Ramón Ezeyza Alvarez y de doña Juana Arano Iturralde, c.s.

5. don Benito Ezeyza Fondevila, n. Bs. As. 25.3.1835, fall. inf. 7.10.1835 
(San Telmo).

6. don Valentín José Cirilo Ezeyza Ezeyza, n. Bs. As. 8.8.1836, fall. 
inf. 14.2.1838 (San Telmo).

IVa. don NICANOR GENOVEVO EZEYZA FONDEVILA, n. Bs. 
As. 7.1.1831 b. 24.1.1831 (San Telmo-3-69v.), hacendado progresista de la 
provincia, fundador y donante de la escuela de industrias rurales que lleva su 
nombre en la localidad bonaerense de Coronel Vidal, fall. Bs. As. 15.5.1910.

C.m. Bs. As. 4.10.1856 con doña Ana Halliburton Díaz, n. Bs. As. 1834, 
ts. don Valentín Ezeyza y doña Clara Díaz (La Concepción-6-94v.), hija de 
don Gregorio Halliburton Wright, comerciante, y de doña Clara Díaz Rodrí-
guez, casados en Bs. As. el 1.6.1830 (San Telmo). Padres de:

1. doña Petrona Clara del Corazón de Jesús Ezeyza Halliburton, n. 
Bs. As. 31.1.1858, b. 19.2.1858 (San Telmo-6-15), fall. Bs. As. 3.6.1939; c.m. 
Bs. As. 15.9.1877 con don Juan Manuel Goyri Brisset, n. Bs. As. 1854 (La 
Concepcion-20-182), hijo de don Bernardo Ramón Goyri Wrigth, n. Bs. As. 
20.8.1821, periodista y publicista, miembro de la masonería, fall. Gualegua-
ychú, Entre Ríos, 26.8.1876, y de doña Eloísa Brisset Dubouil, n. Montevideo, 
Uruguay, 1836, fall. Gualeguaychú, Entre Ríos, 9.5.1928170. Padres de:

A. don Ramón Goyri Ezeyza, fall. solt.
B. doña Clara Goyri Ezeyza, c.c. don Juan Gallo, c.s.

2. doña Fermina Ana del Corazón de Jesús Ezeyza Halliburton, n. 
Bs. As. 11.10.1860, b. 17.10.1860 (San Telmo-7-194), fall. Bs. As. 3.6.1928; 
c.m. Bs. As. 1882 con don Manuel Amoedo Martínez, n. Bs. As. 1852, hijo de 
don Rafael Amoedo Canevari y de doña Higinia Martínez Amoedo, casados 
en Bs. As. el 11.1.1850, ts. don Hilario Amoedo y doña Josefa Amoedo (La 
Concepción-5-233). Padres de:

A. don Rafael Amoedo Ezeyza, fall. Bs. As. 17.6.1975, c.c. doña Adela 
Llames Massini, c.s.; viudo c.c. doña Juana Isabel Catalina Guarrochena.

170 RUIZ MORENO, ISIDORO J., Los Goyri de Gualeguychú, Boletín del Instituto Argentino 
de Ciencias Genealógicas nº 156, abril-mayo de 1988.
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B. don Ricardo Amoedo Ezeyza, c.c. doña Carmen Caridad Ballester, 
c.s.

C. doña Ana María Amoedo Ezeyza, fall. Bs. As. 1.7.1982, c.c. don 
Aparicio Pereyra.

D. don Carlos Amoedo Ezeyza, c.c. doña Nelly Galli Palma.

3. don Julián Nicanor Ezeyza Halliburton, n. Bs. As. 4.1.1863, fall. 
inf. 21.1.1863.

4. don Braulio Nicanor Ezeyza Halliburton, n. Bs. As. 22.3.1864, fall. 
inf. 29.3.1864.

5. don Nicanor Marcial Ezeyza Halliburton, sigue en Va.
6. don Valentín Saturnino Ezeyza Halliburton, sigue en Vb.
7. don Manuel José Ezeyza Halliburton, sigue en Vc. 

Va. don NICANOR MARCIAL EZEYZA HALLIBURTON, n. Bs. 
As. 4.10.1867, hacendado de Coronel Vidal, Mar Chiquita, propietario de la 
estancia Loma Rica, consejero del directorio del Banco de la Provincia de 
Buenos Aires, fall. Coronel Vidal, Mar Chiquita, Bs. As., 8.9.1936.

C.m. Bs. As. 30.4.1896 (La Concepción-40-139), con doña Adela Dolo-
res López Gayán, n. Bs. As. 1875, fall. Bs. As. 27.10.1951 hija de don Emilio 
López Frías y de doña Adela Gayán Basavilbaso, s.s. 

Hijo adoptivo:

1. don Domingo Fernando Ezeyza López Gayán, solt.

Vb. don VALENTÍN SATURNINO EZEYZA HALLIBURTON, n. 
Bs. As. 4.6.1871 (La Concepción-33-777), funcionario público, hacendado de 
Nahuel Rucá, propietario de la estancia San Valentín. Destacado dirigente 
rural, socio honorario de la Sociedad Rural Argentina, institución en la que 
ingresó en 1892 y donde fue miembro de la comisión directiva y socio decano 
hasta su fallecimiento, durante la revolución radical de 1890 participó como 
cabo en el cantón de la Piedad. Fue jurado y árbitro en numerosas exposicio-
nes rurales en la Argentina y Uruguay, miembro de la comisión directiva de 
la Asociación Argentina de Criadores de Lincoln, en 1930 fue comisionado 
municipal y luego intendente de Mar Chiquita, en 1937 fue socio fundador 
de la Sociedad Rural de Mar Chiquita, de la que fue su primer presidente171, 
fall. Bs. As. 7.12.1970.

171 La Nación, 8 de diciembre de 1970.
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C.m. Bs. As. 4.6.1894 con doña Guillermina Cristina Casares Diehl, 
n. Bs. As. 26.5.1874 (San Ignacio-16-218), fall. Bs. As. 14.6.1963, hija de don 
Francisco Cirilo Casares Martínez, n. Bs. As. 9.7.1835, fall. Bs. As. 30.4.1899, 
y de doña Cristina Isabel Diehl Scott, n. Bs. As. 22.7.1833, fall. Bs. As. 
20.1.1868172, casados en Bs. As. el 28.7.1859 (La Concepción-7-71). Padres 
de:

1. doña Urbana Ezeyza Casares, c.c. don Sebastián Miranda Naón Eze-
yza, hijo de don Carlos Miranda Naón y de doña Eduarda Ezeyza Ezeyza.

Padres de:

A. don Sebastián Miranda Naón Ezeyza, c.c. doña Alejandrina Molina 
Gowland Lanz, s.s.

2. don Guillermo Ezeyza Casares, fall. solt.
3. doña María Esther Ezeyza Casares, n. Bs. As. 1898, fall. Bs. As. 

10.10.1933, c.c. don Enrique Gamas Castilla, fall. Bs. As. 10.10.1970 (viudo 
c.c. doña Ernestina Solá Sánchez de Bustamante, c.s.), hijo de don José Ma-
ría Gamas Godoy y de doña Mercedes Carmen Castilla Perizena, n. Bs. As. 
14.12.1886, b. 11.1.1867 (La Merced-36-22), casados en Bs. As. el 25.11.1893 
(La Merced-19-387). Padres de:

A. doña Raquel Gamas Ezeyza, c.m. Bs. As. 16.12.1950 con don Luis 
Alberto Arana de Elizalde, hijo de don Enrique Francisco Antonio Arana 
Peyrallo y de doña Angélica de Elizalde Oyuela.

Padres de:

a. doña Mercedes Arana Gamas. 
b. don Luis Enrique Arana Gamas.
c. don José María Arana Gamas.
d. don Eduardo Arana Gamas.

B. don Enrique Gamas Ezeyza, c.c. doña María Florencia López Banca-
lari Podestá, hija de don Adolfo López Bancalari y de doña Florencia Podestá 
Casares. Padres de:

a. don Martín Gamas López Podestá.

172 RICHIERI, ARTURO, Los Casares en el Río de la Plata, Revista Genealogía nº 18, Bue-
nos Aires, 1978.
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b. don Manuel Gamas López Podestá.
c. don Daniel Gamas López Podestá.

C. don Valentín Gamas Ezeyza, c.c. doña María Teresa Maldonado. 
Padres de:

a. doña María Esther Gamas Maldonado.
b. don Eduardo Gamas Maldonado.
c. don Valentín Gamas Maldonado.

4. doña Raquel Julia Ezeyza Casares, fall. solt. Bs. As. 7.6.1975.
5. doña Aída Ezeyza Casares, fall. Bs. As. 26.2.1976, c.c. don Rafael 

Amadeo Carranza, fall. Bs. As. 31.8.1941, hijo de don Alfredo Amadeo Gache 
y de doña Hercilia Carranza del Valle. Padres de:

A. don Rafael Valentín Amadeo Ezeyza, c.c. doña Alicia Laffi tte La-
lanne, c.s.

B. don Alfredo Amadeo Ezeyza, c.c. doña Estela Rodríguez Etchart, 
c.s.

C. don Jorge Amadeo Ezeyza, solt.

6. don Valentín Ezeyza Casares, sigue en VIa.
7. doña Isabel Ezeyza Casares, c.c. don Carlos Letchos, escribano. 

Padres de:

A. doña Isabel Letchos Ezeyza, solt.

8. don Nicanor Guillermo Ezeyza Casares, sigue en VIb.
9. don Jorge Ezeyza Casares, sigue en VIc.
10. doña Dora Ezeyza Casares, fall. solt. Mar del Plata 6.4.1976.

VIa. don VALENTÍN EZEYZA CASARES.
C.m. con doña Desideria Ramírez. Padres de:

1. don Jorge Ezeyza Ramírez.
2. don Guillermo Ezeyza Ramírez.

VIb. don NICANOR GUILLERMO EZEYZA CASARES, hacen-
dado.
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C.m. Bs. As. 28.11.1930 con doña Carmen Zemborain Joseph, n. Bs. 
As. 1905, fall. Bs. As. 11.6.1973, hija de don Carlos Juan Zemborain Unzué 
(1867-1817), y de doña Alicia Juana Joseph Hayes. Padres de:

1. doña Carmen Teresa Ezeyza Zemborain, c.c. don Emilio Eugenio 
Moine Green, hijo de don Emilio Moine Carranza y de doña María Eleonora 
Green Sinclair, nieto paterno de don Ernesto Moine y de doña Zulema Ca-
rranza, nieto materno de don Walter J. Green Eadie, n. Estados Unidos 1832, 
comerciante, y de doña María Aparicia Sinclair Acosta, n. Bs. As. 8.5.1854, 
b. 25.1.1862 ps. don Amalio José Araujo y doña Juana Acosta (La Merced-33-
219 vuelto), casados en Bs. As. el 17.4.1880, ts. don Enrique Sinclair y doña 
Cipriana Noguera (Socorro-1880-26)173.  Padres de:

A. don Pablo Sergio Moine Ezeyza, fall. Bs. As. 12.12.1972.
B. don Emilio Moine Ezeyza.
C. doña Elsa Noemí Moine Ezeyza.
D. doña María Eleonora Moine Ezeyza.
E. doña Guillermina Alicia Moine Ezeyza.
F. don Ernesto Walter Moine Ezeyza.

2. don Nicanor Carlos Ezeyza Zemborain.
3. doña Beatriz Ezeyza Zemborain, c.c. don Hermidio Lafuente.

VIc. don JORGE EZEYZA CASARES.
C.m. con doña Delia Mendibe. Padres de:

1. don Horacio Alberto Ezeyza Mendibe.
2. doña Delia Inés Ezeyza Mendibe.

Vc. don MANUEL JOSÉ EZEYZA HALLIBURTON, n. Bs. As. 
22.5.1873 b. 9.7.1873 (La Concepción-36-664), hacendado de Coronel Vidal, 
Mar Chiquita, propietario de la estancia La Cautiva, dirigente del partido 
Conservador en la provincia de Buenos Aires, fall. Bs. As. 15.9.1959.

C.m. Bs. As. 1900 (La Concepción-44-357) con doña Susana Cutó. 
Padres de:

1. doña Susana Ezeyza Cutó, n. Bs. As. 1901, fall. solt. 1958.
2. doña Nahir Ezeyza Cutó, n. Bs. As. 1908, solt.

173 PEREZ CALVO, LUCIO R., Norteamericanos en la Argentina, Buenos Aires 2007, p. 395.
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3. doña Elba Ezeyza Cutó, n. Bs. As. 1912, c.c. don Félix Casalins López 
Osornio, n. Bs. As. 1908, fall. 1997, hijo de don Policarpo Francisco Casalins 
Calderón de la Barca y de doña María Herminia López Osornio. Padres de:

A. don Félix Ubaldo Casalins Ezeyza, n. Bs. As. 1943, solt.
B. doña Susana Magdalena Casalins Ezeyza, n. Bs. As. 1946, c.c. don 

Alberto Founrouge Aranda. Padres de:

a. don Matías Founrouge Casalins, n. 1976.
b. don Gastón Founrouge Casalins, n. 1980.
c. doña Sofía Founrouge Casalins, n. 1985.

4. doña Nydia Hebe Ezeyza Cutó, n. Bs. As. 1914, fall. 1994, c.c. don 
Julio Casalins López Osornio, n. Bs. As. 1913, fall. 1951, hijo de don Policar-
po Francisco Casalins Calderón de la Barca y de doña María Herminia López 
Osornio; viuda c.c. don Guillermo Díaz Aguirre.

Del primer matrimonio:

A. don Julio César Casalins Ezeyza, n. Bs. As. 1945, fall. trágicamente 
Miramar, Bs. As., 6.12.1972.

B. don Juan Manuel Casalins Ezeyza, n. Bs. As. 1947, c.c. doña Nilda 
Desantolo. Padres de:

a. don Juan Segundo Casalins Desantolo, n. 1975.
b. don Julio César Casalins Desantolo, n. 1978.
c. don Manuel José Casalins Desantolo, n. 1980.
d. doña María Casalins Desantolo, n. 1981.
e. don Facundo Casalins Desantolo, n. 1983. 

IVb. don TEÓFILO GERÓNIMO EZEYZA FONDEVILA, n. Bs. 
As. 4.3.1832, b. 12.3.1832 (San Telmo-3-87), hacendado y funcionario; cursó 
sus estudios en Buenos Aires en las aulas del Liceo de don Pedro Sánchez, 
ubicado en la calle Reconquista n° 221, donde le fue impartida además de 
las clases habituales de latín y humanidades, otras de francés, geometría y 
geografía, a las que concurría “gratis y en premio los alumnos que por su 
capacidad y ejemplar conducta se han hecho acreedores a tal distinción”174. 
En el mismo establecimiento estudiaban también Francisco y Juan José de 
Urquiza, José Mariño, Manuel Badía, Nicolás Rivero y José Hernández, el 

174 La Gaceta Mercantil, 27 de agosto de 1845.
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futuro autor del Martín Fierro. Fue luego un importante hacendado en Co-
ronel Vidal, Mar Chiquita, provincia de Buenos Aires, donde fi guró entre los 
pioneros y organizadores. El 27 de junio de 1867 fue nombrado por decreto 
provincial integrante de la primera comisión municipal del partido de Mar 
Chiquita, que integró junto con los vecinos Gerónimo Barbosa, Manuel José 
Cobo y Francisco Claisi. 

C.m. Bs. As. 26.10.1867 (La Concepción-10-190) con doña Martina Arce 
Udaquiola, n. San Vicente, Bs. As., 12.11.1849, b. 11.2.1850 (San Vicente), 
fall. Bs. As. 13.1.1901, hija de don Juan Manuel Arce Alvarez, hacendado de 
Balcarce, y de doña Ana Udaquiola Fillol, casados en Bs. As. el 15.4.1840. 
Padres de:

1. doña Emilia María Adela Ezeyza Arce, n. Bs. As. 1870, fall. Bs. As. 
25.8.1916, c.c. don José Cecilio del Castillo Arce, médico, pianista, fall. Bs. 
As. 23.12.1962, hijo de don Lucilo del Castillo Argüelles, n. Concepción del 
Uruguay, Entre Rios, 1838, fall. Bs. As. 31.10.1914, y de doña Vitalia Arce 
Barrena, n. Bs. As. 28.5.1847175. 

Padres de:

A. don José Teófi lo del Castillo Ezeyza, n. Bs. As. 1.7.1913, c.c. doña Ana 
María Emilia Prieto Gómez. Padres de:

a. don José Luis del Castillo Prieto, c.c. doña Beatriz Carli. Padres de:

a.1. doña Micaela del Castillo Carli.
a.2. doña Lucila del Castillo Carli.

b. doña María Adela del Castillo Prieto, c.c. don Juan Manuel Arbiza. 
Padres de:

b.1. María José Arbiza del Castillo.
b.2. don Marcos Manuel Arbiza del Castillo.
b.3. don Juan Manuel Arbiza del Castillo.
b.4. doña María Magdalena Arbiza del Castillo.
b.5. don Emmanuel Arbiza del Castillo.

B. don Héctor Lucilo del Castillo Ezeyza, solt.
C. don Jorge del Castillo Ezeyza, n. Bs. As. 24.8.1916, poeta, solt.

175 Datos suministrados por don Enrique Piñeyro Velasco del Castillo.
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2. don Miguel Teófi lo Ezeyza Arce, sigue en Va.
3. don Abel Valentín Ezeyza Arce, sigue en Vb.
Hijo natural:

4. don Rufi no Ezeyza, n. Bs. As. 1851, hacendado, juez de paz de Co-
ronel Vidal en 1880.

Va. don MIGUEL TEOFILO EZEYZA ARCE, n. Bs. As. 1872, ha-
cendado de Coronel Vidal, fall. Bs. As. 24.12.1959.

C.m. Bs. As. 11.8.1909 con doña Delia de Monasterio Martínez, fall. 
Bs. As. 17.4.1977, hija de don Antonio de Monasterio Ponce de León y de doña 
Raquel Martínez Grondona.

Padres de:

1. don Miguel Antonio Ezeyza Monasterio, sigue en VIa.
2. doña Delia Ezeyza Monasterio, solt.
3. don Raúl Teótimo Ezeyza Monasterio, sigue en VIb.
4. doña María Adela Ezeyza Monasterio, solt.

VIa. don MIGUEL ANTONIO EZEYZA MONASTERIO, n. Bs. As. 
1910, fall. Bs. As. 8.11.1986.

C.m. con doña Adela Casal Green, hija de don Adolfo Casal Beltrán y 
de doña Adela Green Napp. Padres de:

1. doña Ana Inés Ezeyza Casal, casada con don Ernesto Laspiur Oli-
ver, hijo de don Ernesto Laspiur Basavilbaso y de doña Julia Nélida Oliver 
Romero. Padres de:

A. don Ernesto Laspiur Ezeyza.
B. doña Luz Laspiur Ezeyza.

VIb. don RAÚL TEOTIMO EZEYZA MONASTERIO, n. Bs. As. 
6.12.1917, martillero público, poeta, escritor, periodista, secretario de la Comi-
sión Investigadora del Ministerio del Interior en 1943, socio fundador del Cír-
culo Argentino de Escritores, jefe del movimiento de la juventud del partido 
Unión Nacional Argentina, ofi cial de la Comisión de Instrucción Pública de la 
Honorable Cámara de Diputados de la Nación, secretario general del Ateneo 
Popular de la Boca, miembro de la Asociación de Escritores Argentinos, autor 
de Relén. Poemas en prosa y verso (1937), Canciones mías (versos) (1938), 
Mocero (1939), Pan de palabras (1940), Poemas para un nuevo horizonte 
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(1941), Cielo en las manos (1942), Barro celeste (1943), Desde la tribuna 
(discursos políticos) (1944), entre otros, fall. Bs. As. 30.7.1999.

C.m. Bs. As. 7.5.1949 con doña Susana Carmen Hunter Moreno, n. 
Bs. As. 23.10.1929, hija de don Marciano Hunter Cano, n. Bs. As. 24.3.1893, 
hacendado, fall. Bs. As. 19.4.1975, y de doña Josefi na Moreno Vivot, n. Bs. 
As. 1897, fall. Bs. As. 30.1.1965, casados en Bs. As. el 8.6.1922. Padres de:

1. don Raúl Ezeyza Hunter, sigue en VII. 
2. doña Susana Isabel Ezeyza Hunter, n. Bs. As. 4.7.1952, c.c. don 

Miguel Terencio Mc Cormick, fall. Bs. As. 17.3.1998. Padres de:

A. doña Mónica Mc Cormick Ezeyza.
B. doña Karen Mc Cormick Ezeyza.
C. doña Sandra Mc Cormick Ezeyza.

VII. don RAÚL EZEYZA HUNTER, n. Bs. As. 10.1.1950.
C.m. Bs. As. 2.4.1977 con doña Patricia Encabo. Padres de:

1. doña Victoria Ezeyza Encabo, n. Bs. As. 4.5.1978.
2. doña Magdalena Ezeyza Encabo, n. Bs. As. 4.5.1978.
3. don Raúl Ezeyza Encabo, n. Bs. As. 15.7.1979.
4. don Miguel Ezeyza Encabo, n. Bs. As. 8.9.1985.

Vb. don ABEL VALENTÍN EZEYZA ARCE, hacendado de Nahuel 
Rucá, propietario de la estancia Ancalifé.

C.m. con doña Sara Raybaud Aráoz. Padres de:

1. doña Martha Alicia Ezeyza Raybaud, n. Bs. As. 19.8.1918, b. 15.6.1918 
(Socorro-1918-532), fall. Bs. As. 17.5.2004, c.c. don Carlos Alberto Goñi.

2. don Pablo José Ezeyza Raybaud, sigue en VI.

VI. don PABLO JOSÉ EZEYZA RAYBAUD, fall. Bs. As. 1999.
C.m. con doña María de las Mercedes Sánchez Demaría, hija de don 

Juan Antonio Sánchez Chopitea, fall. Bs. As. 29.3.1974, y de doña María Lui-
sa Demaría Brandt, fall. Corrientes 18.6.1981, casados en Bs. As. el 6.4.1924. 
Padres de:

1. doña Florencia María Ezeyza Sánchez Demaría, c.m. Bs. As. 
26.3.1973 con don Alejandro Miguel Ballvé Romero, hijo de don Eduardo 
Ballvé Sirvén, n. Bs. As. 12.6.1904, fall. Bs. As. 12.9.1971, y de doña Ramona 
Romero, fall. Bs. As. 20.2.1992. Padres de:
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A. don Alejandro Ballvé Ezeyza.
B. don Eduardo Ballvé Ezeyza.
C. don Santiago Ballvé Ezeyza.

2. don Pedro Pablo Ezeyza Sánchez Demaría, sigue en VIIa.
3. doña María Guadalupe Ezeyza Sánchez Demaría, c.m. Bs. As. 

26.7.1980 con don Carlos Eduardo Serigós Lagos. Padres de:

A. doña Florencia Serigós Ezeyza.
B. don Benjamín Serigós Ezeyza.

4. don Luis Pablo Ezeyza Sánchez Demaría, sigue en VIIb.
5. don Facundo Ezeyza Sánchez Demaría, sigue en VIIc.
6. don Juan Pablo Ezeyza Sánchez Demaría, fall. Bs. As. 25.10.1993, 

c.c. doña Lucía Flores, s.s.

VIIa. don PEDRO PABLO EZEYZA SÁANCHEZ DEMARÍA.
C.m. con doña María Beatriz Tomé Lanús. Padres de:

1. doña Catalina Ezeyza Tomé.
2. doña Rosario Ezeyza Tomé.
3. don Mateo Ezeyza Tomé.

VIIb. don LUIS PABLO EZEYZA SÁNCHEZ DEMARÍA.
C.m. con doña Teresa González. Padres de:

1. don Pablo Ezeyza González.
2. don Mariano Ezeyza González.

VIIc. don FACUNDO EZEYZA SÁNCHEZ DEMARÍA.
C.m. con doña Raquel Azcué. Padres de:

1. don Martín Ezeyza Azcué.
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APÉNDICE
Ascendencia en España y colaterales

I. DOMINGO DE ECEIZA BARRENA, n. Tolosa hacia 1520, señor 
de las casas solariegas de Eceiza de Abajo (Eceiza Barrena) y de Eceiza de 
Arriba (Eceiza Goyena), citas en Tolosa, patrono de la iglesia parroquial de 
Santa María, fall. Tolosa 21.10.1575 bajo testamento otorgado en la villa de 
Tolosa el 7.10.1575 ante don Juan López de Olazábal, escribano176. Dividió 
su patrimonio y casas solariegas entre sus hijos mayores Domingo y Juanes 
de Eceiza, mejorando en su haber hereditario con “tres corderos” a su nieto 
Juanes de Eceiza y Aguirre, hijo de Pedro de Eceiza, fallecido antes que su 
padre177.

C.m. Tolosa con Antonia de Gorostidi, n. Albístur. Padres de:

1. Domingo de Eceiza Gorostidi, “el mozo”, sigue en IIa.
2. Juanes de Eceiza Gorostidi, n. Tolosa, señor de la casa de Eceiza 

Barrena de Tolosa, casado, c.s.
3. Martín de Eceiza Gorostidi, sigue en IIb.
4. Pedro de Eceiza Gorostidi, sigue en IIc.
5. María Ana de Eceiza Gorostidi, n. Tolosa, c.m. Albístur 2.4.1581 

(2-28v.) con Simón de Larreta. 

IIa. DOMINGO DE ECEIZA GOROSTIDI, “el mozo”, n. Tolosa hacia 
1550, señor de la casa solar de Eceiza Goyena de Tolosa, se avecindó en Le-
gorreta donde falleció bajo testamento otorgado en esta villa el 1.1.1605 ante 
don Martín de Mujica, escribano.

C.m. Legorreta 8.3.1580 con doña Catalina Pérez de Aulia y Arteaga, 
n. Legorreta, hija de Pedro de Aulia y de Magdalena de Arteaga, naturales de 
Legorreta. Padres de:

1. Domingo de Eceiza y Pérez de Aulia, sigue en III.

III. DOMINGO DE ECEIZA Y PÉREZ DE AULIA, b. Legorreta 
18.11.1584, vecino concejante y alcalde de Legorreta en 1617, 1630, 1639 y 
1644, señor de la casa de Aulia de Legorreta, fall. Legorreta bajo testamento 
otorgado allí el 1.8.1633 ante don Sebastián de Gorostegui, escribano.

176 Archivo General de Guipúzcoa, Tolosa.
177 Idem.
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C.m. Icasteguieta, Guipúzcoa, 25.3.1611 con María de Beraza y Aran-
dia, n. Alegría, fall. 1650, previo contrato matrimonial realizado en la misma 
fecha ante don Domingo de Ormaechea, hija de Julián de Beraza y de Cata-
lina de Arandia, naturales de Alegría. Padres de:

1. Domingo de Eceiza Beraza, sigue en IV.
2. don Martín de Eceiza Beraza, clérigo presbítero, cura rector y be-

nefi ciario de la iglesia parroquial de Villafranca de Oria, fall. Villafranca 
de Oria bajo testamento otorgado en esta villa el 3.3.1653 ante don Juan de 
Mendizábal.

3. Luisa de Eceiza Beraza, fall. Legorreta bajo testamento otorgado 
el 8.1.1712 ante don Francisco de Arizcorreta, casada con don Ignacio de 
Iriarte, s.s.

IV. DOMINGO DE ECEIZA Y BERAZA, b. Villafranca de Oria 
8.8.1621, regidor de Villafranca en 1644, alcalde en 1649, fall. Villafranca de 
Oria bajo testamento otorgado el 9.5.1659 ante don Domingo de Olariaga.

C.m. Villafranca de Oria 2.7.1640 con Catalina de Gorosturzu Arza, 
b. Villafranca de Oria 6.11.1619, fall. allí bajo testamentos otorgados el 
22.12.1685 y el 29.5.1689 ante don Lorenzo de Sempertegui, hija de Lorenzo 
de Gorosturzu Isasaga y de María de Arza y Zabala, naturales de Villafranca 
de Oria. Padres de:

1. don Pedro de Eceiza Gorosturzu, clérigo presbítero, cura rector y 
benefi ciario de la parroquia de Villafranca de Oria.

2. don Lorenzo de Eceiza Gorosturzu, sigue en Va.
3. don Juan Antonio de Eceiza Gorosturzu, b. Villafranca de Oria 

12.1.1642, alcalde ordinario de Villafranca de Oria en 1677 y 1678, Caballero 
de la Orden de Santiago en 1688178.

4. don Domingo de Eceiza Gorosturzu, sigue en Vb.
5. doña Francisca de Eceiza Gorosturzu, c.m. Villafranca de Oria 

14.10.1700179 con don Nicolás de Vicuña Estensoro, hijo de Miguel Asencio 
de Vicuña Basauri y de María Ana de Estensoro.

6. doña Josefa de Eceiza Gorosturzu, casada con don Lorenzo Ochoa 
de Ariz.

7. doña María de Eceiza Gorosturzu, religiosa en el Convento de la 
Concepción de Segura.

178 Madrid, Archivo Histórico Nacional, expediente nº 2.542. 
179 Previo contrato matrimonial otorgado ante el escribano don Ignacio de Arza.
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8. doña Teresa de Eceiza Gorosturzu, religiosa en el Convento de la 
Concepción de Segura.

Va. don LORENZO DE ECEIZA GOROSTURZU, b. Villafranca de 
Oria 20.1.1641, Caballero de la Orden de Santiago en 1682180, prior del Con-
sulado de Sevilla, fue creado I marqués de Villaverde de San Isidro por real 
concesión del 8 de octubre de 1688.

C.m. con doña María de Langarica. Padres de:

1. don Lorenzo Pablo de Eceiza Langarica, sigue en VI. 
2. doña Francisca de Eceiza Langarica, casada con don Juan Fernández 

de Henestrosa y Córdoba, marqués de la Cueva del Rey, señor de la Higuera, 
alguacil mayor y perpetuo del Santo Ofi cio de la Inquisición. Padres de:

A. don Juan Fernández de Henestrosa Rivera y Córdoba, Caballero de 
Calatrava. 

B. doña María Teresa Fernández de Henestrosa Rivera y Córdoba, 
casada con don Lorenzo Tous de Monsalve, Caballero de Calatrava. 

VI. don LORENZO PABLO DE ECEIZA LANGARICA, Caballero 
de la Orden de Calatrava, gentilhombre de Su Majestad, Vizconde de Villa-
verde, II marqués de Villaverde de San Isidro desde el 12 de octubre de 1693, 
comendador de la Orden de Santiago en Pozuelos, prior del Consulado de 
Sevilla.

C.m. Sevilla con doña Luisa María Arias de Saavedra y Cárdenas, de 
ilustres linajes sevillanos. Padres de:

1. don Alonso María de Eceiza Arias de Saavedra, sigue en VII.

VII. don ALONSO MARÍA DE ECEIZA ARIAS DE SAAVEDRA, 
III Marqués de Villaverde de San Isidro.

C.m. con doña Mariana de Saavedra. Padres de:

1. don Lorenzo de Eceiza Saavedra, IV marqués de Villaverde de San 
Isidro, fall. solt.

2. doña María Francisca de Eceiza Saavedra, V marquesa de Villa-
verde de San Isidro por fallecimiento de su hermano, casada con don Marcos 
Castrillo Fajardo y Fernández Galindo, marqués de las Cuevas del Becerro, 

180 Madrid, Archivo Histórico Nacional, expediente nº 2.543.
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hijo de don Cristóbal Castrillo Fajardo Nava Grimón y de doña María Ana 
Fernández Galindo Barrientos. Padres de:

A. don Juan Bautista Castrillo Fajardo y Eceiza, marqués de las Cuevas 
del Becerro y de Villaverde de San Isidro, casado con doña María Agustina 
de Nava-Grimón y Benítez de Lugo.

Padres de:

a. don Marcos Castrillo y Nava-Grimón, marqués de las Cuevas del 
Becerro y de Villaverde de San Isidro, Vizconde de Benaojan en 1819, casado 
con doña María Pastora Bernuy y Valda. Padres de:

a.1. don Juan B. Castrillo Bernuy, marqués de las Cuevas del Becerro y 
de Villaverde de San Isidro, vizconde de Benaojan, casado con doña María 
Concepción Medina y Esquivel. Padres de:

a.1.1. don Marcos Castrillo y Medina, marqués de las Cuevas del Bece-
rro, de Villaverde de San Isidro y de Benreji, casado con doña María Angeles 
Sanjuán y Garvey, c.s.

Vb. don DOMINGO DE ECEIZA GOROSTURZU, b. Villafranca de 
Oria 8.12.1643, alcalde de Villafranca de Oria en 1681, Caballero de la Orden 
de Santiago en 1682 181, radicado en Lima, Perú; fall. Lima bajo testamento 
otorgado en esta ciudad el 20.9.1691 ante don Juan de Figueroa. Padre de:

1. don Lorenzo de Eceiza.
2. don Isidro de Eceiza.
3. don Juan de Eceiza.
4. doña Catalina de Eceiza.
5. doña Antonia de Eceiza.

IIb. MARTÍN DE ECEIZA GOROSTIDI, n. Tolosa hacia 1550, se 
avecindó en Albístur.

C.m. Albístur 1590 con Gracia de Recalde, n. Albístur, dueña de la casa 
solar de Recalde de Albístur. Padres de:

181 Idem, expediente nº 2.541.
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1. Catalina Antonia de Eceiza Recalde, b. Albístur 5.1.1591 ps. don 
Antonio de Recalde, presbítero, y María de Eceiza, al margen: “esta Catalina 
fue al cielo a doze de sett.re de nobenta y cinc” (2-2v.).

2. Antonio de Eceiza Recalde, sigue en III.

III. ANTONIO DE ECEIZA RECALDE, b. Albístur 10.1.1596 (2-24).
C.m. Albístur 20.11.1619 con Catalina de Aspillaga, n. Regil, fueron 

velados en Albístur el 9.12.1619, s.s.; viudo c.m. Albístur con Magdalena de 
Lasarte, n. Albístur.

Del segundo matrimonio:

1. Antonio de Eceiza Lasarte, n. Albístur 1623, c.m. Albístur 17.4.1656 
con Catalina de Mendiola Alale, n. Albístur, ts. Antonio de Eceiza y Esteban 
de Irogárate (2-87), al margen: “dueños de Mundaburu”, hija de Antonio de 
Mendiola y de Lucía de Alale.

2. Juan de Eceiza Lasarte, sigue en IV.

IV. JUAN DE ECEIZA LASARTE, n. Albístur 1625, fall. 1694.
C.m. Albístur 24.12.1651 con Tecla de Pagola Irarzábal, n. Albístur 

1630, dueña de la casa solar de Alcorta de Albístur, fall. Albístur 1.2.1700 
(3-14v.), velados el 5.9.1652 (2-94), al margen: “dueños de Alcorta, padres de 
Dn. Pedro de Eceiza Alcorta, Rector”, hija de Martín de Pagola y de Gracia de 
Irarzábal Marquílluz, dueña de la casa solar de Alcorta, casados en Albístur 
el 11.10.1627 (2-69). Padres de:

1. Antonio de Eceiza Alcorta, sigue en V.
2. don Pedro de Eceiza Alcorta, b. Albístur 26.11.1655, sacerdote, 

doctor en teología, cura rector y benefi ciario de la villa de Albístur desde el 
12.12.1693 y hasta su fallecimiento; fall. Albístur 26.3.1703 “y está sepultado 
en la Iglesia de Albístur en una de las sepulturas que hay para sacerdotes, 
en la que está junto a la puerta de la sacristía” (3-20v.).

3. Leonora de Eceiza Alcorta.

V. ANTONIO DE ECEIZA ALCORTA, n. Albístur 1650, dueño de la 
casa solar de Alcorta.

C.m. Albístur con Cecilia de Ugartemendía Rimuzos, n. Albístur. 
Padres de:

1. Francisco de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, n. Albístur hacia 1675, 
fall. Albístur 23.4.1749 (3-64), c.m. Albístur con Catalina de Muguerza, c.s.; 
viudo c.m. con Luisa de Uriarte, c.s.
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2. Martín de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, sigue en VI.
3. Domingo de Eceiza Alcorta Ugartemendía, n. Albístur hacia 1680, 

dueño de la casa de Mundaburu de Albístur, fall. Albístur 6.1.1750 (3-65), c.m. 
con Magdalena de Galárraga, c.s.; viudo c.m. con Magdalena de Irazueta, 
dueña de la casa de Irazueta de Albístur, c.s.

4. Catalina de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, c.m. Albístur 
16.9.1696 con Juan de Garmendia Careaga, n. Albístur, ts. Gregorio de 
Larrañaga y Martín de Caraza (3-11v), hijo de Juan de Garmendia y de 
Mariana de Careaga.

5. Antonia de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, c.m. Albístur 1702 (3-
24) con Juan Bautista de Otaño, n. Vidania, “dueño de Labarden”.

6. Bentura de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, b. Albístur 17.4.1682 
ps. Pedro de Eceiza (3-87).

7. María Juana de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, b. Albístur 3.3.1684 
ps. María de Pagola (3-95), fall. solt. Albístur 11.1.1700 (3-14v.).

8. Gregorio de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, b. Albístur 3.12.1686.
9. Leonora de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, b. Albístur 3.3.1691 ps. 

Leonora de Eceiza (3-2), fall. inf.
10. Leonora de Eceiza Alcorta y Ugartemendía, b. Albístur 10.5.1693 

ps. Leonora de Eceiza (3-9v.), fall. Tolosa 12.4.1763 (3-81), casada con Paulo 
de Zalacain, c.s.

11. Antonio de Eceiza Alcorta y Ugartemendía.

VI. MARTÍN DE ECEIZA ALCORTA Y UGARTEMENDIA, n. 
Albístur hacia 1680, fall. Albístur 30.10.1745, fue sepultado en la casa de 
Alcorta (3-58).

C.m. Albístur con Ana de Amunarro, n. Albístur. Padres de:

1. Martín de Eceiza Amunarro, sigue en VII.
2. Domingo de Eceiza Amunarro, n. Legorreta hacia 1715, fall. Al-

bístur 11.9.1769, fue sepultado en la casa de Alcorta (3-92v.), c.m. Albístur 
con Josefa de Urquiola, n. Albístur, c.s.; viudo c.m. con Antonia de Lasa, n. 
Beasain, c.s.

3. María de Eceiza Amunarro, c.m. Albístur 31.3.1734 (3-52) con An-
drés de Arana, n. Beizama, c.s.

4. Isabela de Eceiza Amunarro, c.m. Albístur 19.10.1738 con Joseph de 
Lopetedi y Eceiza Urrutume, n. Albístur, ts. Miguel Antonio de Lopetedi y 
Antonia de Lopetedi (3-57v.), hijo de Juan de Lopetedi, “dueño de Araola” y 
de María de Eceiza Urrutume, c.s.
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5. Juan de Eceiza Amunarro, casado con Magdalena de Lejarra Aras-
teguía, c.s.

6. Josefa Antonia de Eceiza Amunarro, fall. solt. Albístur 20.5.1760, 
fue sepultada en la casa de Recalde (3-77).

VII. MARTÍN DE ECEIZA AMUNARRO, n. Albístur 1710, fall. 
Albístur 29.4.1768, fue sepultado en la casa de Recalde (3-90).

C.m. Albístur con María Josefa de Larrarte, n. Albístur. Padres de:

1. Martín Joseph de Eceiza Larrarte, n. Albístur 1730, c.m. Albístur 
6.2.1752 (3-73v.) con María Francisca de Gurruchaga Altolaguirre, n. Albístur, 
fueron velados el 15.2.1752 (1-144), hija de Ignacio de Gurruchaga y de María 
Ana de Altolaguirre, naturales de Albístur, c.s.

2. Juan Antonio de Eceiza Larrarte, b. Albístur 16.10.1730 ps. Juan de 
Larrarte y María de Zuncunegui (4-16).

3. Magdalena de Eceiza Larrarte, b. Albístur 2.7.1734 ps. Gregorio de 
Larrarte (4-36), fall. inf.

4. María Magdalena de Eceiza Larrarte, b. Albístur 8.7.1737 ps. Do-
mingo de Eceiza y Mariana de Arregui (4-36v.).

5. Domingo Ignacio de Eceiza Larrarte, b. Albístur 16.1.1742 ps. Do-
mingo de Ugartemendía y María de Eceiza (4-50v.), c.m. Albístur con Joa-
quina de Esnaola Iraeta, n. Albístur, hija de Antonio de Esnaola y de Teresa 
de Iraeta, naturales de Albístur, c.s.

6. doña María Micaela de Eceiza Larrarte, b. Albístur 27.11.1745 (4-
65v.), c.m. Albístur 5.11.1764 (3-150v.) con don Miguel Antonio de Esnaola 
Munita Pagadi, n. Albístur 1740, hijo de Miguel de Esnaola Galarraga, n. Al-
bístur 1708, y de María Josefa de Munita Pagadi y Ugartemendía, n. Albístur, 
nieto paterno de Martín de Esnaola Gaiztarro y Olatea, b. Albístur 29.5.1670, 
y de su segunda mujer María Juaniz de Galárraga y Errauzquin, casados en 
Albístur en 1701182. Padres de (entre otros):

A. don José Joaquín de Esnaola Eceiza, b. Albístur de 1 día 22.1.1776 
ps. Martín de Aranzarre y Joaquina de Esnaola (4-202v.), al margen: “casó en 
Buenos Aires”; comerciante y propietario rentista de Buenos Aires, se esta-
bleció en esta ciudad en 1803 en la fragata mercante Ceres, fall. Bs. As. 1839 
bajo testamento otorgado en esta ciudad el 7.2.1839 ante el escribano don Luis 

182 DELAUNET ESNAOLA, AMADEO, Casa solar de Esnaola Goicoa en Legorreta, San Se-
bastián, 1950.
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de Gastañaga183, c.m. Bs. As. 9.11.1807 con doña Josefa Teresa de Picasarri 
Olozaga, b. Segura, Guipúzcoa, 23.4.1773 ps. Martín José de Olosagarre y 
Teresa de Arrizabalaga (Santa María-6-27v.), radicada en Buenos Aires en 
1803 en la fragata mercante El Oriente, fall. Bs. As. 28.1.1836 (La Merced-
4-113v.)184, hermana de don José Antonio de Picasarri, n. Segura 13.2.1769, 
presbítero y destacado músico, fundador de la primera escuela de música y 
canto que hubo en Buenos Aires, fall. Bs. As. 21.9.1843, ts. don Lorenzo Fuen-
tes y doña Juana Arguibel (La Merced-6-518), hija de don Javier Ventura (o 
Buenaventura) de Picasarri Segura y de doña María Josefa de Olozaga Ocariz, 
naturales y vecinos de la villa de Segura, nieta paterna de don José Antonio 
de Picasarri y de doña Catalina de Segura, naturales de Segura, nieta materna 
de don Ignacio de Olozaga, nacido en Mutiloa, y de doña Josefa de Ocariz, 
natural de Beasain. Padres de:

a. don Juan Pedro Esnaola Picasarri, b. Bs. As. de 1 día 18.8.1808 ps. 
don José Antonio Picasarri (La Merced-21-278), uno de los más importantes 
músicos que tuvo el país durante el siglo XIX185. Educado en Buenos Aires se 
perfeccionó luego en Europa donde estudió con grandes maestros completan-
do allí su instrucción musical; vuelto al país en 1824 fi jó su residencia en Bue-
nos Aires siendo considerado como el mejor pianista argentino de su época, 
fue ofi cial del Batallón de Serenos en 1842, juez de paz de la Catedral al Sur 
en 1853, director de la comisión directiva de Serenos, presidente del Banco 
de la Provincia de Buenos Aires, presidente de la Casa de Moneda, consejero 
de la Municipalidad y presidente del Club del Progreso. Fue también uno de 
los pioneros de la enseñanza ofi cial de la música en el país, fundando en 1874 
la Escuela de Música y Declamación, precursora del actual Conservatorio 
Nacional, entre sus obras mas importantes fi guran Minué federal, El pescador 
de Palermo, La damela, Rondó a la española, y el Himno de la Virgen de 
las Mercedes, pero la obra musical de Esnaola que más ha trascendido es su 
arreglo de la música original del himno nacional compuesta por Blas Parera, 
que realizó en 1860 y que fue adoptada en forma ofi cial pocos años después186, 

183 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.593, Registro de Escribanos, 1839, n°1, 
folio 73.

184 Archivo General de la Nación- sucesión nº 7.558. 
185 GALLARDO, GUILLERMO, Juan Pedro Esnaola. Una estirpe musical, Buenos Aires, 

1960. 
186 ROLDÁN, WALDEMAR ALEX, Diccionario de música y músicos, Buenos Aires, 1996. 
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fall. solt. Bs. As. 8.8.1878, bajo testamento ológrafo de 13.3.1871 y testamento 
de 21.3.1878 ante don Vicente Artola, escribano187, s.s.

b. doña María Dorotea Esnaola Picasarri, n. y b. Bs. As. 6.2.1810 ps. 
don José Antonio Picasarri, presbítero (La Merced-22-118), benefactora, una 
escuela de Buenos Aires lleva su nombre, fall. Bs. As. 21.2.1890188, c.m. Bs. 
As. 2.1.1832 con don José María Gallardo Planchón, n. Bs. As. 1797, comer-
ciante, miembro de la Cámara de Representantes en 1825, vicepresidente 
de la misma en 1828, director del Banco de las Provincias Unidas del Río 
de la Plata de 1834 a 1836, fall. Montevideo, Uruguay, 1861, fue inhumado 
en Buenos Aires el 30.3.1879, ts. don José Joaquín de Esnaola y doña Paula 
Planchón (La Merced-8-31v.), hijo de don Félix Antonio Gallardo Aragonés, n. 
villa de Macharavialla, Málaga, Ofi cial de la Contaduría General de Ejército 
y Real Hacienda, y de doña Paula Planchón Illarradi, porteña, casados en Bs. 
As. el 26.3.1792, ts. don José Ortega Montenegro y doña Paula Illarradi (La 
Merced-5-522), nieto paterno de don Félix Gallardo Montenegro y de doña 
Antonia Aragonés y Gálvez, naturales de Málaga, nieto materno de don Ni-
colás Planchón Hubló, n. Mons, Hainaut, Paises Bajos, teniente de infantería 
del presidio de Buenos Aires, y de doña Paula Petrona Illarradi y Barranco, 
porteña, casados en Bs. As. el 7.3.1759, ts. don Juan Solano y doña Victoria 
de Illarradi y Barranco (La Merced-5-102). Padres de:

b.1. don Angel Gallardo Esnaola, n. Bs. As. 21.3.1839, médico, doctor en 
medicina de la Universidad de Buenos Aires en 1862, profesor universitario, 
médico cirujano del Ejército con actuación en la batalla de Cepeda, fundador 
de la Revista Médica Quirúrgica, miembro de la Asociación Médica Bona-
rense, fall. solt. París, Francia, 18.5.1867.

b.2. don José León Gallardo Esnaola, n. Colonia del Sacramento, Uru-
guay, 19.8.1841 b. 19.11.1841 ps. Don Antonio Avalos y doña María de los 
Remedios Silveyra (Colonia del Sacramento-4-297), comerciante, colaboró en 
la fundación de los pueblos de Moreno y de General Sarmiento, donde integró 
varias comisiones vecinales, fall. Bs. As. 30.6.1892 de “fi ebre intermitente”189, 
c.m. Bs. As. 28.4.1866 con doña Angela Lebrero Castaño, n. Bs. As. 1848, ts. 
don Juan Pedro Esnaola y doña Leonarda Castaño (La Merced-10-194), hija 
de don Manuel Lebrero y de doña Leonarda Castaño, naturales de Buenos 
Aires. Padres de:

187 Archivo General de la Nación- sucesión nº 5.681.
188 Idem, sucesión nº 5.646.
189 Idem, sucesión n° 6.186.
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b.2.1. don Angel Juan Pedro Gallardo Lebrero, n. Bs. As. 19.11.1867, b. 
14.12.1867 ps. don Juan Pedro Esnaola y doña Leonarda Castaño (La Mer-
ced-36-457), abogado, médico e ingeniero civil de la Universidad de Buenos 
Aires, profesor universitario, presidente del Consejo Nacional de Educación, 
rector de la Universidad de Buenos Aires, ministro de Relaciones Exteriores 
del presidente Alvear, destacado naturalista, autor de Interpretación dinámica 
de la división celular, fall. Bs. As. 13.5.1934, c.m. Bs. As. 12.9.1892 con doña 
Dalmira del Corazón de Jesús Cantilo Ortiz Basualdo, n. Bs. As. 26.7.1874, 
fall. París, Francia, 31.1.1930, hija de don José María Raimundo Cantilo Mu-
ñoz y de doña Magdalena Ortiz Basualdo Quesada, c.s.

b.2.2. don León Doroteo Gallardo Lebrero, n. Bs. As. 28.3.1871, b. 
7.7.1871 ps. don Juan Pedro Esnaola y doña Dorotea Esnaola de Gallardo 
(La Merced-39-233), abogado, doctor en jurisprudencia de la Universidad de 
Buenos Aires con una tesis titulada Restricciones al derecho de enajenar, 
ordenado sacerdote en 1908, fue monseñor en 1922, donante de la Iglesia 
Argentina de Roma, en donde sus restos reposan, que se honra de ser la 
primera iglesia nacional de una república americana en Roma, fall. Génova, 
Italia, 11.11.1924.

c. don Mariano Luis Javier Esnaola Picasarri, b. Bs. As. de 1 día 3.7.1815 
(La Merced-23-205), fall. inf.

VIc. DOMINGO DE ECEIZA ALCORTA Y UGARTEMENDIA, n. 
Albístur hacia 1680, dueño de la casa de Mundaburu de Albístur, fall. Albístur 
6.1.1750 (3-65).

C.m. con Magdalena de Galarraga. Viudo c.m. con Magdalena de 
Irazueta, dueña de la casa de Irazueta de Albístur.

Del primer matrimonio:

1. María Antonia de Eceiza Galarraga, b. Albístur 19.2.1702 (3-47v.).

Del segundo matrimonio:

2. Ana Joaquina de Eceiza Irazueta, b. Albístur 2.3.1706 ps. Ana de 
Irazueta (3-61), fall. Albístur 15.10.1770 (3-99), c.m. Albístur 16.9.1747 (3-
67v.) con Ignacio de Aranguren Aranguren, n. Zumarraga, hijo de Ignacio de 
Aranguren y de María de Aranguren, naturales de Zumarraga.

3. Juan de Eceiza Irazueta, c.m. Albístur 7.4.1733 (3-51) con María 
Ignacia de Careaga y Eloza Aguirre, hija de Juan de Careaga y de María de 
Eloza Aguirre, naturales de Albístur.
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4. María Josefa de Eceiza Irazueta, b. Albístur 15.9.1717 ps. Martín 
de Eceiza y Magdalena de Ugartemendía (3-95), c.m. Albístur 23.3.1745 con 
Juan de Urreta Iranzábal, ts. Pedro de Urreta y Gregorio de Pagola Larrarte 
(3-65), hijo de Miguel de Urreta y de María de Iranzábal.

IIc. PEDRO DE ECEIZA GOROSTIDI, n. Tolosa hacia 1550, se 
estableció en Albístur, dueño de la casa solar de Goyena de Albístur, fall. 
Albístur 1575.

C.m. Albístur con doña María de Aguirre, n. Albístur, mayorazga de la 
casa solar de Aguirre de Albístur, fall. antes de 1606. Padres de:

1. Juanes de Eceiza Goyena y Aguirre, sigue en III.
2. Simona de Eceiza Goyena y Aguirre.

III. JUANES DE ECEIZA GOYENA Y AGUIRRE, n. Albístur 1574, 
dueño de la casa solariega de Goyena de Albístur, heredó el señorío de Agui-
rre de su madre y fue mejorado en el testamento de su abuelo Domingo de 
Eceiza Barrena con “tres corderos”190.

C.m. Albístur 4.6.1606 (2-41v.) con doña Catalina de Urrutume Goros-
tidi, n. Albístur 1577, confi rmada en la iglesia de Santa María de Albístur en 
1580 (1-1), señora de la casa solar de Urrutume, al margen: “esta se casó con 
Juanes de Eceiza Goyena, dueños de Urrutume”, fall. Albístur 12.1.1644, no 
testó (2-36v.), hija de Juan de Urrutume y de Petronila de Gorostidi, naturales 
y vecinos principales de Albístur, dueños de la casa solar y armera de Urru-
tume. Padres de:

1. Catalina de Eceiza Urrutume, b. Albístur 20.8.1608 ps. Juan de La-
rrarte y Catalina de Urrutume (2-41).

2. Agueda de Eceiza Urrutume, b. Albístur 31.6.1610 ps. Juanes de 
Eceiza y Urdapilleta y Agueda de Urquizu (2-44), c.m. Albístur 19.4.1634 con 
Miguel de Larrumbe Gorostizu, n. Gáinza, “dueño de la Casa de Larrumbe 
a donde fueron”, ts. Juanes de Gorostidi y Francisca de Olasa (2-84), hijo de 
Martín de Larrumbe y de Marina de Gorostizu, naturales de Gáinza, dueños 
de la casa de Larrumbe, c.s.

3. Miguel de Eceiza Urrutume, sigue en IV.

190 Archivo General de Guipúzcoa, Tolosa.
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IV. MIGUEL DE ECEIZA URRUTUME, b. Albístur 15.3.1615 ps. 
Miguel de Urquizu y Ana de Urrutume (2-10), dueño de la casa solar y armera 
de Eceiza Urrutume, litigó su hidalguía y nobleza ante el Concejo de la villa 
de Tolosa y obtuvo un real despacho de escudo de armas otorgado por don 
Juan Francisco de Hita, Rey de Armas de su Majestad, con fecha de 8 de julio 
de 1647191, fall. Albístur 1699.

C.m. Albístur 1637 con Lucía de Larrumbe, n. Icasteguieta. Padres 
de:

1. María de Eceiza Urrutume y Larrumbe, b. Albístur 28.3.1638 ps. 
Juanes de Eceiza Urrutume (2-44v.).

2. Sibila de Eceiza Urrutume y Larrumbe, b. Albístur 4.7.1642 ps. Juan 
de Gorostidi (2-54).

3. Miguel de Eceiza Urrutume y Larrumbe, b. Albístur 10.1.1644 
ps. Miguel de Larrumbe (2-56v.), al margen: “este casó a Chapartegui de 
Beizama con Ana de Olazábal, su dueña”. Se estableció en Beizama, c.m. 
Beizama con Ana de Olazábal, n. Beizama, dueña de la casa de Chapartegui 
de Beizama, c.s.

4. Martín de Eceiza Urrutume y Larrumbe, b. Albístur 22.9.1646 ps. 
Martín de Larrumbe (2-62).

5. Francisco de Eceiza Urrutume y Larrumbe, sigue en Va.
5. Catalina de Eceiza Urrutume y Larrumbe, b. Albístur 18.6.1649 ps. 

Agustina de Larrumbe (2-66).
6. Juan de Eceiza Urrutume y Larrumbe, sigue en Vb.
7. don Ignacio de Eceiza Urrutume y Larrumbe, b. Albístur 4.4.1651 

ps. don Martín de Urrutume, presbítero (2-74v.), al margen: “murió en Zara-
goza soltero a 14 de agosto de 1677”; fall. Zaragoza 14.8.1677 “según parece 
de una carta que escribió a la dha. ciudad Juan Martín de Eceiza, cirujano”, 
fue sepultado en Albístur (2-180).

8. Bernardino de Eceiza Urtrutume y Larrumbe, fall. solt. Huesca, 
Aragón, 20.4.1666, fue sepultado en Albístur (2-5v.).

Va. FRANCISCO DE ECEIZA URRUTUME Y LARRUMBE, n. 
Albístur 1648, se estableció en la villa de Belaunza donde fue dueño de la 
casa solar y armera de Aranguren.

C.m. Belaunza con Mariana de Egozcozábal y Aranguren, n. Belaunza, 
dueña de la casa de Aranguren. Padres de:

191 Idem.
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1. Miguel de Eceiza Urrutume y Egozcozábal, sigue en VI.
2. Catalina de Eceiza Egozcozábal, b. Belaunza 26.3.1687 ps. Antonio 

de Egozcozábal (1-23).
3. María Antonia de Eceiza Egozcozábal, c.m. Belaunza 30.4.1719 (2-

21v.) con Martín de Soráchegui, n. Berrobi.

VI. MIGUEL DE ECEIZA URRUTUME Y EGOZCOZABAL, b. 
Belaunza 23.4.1682 (1-19), dueño de la casa de Aranguren de Belaunza.

C.m. Belaunza 24.4.1712 con Jacinta de Galarraga Zubeldía, n. Be-
launza, ts. Juan de Galarraga y Antonio de Egozcozábal (2-20), hija de Martín 
de Galarraga, n. Belaunza, dueño de la casa de Aldodiarriba, y de María de 
Zubeldía, n. Belaunza. Padres de:

1. Martín Francisco de Eceiza Galarraga, b. Belaunza 12.3.1720 ps. 
Martín de Galarraga y María Antonia de Eceiza (2-38v.), fall. inf.

2. don Martín Francisco Antonio de Eceiza Galarraga, sigue en VIIa.
3. Joaquín de Eceiza Galarraga, b. Belaunza 2.9.1723 ps. Joaquín de 

Galarraga y Catalina de Otamendi (1-39v.).
4. María Ignacia de Eceiza Galarraga, b. Belaunza 25.10.1726 ps. Jose-

ph de Arguiñerena y María Ignacia de Pagola (1-44), c.m. Belaunza 24.9.1752 
con Martín de Urriztu Arguiñerena, n. Berrobi, ts. Martín de Eceiza y Joseph 
de Sorozábal (1-40), hijo de Francisco de Urriztu y de Mariana de Arguiñe-
rena, naturales de Berrobi, c.s.

5. Manuel Joseph de Eceiza Galarraga, n. Belaunza 1725, c.m. Belaun-
za con Francisca Antonia de Arguiñerena Aztarre, n. Belaunza, hija de Joseph 
de Arguiñerena y de Ana María de Aztarre y Garmendia, c.s.

VII. don MARTÍN FRANCISCO ANTONIO DE ECEIZA GALA-
RRAGA, b. Belaunza 9.6.1721 ps. don Manuel de Galarraga, estudiante, y 
María Petronila de Zubiarrain (1-39), dueño de la casa de Aranguren de Be-
launza, vecino concejante, alcalde y regidor de la villa de Belaunza, probó su 
nobleza en Belaunza como “originario y descendiente de la casa solar de mi 
apellido cita y notoria en la villa de Tolosa”192.

C.m. Leaburu 10.2.1750 con doña María Cruz de Arguiñerena Azta-
rre, b. Belaunza 14.9.1729 ps. Joseph de Arguiñerena y Josefa de Garmendia 
(1-46v.), ts. don Juan Antonio de Arsuaga, José de Larrazábal y Manuel de 
Aramendía (1-20), hija de Joseph de Arguiñerena, n. Belaunza, dueño de la 

192 Idem.



90 LUCIO R. PÉREZ CALVO - LUIS SEBASTIÁN PÉREZ COLMAN

casa de Arguiñerena de Belaunza, y de Ana María de Aztarre y Garmendia, 
dueña de la casa de Garmendia, hermana de don Francisco de Aztarre y 
Garmendia, doctor en teología, cura rector y benefi ciario de las parroquias 
de Belaunza y Leaburu. Padres de:

1. doña Ana María Jacinta de Eceiza Arguiñerena, b. Belaunza de 1 
día 29.11.1752 ps. don Francisco de Aztarre, cura rector y benefi ciario de la 
villa de Leaburu, y Jacinta de Galárraga (1-68 y 68v.), dueña de la casa solar 
de Aranguren, fundó en 1772 el mayorazgo de Aranguren, en vínculo electivo 
real con la citada casa de Aranguren “con todas sus respectivas pertenen-
cias”, que dejó en herencia a su hijo mayor don Joseph Francisco de Regui-
llaga y Eceiza, fall. Albístur 5.8.1819; c.m. Belaunza 13.12.1772 (2-58v.) con 
don Martín Joseph de Reguillaga Argaya, n. y b. Balarriain 19.2.1747 ps. don 
Martín de Argaya y doña María Jesús de Argaya (2-56), señor del mayorazgo 
de Reguillaga “con todos sus pertenecidos” y del mayorazgo de Esnaola con 
sus respectivas casas solariegas “citas ambas en la villa de Balarriain con 
todos los derechos de vecindad, patronato y sepultura que tienen y les tocan 
y pertenecen en su Iglesia Parroquial”, de los cuales fue nombrado sucesor 
por su padre en el contrato de matrimonio realizado previo a su casamiento 
con doña Ana María Jacinta de Eceiza Arguñerena, celebrado en la villa de 
Tolosa el 24 de noviembre de 1772 ante don Pedro de Lazcano, escribano de 
número de Tolosa; regidor de la villa de Balarriain, se estableció en la parro-
quia de San Juan Bautista de la villa de Belaunza donde fue vecino concejan-
te, alcalde en 1764, 1780, 1786, 1792 y 1803, alcalde y juez ordinario en 1777, 
teniente de alcalde en 1774 y 1792, regidor en 1794, 1797 y 1804, mayordomo 
de la parroquia de San Juan Bautista de Belaunza. En el contrato de matri-
monio celebrado en Hernani el 21 de agosto de 1804 entre su hijo don Joseph 
Francisco de Reguillaga y Eceiza con doña Joaquina Cruz de Ayarragaray y 
Miner, ante el escribano don Primo León de Arrieta, don Martín Joseph de 
Reguillaga y Argaya hizo donación de sus dos mayorazgos a su citado hijo, 
quién recibió en el mismo acto protocolar una mejora en su herencia de un 
tercio y un quinto de todos los otros bienes raices, muebles, ganado y herra-
mientas de labranza, etc., comprometiendose su hijo don Joseph Francisco 
en dotar a sus hermanas solteras; probó la nobleza e hidalguía de la familia 
Reguillaga en un expediente titulado Pedimento y demanda de hidalguía, 
nobleza, fi liación y limpieza de sangre de Dn. Martín José de Reguillaga y 
consortes contra el Consejo de Cavalleros nobles hijosalgo de la Muy Leal 
villa de Belaunza, con sentencia favorable del 17 de junio de 1816193, donde se 

193 Idem, legajo JD-IM-319.57.
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presenta como descendiente legítimo por linea recta de varón de la casa solar 
solariega e infanzona de Reguillaga sita en territorio y jurisdicción de la villa 
de Balarriain; fall. Tolosa 21.1.1824; hijo de don Juan de Reguillaga Carrera, b. 
Balarriain 3.4.1709 ps. Juan de Vidaurre y María Francisca de Carrera (2-10), 
señor de la casa solariega e infanzona de Reguillaga de la villa de Balarriain, 
notoria en el solar de esa villa, y de la casa de Esnaola en la misma localidad, 
con todos los derechos de vecindad, patronato y sepultura que tienen, les 
tocan y les pertenecen en su Iglesia Parroquial, vecino concejante de la villa 
de Balarriain donde fue elegido alcalde y juez ordinario de la villa en 1754, 
teniente de alcalde en 1755, regidor en 1758 y 1764, alcalde y juez ordinario en 
1759, teniente de alcalde en 1760, síndico procurador general en 1763, 1766, 
1769, 1771 y 1772; fundó en la villa de Balarriain ante el escribano de número 
de la villa de Tolosa un mayorazgo de vínculo real electivo y hereditario con 
la casa solariega de Reguillaga y otro con la de Esnaola con sus respectivos 
pertenecidos con agregación de las legítimas paternas y maternas demás 
cláusulas, condiciones y prevenciones que aparecen en dha. escritura; hizo 
donación de estos mayorazgos a su hijo don Martín Joseph de Reguillaga y 
Argaya en el contrato de matrimonio celebrado en la villa de Tolosa el 24 de 
noviembre de 1772 entre su nombrado hijo y doña Ana María Jacinta de Ezey-
za y Arguiñerena, ante don Pedro de Lazcano, escribano de número de la villa 
de Tolosa; fall. Balarriain 3.8.1777, y de doña María Josefa de Argaya Vitoria, 
b. Legorreta 25.12.1715 ps. Juan Francisco de Larrazábal y María Josefa de 
Argaya (1-172), casados en Legorreta el 17.12.1731, ts. don Miguel de Argaya 
y don Santiago de Ugarte “y otros muchos” (2-7)194. Padres de:

A. don Joseph Francisco de Reguillaga Eceiza, n. y b. Belaunza 5.4.1774 
ps. don Francisco de Aztarre, cura rector de la villa de Leaburu y doña María 
Josefa de Argaya (1-117), fue confi rmado en la iglesia parroquial de Ibarra el 
19 de julio de 1786 por el Obispo don Esteban de Aguado y Roxas; señor de 
los mayorazgos de Reguillaga, Esnaola y Aranguren con todas sus respecti-
vas pertenencias de vecindad, patronatos y sepulturas citos en dha villa de 
Balarriain, heredados de su padre, patrono de una capellanía vinculada a la 
casa solar de Aranguren de 98 ducados anuales fundada por su tío abuelo 
don Francisco de Aztarre, cura rector de la iglesia parroquial de Leaburu. 
Vecino concejante de la villa de Belaunza, tesorero en 1805, 1806 y 1807, 
alcalde de su Ayuntamiento en 1812 y 1815, regidor en varias oportunidades, 

194 PÉREZ CALVO, LUCIO R., Los Ayarragaray, Revista Genealogía nº 30, Buenos Aires, 
1999, pp. 433 a 450.
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tesorero del Ayuntamiento de Hernani en 1814 y 1818; propietario de una 
importante ferrería de fundición de hierro en las márgenes del río Urumea 
en el Ayuntamiento de Astigarraga, se avecindó en la villa de Hernani. En 
1815 fue demandado judicialmente por el alcalde de la villa de Astigarraga 
para “exigir derechos por la porción de venas puestas por dicho Reguillaga 
en la orilla o margen del río Urumea en lo que comprende la jurisdicción 
de la villa de Astigarraga”, lo que fue respondido por Reguillaga alegando 
que su familia desde tiempo inmemorial tenían allí el horno y las veas de 
hierro que fundían en las márgenes de un río navegable, dandosele la razón 
a Reguillaga a fi nes de ese mismo año195, fall. San Sebastián 14.8.1849; c.m. 
villa de Belaunza 24.9.1804 con doña Joaquina Cruz de Ayarragaray Miner, b. 
Hernani de 1 día 3.5.1778 ps. Joaquín de Echeandía y María Josefa de Arrie-
ta (6-18), fall. Astigarraga 5.8.1856, ts. Miguel Francisco de Iranzábal, José 
Antonio de Recondo y Pascual de Olano (2-72v. y 73); previo al casamiento 
hubo un contrato matrimonial realizado en Hernani el 21 de agosto de 1804 
ante don Primo León de Arrieta, escribano, hija de don Vicente Francisco de 
Ayarragaray Aspiazu, b. Hernani de 1 día 6.4.1755 ps. don Nicolás de Ansa, 
presbítero, y Ana Francisca de Zavala (5-34v.), regidor de la villa de Hernani, 
fall. Astigarraga 4.8.1821, y de doña María Ramona Ignacia de Miner Arros-
pide, b. Astigarraga 22. 3.1750 ps. Juan Ignacio de Irazábal y María Josefa de 
Irazabal (2-24), casados en Astigarraga el 9.6.1777 (1-8). Padres de:

a. don Joseph Francisco de Reguillaga Ayarragaray, n. y b.Belaunza 
4.10.1805 ps. don José Antonio de Ezeyza, presbítero benefi ciario de la villa de 
Amasa-Villabona, y doña María Ramona de Miner (1-192), propietario de los 
mayorazgos de Reguillaga, Esnaola y Aranguren en Balarriain y Belaunza.

b. doña Josefa Vicenta de Reguillaga Ayarragaray, n. y b. Belaunza 
14.4.1807 ps. don Vicente de Ayarragaray y doña Ana María Jacinta de Eze-
yza (1-197), fall. solt.

c. don José María de Reguillaga Ayarragaray, n. y b. Belaunza 6.8.1808 
ps. don Martín Joseph de Reguillaga y doña María Luisa de Reguillaga 
(1-208), fall. inf.

d. don José María Manuel de Reguillaga Ayarragaray, b. Hernani de 1 
día 3.9.1810 ps. Manuel de Ezeyza y Micaela Josefa de Ayarragaray (7-31), 
radicado en la Argentina hacia 1835 se estableció en la provincia de Corrien-

195 Expediente formado por la Diputación a consecuencia de haber el Alcalde de As-
tigarraga exigido cierto derecho de D. Joseph Francisco de Reguillaga por las venas que 
colocó en la orilla del río junto al puente de Ergobia, San Sebastián, año 1815, sección 3, 
legajo 5-247.1.
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tes donde fue comerciante y hacendado, falleció en la ciudad de Corrientes 
el 9.3.1883, c.m. en la Iglesia Catedral de Corrientes en 1841 con doña María 
Ana Rolón, n. Corrientes hacia 1825, benefactora, socia fundadora de la 
Sociedad de Benefi cencia de Corrientes el 9 de Julio de 1858, hermana de 
don José María Rolón y Córdoba (1826-1862), presbítero, doctor en teología, 
canónigo honorario de la Catedral de Buenos Aires, director del Colegio Ar-
gentino de Corrientes, director general de escuelas, diputado en la Cámara de 
Representantes provincial, presidente de la misma, convencional constituyen-
te, miembro de la Comisión Redactora de la Constitución de 1856, gobernador 
de la provincia de Corrientes, ts. del matrimonio Reguillaga Rolón fueron don 
Luis Gaete y doña Ana Antonia Arriola (4-49).  Padres de:

c.1. doña María Joaquina Josefa Reguillaga y Rolón, n. Corrientes 
7.8.1846 b. en la Catedral el 15.8.1846 ps. don Luis Gaete y doña Ana Anto-
nia Arriola (3-5v.), c.m. Corrientes 3.3.1872 con don Eduardo Marcelino de 
Zubiaga y Escauriza, n. y b. Derio, Vizcaya, 14.10.1834 ps. Marcelino de Ben-
goechea y Gregoria de Zubiaga (San Isidro Labrador-2-115v.), médico, socio 
fundador del Club del Progreso de Corrientes, fall. Bs. As. 1916, hijo de don 
Carlos Francisco de Zubiaga y Ajeo, n. Meñaca, Vizcaya, 29.11.1798 (4-200), 
funcionario, secretario de las Juntas Generales de Vizcaya en varias oportu-
nidades, fall. Munguía 4.6.1871, y de doña Petrona de Escauriza y Galíndez, 
n. Baracaldo, casados en Baracaldo 3.8.1827, c.s.

c.2. doña Victoria Mercedes Reguillaga Rolón, n. Corrientes en julio de 
1851, fall. inf. en la misma el 10.3.1852.

c.3. doña Josefa Reguillaga Rolón, religiosa. 
c.4. don José María Reguillaga Rolón, fall. solt.
c.5. don Rafael Reguillaga Rolón, fall. solt.
c.6. don Julio Reguillaga Rolón, fall. solt.

e. don José Mariano de Reguillaga Ayarragaray, n. y b. Herna- ni 
25.6.1812 ps. don Joseph Francisco de Reguillaga y doña María Ana de Aya-
rragaray (7-98).

f. Josefa Agustina de Reguillaga Ayarragaray, b. Hernani de 1 día 
26.12.1813 ps. Juan José de Jáuregui y Agustina de Azumendi (7-108), fall. 
inf.

g. doña Josefa Vicenta Cayetana de Reguillaga Ayarragaray, n. y b. 
Hernani 7.8.1815 ps. José Vicente de Ayarragaray y Pau la de Ayarragaray 
(7-116), fall. solt.
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h. don José Vicente de Reguillaga Ayarragaray, b. Hernani de 1 día 
10.3.1817 ps. José Vicente de Ayarragaray y Ramona de Miner (7-124), radica-
do en la Argentina hacia 1835 junto con su hermano don José María Manuel, 
hacendado, falleció soltero en Corrientes, Argentina, el 7.11.1855.

i. don José Policarpo de Reguillaga Ayarragaray, b. Hernani de 1 día 
27.1.1819 ps. José Joaquín de Zapiain y María Ana de Aroche (7-135v.).

j. doña Josefa Agustina de Reguillaga Ayarragaray, n. y b. Hernani 
1.5.1821 ps. José Joaquín de Vicuña y Josefa Joaquina de Garmendia (7-149), 
fall. solt.

B. doña María Luisa de Reguillaga Eceiza, n. Belaunza 1775, c.m. 
Belaunza 17.6.1800 con don Joseph Francisco de Zaldúa Beterervide, n. 
Amasa-Villabona, dueño del caserío de Parisuazarra en Amasa-Villabona, 
ts. Francisco Millán y Pedro Ignacio de Beterervide (2-68), hijo de Mateo de 
Zaldúa y de Juana Francisca de Beterervide, c.s.

C. doña María Josefa de Reguillaga Eceiza, n. y b. Belaunza 5.10.1778 
ps. don Joseph Antonio de Eceiza, clérigo tonsurado y María Josefa de Re-
guillaga (1-129v.), casada con don Pedro de Sorarrain, n. Asteasu, dueño de 
la casa de Goroa en Asteasu, c.s.

D. don Juan Fernando de Reguillaga Eceiza, b. Belaunza de 1 día 
29.5.1781 ps. Pedro Antonio de Ormaechea y María Josefa de Reguillaga 
(1-138v.), fall. inf.

E. doña Francisca Antonia de Reguillaga Eceiza, b. Belaunza de 1 
día 28.10.1783 ps. Gregorio de Zubeldía y Francisca Antonia de Arguiñerena 
(1-146), fall. inf.

F. doña Josefa Joaquina Cayetana de Reguillaga Eceiza, b. Belaun-
za de 1 día 7.8.1786 ps. Joseph de Arguiñerena y Joaquina de Arguiñerena 
(1-149v. y 150), casada con don Agustín de Celaya, n. Elduayen, dueño de la 
casa solar de Rementastegui de Elduayen, alcalde y juez ordinario de la villa 
de Elduayen, c.s.

G. doña María Bautista de Reguillaga Eceiza, b. Belaunza de 1 día 
16.12.1788 ps. Juan Bautista de Muñoa y María Laurenia de Eceiza (1-152), 
c.m. Belaunza 27.1.1817 con Francisco Ignacio de Zaziain Irastorra, n. Gain-
za, ts. José Francisco de Ormaechea y José María de Miziaga (2-85 y 85v.), 
hijo de Mateo Ignacio de Zaziain y de María Ana de Irastorra, naturales de 
Gainza, c.s.

H. doña Juana Josefa de Reguillaga Eceiza, b. Belaunza de 1 día 
16.3.1792 ps. Juan Bautista de Reguillaga y María Josefa de Eceiza (1-161), 
fall. inf.
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I. doña Josefa Luisa de Reguillaga Eceiza, n. y b. Belaunza 6.8.1795 ps. 
don Pedro Joseph de Galarraga y María Luisa de Reguillaga (1-162), c.m. Be-
launza 5.11.1815 con don Francisco de Ormaechea Benarechea, n. Belaunza, 
regidor de la villa de Belaunza, ts. José Agustín de Iguenegui y Nicolás de 
Izerren (2-84v.), hijo de Francisco de Ormaechea y Ana Francisca de Benare-
chea, naturales de Belaunza, c.s.

2. Josefa de Eceiza Arguiñerena, b. Belaunza de 1 día 18.3.1753 ps. don 
Francisco de Aztarre y Jacinta de Galarraga (1-68v.).

3. Joseph Antonio de Eceiza Arguiñerena, b. Belaunza de 1 día 28.7.1755 
ps. Martín de Eceiza y Ana Francisca de Arguiñerena (1-72v.), fall. inf.

4. María Lorenza de Eceiza Arguiñerena, n. y b. Belaunza 10.8.1762 
ps. Gregorio de Aristiría y María Ignacia de Eceiza (1-84v.).

5. don Joseph Antonio de Eceiza Arguiñerena, b. Belaunza 18.8.1765 
ps. Joseph Antonio de Zalacain y Manuela de Sorueta (1-92), sacerdote, doctor 
en teología, cura rector y benefi ciario de la parroquia de Amasa-Villabona, 
fundador de varias capellanías perpetuas.

Vb. JUAN DE ECEIZA URRUTUME Y LARRUMBE, n. Albístur 
1650, dueño de la casa solar y armera de Eceiza Urrutume de Albístur.

C.m. Albístur 24.6.1674 con Magdalena de Aizalde Marquilluz, b. 
Albístur 4.3.1657 (2-43v.), “señora de la casa de Marquilluz”, fall. Albístur 
26.4.1731 (3-39v.), ts. Bernardo de Pagadi, Antonio de Arana y Francisco 
de Ugartemendía (2-91v.), hija de Francisco de Aizalde y de doña María de 
Marquilluz, naturales y vecinos principales de Albístur, dueños de la antigua 
casa solar y armera de Marquilluz en Albístur. Padres de:

1. Miguel de Eceiza Urrutume y Aizalde, sigue en VIa.
2. Martín de Eceiza Urrutume y Aizalde, sigue en VIb.
3. Joseph Martín de Eceiza Urrutume y Aizalde, sigue en VIc.
4. Catalina de Eceiza Urrutume y Aizalde, n. Albístur 1684, fall. Albís-

tur 27.10.1734 (3-43), casada en Albístur con Juan Bautista de Errazquín, c.s.
5. María Magdalena de Eceiza Urrutume y Aizalde, b. Albístur 

22.5.1687 ps. Miguel de Eceiza (3-80v.), casada en Albístur con Joseph de 
Urquiza, c.s.

6. Bentura de Eceiza Urrutume y Aizalde, b. Albístur 3.4.1688 ps. 
Pedro de Eceiza (3-86).

7. María de Eceiza Urrutume y Aizalde, fall. Albístur 14.11.1751 (3-67), 
casada en Albístur con Juan de Lopetedi, dueño de la casa de Araola, c.s.
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8. María Cruz de Eceiza Urrutume y Aizalde, c.m. Albístur 14.11.1721 
con Martín de Elola Aguirre, ts. Juan de Munita (3-34v.), c.s.

VIa. MIGUEL DE ECEIZA URRUTUME Y AIZALDE, b. Albístur 
9.5.1677 ps. Miguel de Eceiza (3-58v.), se estableció en Beizama.

C.m. Albístur con Josefa de Ugartemendía Garín, n. Albístur, dueña 
de la casa de Idoyaga de Albístur. Padres de:

1. Miguel Antonio de Eceiza Urrutume y Ugartemendía, b. Albístur 
27.3.1708 ps. Miguel de Ugartemendía y Magdalena de Aizalde (3-72), se 
estableció en Beizama, c.m. Beizama con María Ignacia de Urdapilleta Ota-
mendi, n. Vidania, hija de Tomás de Urdapilleta, n. Vidania, y de Josefa de 
Otamendi, n. Goyaz, c.s.

2. Martín de Eceiza Urrutume y Ugartemendía, n. Albístur hacia 
1710, se estableció en Beizama, c.m. Beizama con María Fermina de Jáuregui 
Amestoy, n. Oyaldegui, Navarra, hija de Francisco de Jáuregui y de María 
Francisca de Amestoy, naturales de Oyaldegui, Navarra, c.s.

3. Juan Antonio de Eceiza Urrutume y Ugartemendía, n. Albístur 
hacia 1720, se estableció en Beizama, c.m. Beizama con María Clara de Otae-
gui Vitoria, n. Beizama, hija de Eugenio de Otaegui Amenábar y de María 
Francisca de Vitoria, naturales de Beizama, c.s.

4. María Magdalena de Eceiza Urrutume y Ugartemendía, b. Beiza-
ma 2.6.1719 ps. Magdalena de Urdapilleta (2-13).

5. María Josefa de Eceiza Urrutume y Ugartemendía, b. Beizama 
5.8.1721 ps. Martín de Eceiza Urrutume y María de Chinchurreta (2-22v.), fall. 
Albístur 12.9.1771 (3-96v.), casada con Juan Ignacio de Elola, c.s.

6. don Gerónimo de Ezeyza Urrutume y Ugartemendía, sigue en 
Rama argentina.

7. María Ana Joaquina de Eceiza Urrutume y Ugartemendía, n. y b. 
Beizama 9.4.1736 ps. Joaquín de Olazábal y María Ana de Eceiza (2-89v.), 
casada con Domingo de Muñoa Elola, n. Vidania, hijo de Pedro de Muñoa 
Otaegui y de Josefa de Elola Urdapilleta, c.s.

VIb. MARTÍN DE ECEIZA URRUTUME Y AIZALDE, n. Albístur 
1680, dueño de la casa de Eceiza Goyena.

C.m. Goyaz 29.10.1719 (2-84v.) con María de Chinchurreta Otaegui, 
b. Goyaz 3.11.1696 ps. Francisco de Mendizábal y Justo de Arceluz (2-10v.), 
hija de Pedro de Chinchurreta y de Josefa de Otaegui, naturales y vecinos de 
Goyaz. Padres de:
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1. María Josefa de Eceiza Urrutume y Chinchurreta, n. Albístur 
1720, fall. Albístur 1804, c.m. Albístur 21.9.1744 con Antonio de Gorostidi 
Mendiola, n. Albístur, litigó su hidalguía ante el Concejo de Tolosa en 1742196, 
ts. Joseph de Larrarte y Juan Antonio de Larrarte (3-64v.), hijo de Juan de 
Gorostidi y de Teresa de Mendiola, naturales de Albístur, c.s.

2. Lucía de Eceiza Urrutume y Chinchurreta, n. Albístur 1722, fall. 
solt. Albístur 22.5.1738 (3-45).

3. Miguel de Eceiza Urrutume y Chinchurreta, sigue en VII.
4. María Catalina de Eceiza Urrutume y Chinchurreta, b. Albístur 

12.10.1725 ps. Martín de Chinchurreta y Catalina de Eceiza (3-129v.).

VII. MIGUEL DE ECEIZA URRUTUME Y CHINCHURRETA, n. 
Albístur 1725, “señor de la casa solar y armera de Eceiza Urrutume”, regidor 
de la villa de Albístur (1764), alcalde y juez ordinario de la misma (1776), 
mayordomo obrero de la iglesia parroquial de Santa María de Albístur197. 

C.m. Albístur 13.6.1746 con María Antonia de Irarzábal Pagola, n. 
Albístur, “dueña de la casa solar y armera de Eguaguirre de Belaunza”, 
ts. Martín de Galarraga, Martín de Eceiza y Antonio de Gorostidi (3-66), 
fueron velados el mismo día en la parroquia de San Juan Bautista de la villa 
de Belaunza, ts. don Martín de Eceiza, presbítero, cura rector y benefi ciario 
de la iglesia de la villa de Ibarra, y Martín de Pagola (1-39), hija de Ignacio 
de Irarzábal Eguaguirre y Otamendi, n. Albístur, dueño de la casa solar de 
Eguaguirre de Albístur (hermano de don Gerónimo de Irarzábal Eguaguirre, 
n. Belaunza 1.10.1694, presbítero, cura rector y benefi ciario de la parroquia 
de San Juan Bautista de Belaunza, fall. Albístur 22.8.1775), y de María Igna-
cia de Pagola Larrarte, nieta paterna de Alfonso de Irarzábal Larrarte y de 
Magdalena de Otamendi Eguaguirre, dueños de la casa de Eguaguirre, nieta 
materna de Martín de Pagola y de Ana de Larrarte, naturales de Albístur. 
Padres de:

1. Juan Antonio de Eceiza Urrutume Irarzábal, b. Albístur 10.12.1748 
ps. Pedro de Garmendia y María Ignacia de Pagola (4-76v.) “señor de la casa 
solar y armera de Eceiza Urrutume”, fall. Albístur 18.10.1794 (3-241), c..m. 
Albístur 5.7.1779 (3-117) con Francisca Antonia de Recondo Echenagucía, n. 
Asteasu 1759, dueña de la casa solar de Idogárate de Asteasu, fall. Albístur 

196 Uno de sus nietos fue don Francisco de Gorostidi Irasusta, célebre sacerdote y coronel 
del ejército español que fue canónigo del pretendiente Don Carlos.

197 Datos suministrados por don Jorge Lima González Bonorino.



98 LUCIO R. PÉREZ CALVO - LUIS SEBASTIÁN PÉREZ COLMAN

20.5.1833 bajo testamento otorgado el 11.5.1833 ante don Melchor de Escuria, 
escribano, “despues de los sufragios correspondientes a su clase fue conduci-
do su cadaver al campo santo” (4-77), hija de José Ignacio de Recondo, señor 
de la casa solar de Idogárate de Asteasu, y de María Miguel de Echenagucía, 
señora de la casa solar de Areta-Aspicoa de Cizurquil, c.s.

2. don Francisco Joseph de Eceiza Urrutume Irarzábal, n. y b. Albís-
tur 20.9.1751 ps. Francisco de Irrezábal y Joseph de Eceiza Urrutume (4-86v.), 
sacerdote, cura rector y benefi ciario de la iglesia parroquial de Santa María de 
Albístur desde el 23 de junio de 1776, fall. Albístur 24.9.1824.

3. Miguel Antonio de Eceiza Urrutume Irarzábal, b. Albístur 6.3.1753 
(4-92v.).

4. Micaela Antonia de Eceiza Urrutume Irarzábal, b. Albístur 
14.5.1754 (4-98v.).

5. Juan Bautista de Eceiza Urrutume Irarzábal, b. Albístur 10.7.1757 
(4-110).

6. Gerónimo Antonio de Eceiza Urrutume Irarzábal, sigue en VIII.

VIII. GERÓNIMO ANTONIO DE ECEIZA URRUTUME IRAR-
ZABAL198, n. y b. Albístur 18.5.1759 (4-117v.), “señor de la casa de Eceiza 
Urrutume”, fall. Albístur 28.11.1827, murió “en la bajadita que hay desde la 
plaza de esta villa a la casa rectorial de la misma, muy cerca del petril de la 
propia plaza” (4-37v.).

C.m. Albístur 21.12.1779 con María Antonia de Munita Pagadi y Mu-
guerza, n. Albístur, dueña de la casa de Munita Pagadi, velados en Albístur 
el 7.1.1780 (1-57v.), ts. Juan Bautista de Ugartemendía y Miguel Esteban de 
Gorostidi (3-107v), hija de Juan Antonio de Munita Pagadi, dueño de la casa 
solar de Munita Pagadi, y de María Francisca de Muguerza, naturales y ve-
cinos de Albístur. Padres de:

1. Juan Antonio Ignacio de Eceiza Pagadi, b. Albístur de 1 día 
25.3.1781 ps. Juan Antonio de Muguerza y María Antonia de Irarzábal 
(4-235v.), dueño de la casa de Munita Pagadi, fall. Albístur 23.5.1832 bajo 
testamento otorgado en Tolosa el 12.5.1832 ante don Melchor de Ezcondia, es-
cribano numeral de Tolosa (4-72), c.m. Albístur 9.12.1819 (4-45v.) con Micaela 
Ignacia de Ugartemendía Legarra, b. Albístur 18.11.1800 (5-53), hija de Juan 
Antonio de Ugartemendía Letamendia, n. Albístur, señor de la casa de Saista-
rro de Albístur, y de Catalina Antonia de Legarra Zelaya, n. Alquiza, c.s.

198 Este personaje es el que supuestamente había fundado la rama argentina, según los 
autores citados.
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2. María Melchora de Eceiza Pagadi, b. Albístur de 1 día 6.1.1786 ps. 
Miguel de Eceiza Urrutume y María Miguel de Munita Pagadi (4-267v.), fall. 
Albístur “de accidente” 23.1.1852 (4-126), c.m. Albístur 12.10.1812 (4-26) 
con Juan Bautista de Eceiza Marquilluz Iturriza, b. Albístur 15.11.1778, fall. 
Albístur 15.4.1859, c.s.

3. Juana Polonia de Eceiza Pagadi, b. Albístur de 1 día 20.1.1788 ps. “el 
infrascripto Doctor“ y Juana Polonia de Eceiza (4-283v.), fall. solt. Albístur 
10.9.1855 bajo testamento de 21.6 1837 ante don Manuel Gastañaga, “testó con 
mandas pías para el santo convento de Jerusalén y redención de cautivos” 
(4-134).

4. Manuela Antonia de Eceiza Pagadi, b. Albístur de 1 día 8.6.1792 ps. 
Manuel Antonio de Irarzábal y Ana Luisa de Asteasu Amizana (5-9), fall. 
Albístur “de parto” 15.3.1832; c.m. Albístur 24.11.1828 con Antonio María 
de Aramburu Careaga, n. Albístur, “dueño de la casa de Aramburu” (4-59), 
hijo de Juan Martín de Aramburu Careaga y de María Santos de Irarzábal, 
naturales de Albístur, c.s.

5. Francisca Antonia de Eceiza Pagadi, b. Albístur de 1 día 23.9.1794 
ps. Manuel Antonio de Arizabalaga y Francisca Antonia de Recondo (5-21v.), 
fall. solt. Albístur 26.9.1855 (4-136).

6. María Ana Magna de Eceiza Pagadi, b. Albístur de 1 día 27.1.1797 
ps. Juan Francisco de Muguerza y María Ana de Eceiza (5-34), fall. Tolosa 
7.2.1879 (21-280); casada en Burgos en 1830 con don Pablo de Palomar, n. 
Burgos, médico, profesor de medicina, s.s.

VIc. JOSEPH MARTÍN DE ECEIZA URRUTUME Y AIZALDE, n. 
Albístur hacia 1680, dueño de la casa de Marquilluz de Albístur.

C.m. Albístur con María Ignacia de Machinea. Viudo c.m. con Do-
menja de Oladea.

Del primer matrimonio:

1. Joseph de Eceiza Marquilluz y Machinea, sigue en VII.

Del segundo matrimonio:

2. Martina de Eceiza Marquilluz y Oladea, b. Albístur 10.8.1714 ps. 
Martín de Eceiza (3-85).

3. Juan Bautista de Eceiza Marquilluz y Oladea, n. Albístur hacia 
1715, “dueño de la casa de Marquilluz”, fall. Albístur 4.6.1768, c.m. Albístur 
16.7.1747 con Juana de Iraeta Querejeta, n. Albístur, ts. Joseph de Larrarte, 
Antonio de Zalacain y Antonio Martínez de Eceiza (3-67v.), hija de Francisco 
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de Iraeta y de María Luisa de Querejeta, naturales de Albístur, c.s.; viudo 
c.m. Albístur con Petronila de Arregui Iranzueta, n. Albístur, fall. Albístur 
14.11.1813 (4-21v.), hija de Francisco de Arregui y de María Ignacia de Iran-
zueta, naturales de Alquiza.

4. Josefa de Eceiza Marquilluz y Oladea, fall. solt. Albístur 28.3.1754 
bajo testamento otorgado el 27.8.1753 ante don Miguel de Landa, fue sepul-
tada en la casa de Marquilluz, c.s.

VII. JOSEPH DE ECEIZA MARQUILLUZ Y MACHINEA, n. Al-
bístur hacia 1710.

C.m. Albístur con María Josefa de Pagola Irarzábal, n. Albístur, her-
mana de don Francisco de Pagola Irarzábal, n. Albístur, radicado en el Río 
de la Plata en 1733 fue el fundador de esta familia en el Uruguay, donde fue 
alguacil mayor, fi el ejecutor y alférez real de Montevideo y uno de los prime-
ros vecinos de esa ciudad, fall. Montevideo 30.5.1777 siendo sepultado en el 
Convento de San Francisco199; hija de Juan Antonio de Pagola Gorostidi y de 
Josefa de Irarzábal, naturales de Albístur. Padres de:

1. Miguel Antonio de Eceiza Pagola, b. Albístur 10.2.1736 ps. Miguel 
de Pagola Larrarte y Teresa de Larrarte (4-31v.), fall. Albístur 22.4.1793 (3-
236), al margen: “vivió en Cádiz”, c.m. Albístur con María Josefa de Olanga 
Alzuaga, n. Albístur, hija de Juan de Olanga y de Josefa de Alzuaga, c.s.; 
viudo c.m. Albístur 5.6.1770 (3-94) con María Magdalena de Ugartemendía 
Altolaguirre, n. Albístur, velados en Albístur el 20.10.1770 (2-155v.), hija de 
Ignacio de Ugartemendía y de Teresa de Altolaguirre, naturales de Albístur, 
c.s.; vuelto a casar por tercera vez con Catalina de Meñaca, s.s.

2. don Francisco de Ezeiza Pagola, sigue en VIII.
3. Joseph Ignacio de Eceiza Pagola, b. Albístur 3.1.1748 (4-69), c.m. 

Albístur 6.3.1780 (3-108) con Ana María de Mendizábal Mendizábal, n. Al-
bístur, hija de Joseph de Mendizábal y de Catalina de Mendizábal, naturales 
de Gainza, c.s.

4. María Luisa de Eceiza Pagola, b. Albístur 19.4.1749 ps. Bautista de 
Eceiza y Luisa de Eceiza (4-70).

199 Don Francisco de Pagola Irarzábal contrajo matrimonio en Montevideo el 6.3.1741 con 
doña María Martina Burgues Carrasco, con quién dejó numerosa descendencia en el Plata, 
citando entre ellos a doña Delfi na de Vedia y Pérez Pagola, mujer del general don Bartolomé 
Mitre Martínez; v. DURAÑONA Y VEDIA, JORGE, Doña Delfi na de Vedia de Mitre, Revista Ge-
nealogía nº 11, Buenos Aires, 1955, pp. 69 a 79.
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5. Juan Martín de Eceiza Pagola, fall. Albístur 16.10.1775 (3-104), ca-
sado con María Magdalena de Mendizábal.

VIII. don FRANCISCO DE EZEIZA PAGOLA, n. Albístur 1740, radi-
cado en el Río de la Plata hacia 1770 se estableció en Buenos Aires donde fue 
propietario de una barraca maderera; fall. Bs. As. 1781 bajo testamento otor-
gado en esta ciudad el 31.3.1781 ante el escribano García de Echaburu200.

C.m. Bs. As. hacia 1778 con doña Juana María de Torres, porteña.
Padres de:

1. don Juan Manuel de Ezeiza Torres, b. Bs. As. de 2 días 19.6.1779 ps. 
don Antonio Obligado y doña Jacinta Fernández (San Nicolás de Bari-2-51), 
vecino de Buenos Aires.

2. don León José de Ezeiza Torres, sigue en IX.

IX. don LEÓN JOSÉ DE EZEIZA TORRES, n. y b. Bs. As. 11.4.1781 
ps. don Antonio Obligado y doña Jacinta Fernández (San Nicolás de Bari-2-
62v.), radicado en Gualeguay, Entre Ríos, donde ya estaban establecidos sus 
parientes Ezeyza, vecinos principales de la región. Fue propietario de una 
estancia en Gualeguay y residió durante algún tiempo en la cercana Rosario 
del Tala.

C.m. Gualeguay, Entre Ríos, 28.9.1808 con doña Cristina Sulivan Díaz, 
n. Gualeguay, Entre Ríos, ts. don Juan Campodónico y doña María de los 
Angeles Rodríguez (San Antonio de Gualeguay-2-214), hija de don Manuel 
Serafín Sulivan, comerciante, vecino de Gualeguay, y de doña María Josefa 
Díaz, n. Gualeguay. Padres de:

1. doña María Juana Zacarías Ezeiza Sulivan, n. Rosario del Tala, 
Entre Ríos, 4.11.1813, b. 25.12.1813 ps. don Casimiro José Rodríguez y doña 
Isabel Acosta (Nuestra Señora del Rosario del Tala-1-14).
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